
broj 1076 / 14.11.2025. / godište XXI   list je besplatan  ISSN 2757-0703

STR. 10

TEMELJNE 
VRIJEDNOSTI 
PROGRAMA ROĐENI 
ZA ČITANJE 

INTERVJU S DR. MARIJOM RADONIĆ

GRAD U DRUGAČIJEM DEKORU
FOTO:  LIBEROPORTAL.HR

GRAD DUBROVNIK

DAN SJEĆANJA NA ŽRTVE DOMOVINSKOG RATA 
I ŽRTVU VUKOVARA I ŠKABRNJE

18.11.

Grad Dubrovnik, tvrtke i ustanove Grada Dubrovnika



2  glasgrada  14.11.2025.  1076

DAN SJEĆANJA NA ŽRTVE 
DOMOVINSKOG RATA I ŽRTVU 

VUKOVARA I ŠKABRNJE
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PISMA / REAGIRANJA

ZAŠTO NITKO NIJE REAGIRAO,  
I KOGA SE ŠTITILO? (2)

Možda to zvuči 
točno na papiru, 
ali u stvarnosti je 
obmanjujuće
Dubrovnik, 7. studenog - Klasični damage control 
od HDZ-a iako se ne spominje je li se ikome prijavi-
lo, citiram gradonačelnika “pranje novca agregato-
ra”, ako je imao saznanja da novac curi?
Ali ajmo mi polako, redom, pogledati činjenice ve-
zane za česme:
Ukupan plaćeni iznos: 46.696,88 € (s PDV-om)
Broj česmi: 7 komada
Trošak po česmi (ukupno): 6.671 €
Grad tvrdi da česma košta: 200 € + PDV
Razlika: 6.471 € po komadu odlazi na “prateće radove”
Na kraju Grad ipak priznaje da je 7 česmi platio 47 
tisuća eura, ali onda pokušava umanjiti štetu reče-
nicom “česme su samo 200 eura po komadu”.
Možda to zvuči točno na papiru, ali u stvarnosti je 
obmanjujuće.
Građane ne zanima koliko košta sama slavina u ka-
talogu, nego koliko su platili jednu gotovu česmu 
postavljenu u Lapadu.
Platili su je 6.671 € po komadu.

ANITA BONAČIĆ OBRADOVIĆ, GRADSKA VIJEĆNICA SDP-a

EKO CENTAR ZELENO SUNCE  
I EKO OMBLIĆI

Gruška placa 
prokišnjava
Nova gruška placa dobro prokišnjava na nekoliko 
mjesta. Zanimljivo... Ova placa je lani dobila Nagra-
du od europskih arhitekata???!
U subotu, 8. studenoga 2025. požalile su nam se 
dvije prodavačice i pokazale broku punu vode na 
njihovom banku! Morale su se maknuti na drugo 
mjesto.
O tome smo nekoliko puta lani javno apelirali kako 
prokišnjava nova placa u Gružu, ali odgovorne očito 
nije briga.
Po nama je ova placa potpuni promašaj... izgleda 
kao neki hangar, previše betonaš , plastike, propu-
ha… bez stabala… bez zelenila. Ona je zapravo izgra-
đena - bez duše!

VODITELJICA EKO CENTRA ZELENO SUNCE I EKO OMBLIĆI 

JADRANKA ŠIMUNOVIĆ
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U TIJEKU RADOVI  
NA UREĐENJU CESTE 
OD IMPERIJALA  
DO BOSANKE

Uskoro 
asfalt 
umjesto 
makadama
U tijeku su radovi na asfaltiranju goto-
vo tri kilometra duge nerazvrstane ce-
ste od tvrđave Imperijal na Srđu do na-
selja Bosanka, a isti uključuju uređenje 
postojeće makadamske ceste, iskop, 
tamponiranje i asfaltiranje.
Trenutno se provodi tamponiranje di-
onice dok bi već idućeg tjedna započeli 
radovi asfaltiranja. Početak ceste je na 
približno 175 metara zapadno od tvrđa-
ve Imperijal, a završetak u blizini na-
selja Bosanka. Ukupna dužina dionice 
iznosi 2760 metara.
Namjera ovog zahvata je osigurati da 
sva vozila, koja postojećom dionicom 

ceste Bosanka-Srđ dođu do tvrđave 
Imperijal mogu nesmetano nastaviti 
kretanje predmetnom jednosmjer-
nom rekonstruiranom dionicom ce-
ste do Bosanke te dalje prema gradu. 
Uređenjem predmetne dionice ceste 

omogućit će se sigurnija i udobnija vo-
žnja istom te će se rasteretiti dosadaš-
nja jednotračna dvosmjerna cesta Bo-
sanka-Srđ. Cesta će se s prosječno 2,90 
metra širine, proširiti na 3,20 metara 
te će se strukturno pojačati.

Napreduju radovi na energetskoj ob-
novi OŠ Marina Držića, škole s poseb-
nim programom za koju je Grad pret-
hodno osigurao bespovratna sredstva 
Ministarstva prostornoga uređenja, 
graditeljstva i državne imovine u izno-
su od 510.227,67 eura. Bespovratna 
sredstva iznose 80 posto ukupno pri-
hvatljivih troškova, a osigurana su u 
sklopu Nacionalnog plana oporavka i 
otpornosti 2021. – 2026. godine.
Na građevini je montirana sva sto-
larija, unutarnje i vanjske klupice, a 
trenutno se izvode završni radovi oko 
otvora. Izvedena je hidroizolacija te je 
dovršeno lijepljenje izolacijskih ploča 
na većem dijelu građevine. Na cijelom 
pročelju postavljeni su impregnacijski 
sloj i mineralna vuna, a nakon zavr-
šetka postavljanja sloja ljepilo/mrežica 
predstoji bojanje fasade. Dovršeni su 
svi radovi na kosom krovu građevi-
ne. Izveden je temelj za novu dizalicu 
topline te se uskoro očekuje njezina 
montaža. Nakon unutarnjeg bojanja 
prostora preostaje montaža rasvjetnih 
tijela.

Nakon energetske obnove zgrade ško-
le na adresi Volantina 6 udio energije 
iz obnovljivih izvora u godišnjoj ispo-
ručenoj energiji prelazit će 50 posto. 
Utvrđena ušteda primarne energije 

na godišnjoj razini nakon proved-
be projekta iznosi 77,72 posto, dok se 
ušteda godišnje potrebne toplinske 
energije za grijanje procjenjuje na 
64,65 posto.

OŠ MARINA DRŽIĆA, ŠKOLA S POSEBNIM PROGRAMOM

Napreduju radovi na energetskoj obnovi
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GRAD DUBROVNIK

Svečanim programom u Zagrebu je 7. 
studenoga obilježena 20. obljetnica 
Hrvatskog generalskog zbora. Tom 
prilikom predstavljeni su novi člano-
vi i dodijeljena priznanja zaslužnim 
osobama. U znak zahvalnosti za do-
prinos hrvatskom društvu i očuva-
nju nacionalnih vrijednosti, dodije-
ljene su zahvalnice, srebrne i zlatne 
plakete te zlatna povelja koja je ovom 
prilikom uručena gradonačelniku 
Frankoviću za osobite zasluge za 
uspješan rad i djelovanje Hrvatskog 
generalskog zbora.
Nagradu mu je uručio predsjednik 

Hrvatskog generalskog zbora, gene-
ral bojnik Marinko Krešić.
-“Dobiti priznanje od istinskih hero-
ja Domovinskog rata, ljudi koji su nas 
poveli u pobjedu i obranili slobodu 
Hrvatske, za mene je velika čast i du-
boka osobna zahvalnost. Ova povelja 
nije samo priznanje meni osobno, 
već i svima koji svojim djelovanjem 
svakodnevno nastoje čuvati vrijed-
nosti za koje su hrvatski branitelji 
dali sve. – istaknuo je gradonačelnik 
Franković nakon uručenog prizna-
nja kao jedini gradonačelnik među 
nagrađenima.

URED GRADONAČELNIKA 
MATA FRANKOVIĆA

Izraz sućuti 
povodom 
smrti Mirjane 
Urban
Dubrovnik, 8. studenoga - U povodu smrti 
Mirjane Urban (1938. -2025.), dugogodiš-
nje ravnateljice Dubrovačkih knjižnica, 
aktivistkinje i majke tragično preminulog 
dubrovačkog fotografa, Pava Urbana gra-
donačelnik Mato Franković uputio je nje-
zinoj obitelji poruku sućuti, koju prenosi-
mo u cijelosti:
“Poštovana obitelji,
s tugom smo danas primili vijest da nas 
je napustila gospođa Mirjana Urban, maj-
ka našeg tragično preminulog fotografa 
Pava Urbana koji nas je prerano napustio, 
u svojoj 23. godini i koji je dao svoj život za 
ovaj Grad. Posebno je to teška vijest upra-
vo u ovom periodu kada se obilježavanju 
brojne ratne obljetnice, a uskoro i obljet-
nica pogibije njezina voljenog sina.
Gospođa Mirjana Urban, koja je također 
sudjelovala u Domovinskom ratu, kao 
dragovoljac Domovinskog rata, svojom će 
žrtvom i snagom ostati zauvijek zapamće-
na zbog svoje velike ljubavi prema Gradu 
i očuvanju uspomene ne samo na njezina 
sina već i na najgora ratna razaranja koja 
su pogodila naš Grad, svjedočeći istinu o 
Domovinskom ratu.
Gospođa Mirjana Urban svojim je zala-
ganjem, donacijom Pavovih fotografija, 
Pavova nasljeđa muzejima u Hrvatskoj 
uvelike pridonijela očuvanju istine o Do-
movinskom ratu koja će ostati zauvijek 
zabilježena i čuvana za sve buduće gene-
racije. 
Iza gospođe Mirjane Urban ostaje jedno 
veliko poštovanje, jedno veliko divljenje, 
jednoj velikoj ženi, majci koja je u najgorim 
vremenima za sve nas, koja je u najtežim 
vremenima ostala bez svoga djeteta, ali je 
svih ovih godina hrabro i nesebično dje-
lovala kako bi se zauvijek očuvala istina o 
Domovinskom ratu i zato joj vječna hvala.
U ime Grada Dubrovnika i svoje osobno 
izražavam iskrenu i duboku sućut zbog 
Vašeg gubitka.
Gradonačelnik
Mato Franković”

HRVATSKI GENERALSKI ZBOR

Gradonačelnik Mato 
Franković dobitnik 
zlatne povelje
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GRADONAČELNIK MATO 
FRANKOVIĆ PREDSTAVIO 
DUBROVNIK KAO  
FINALISTU NAGRADE  
ZA ODRŽIVI TURIZAM

Nominacija je još 
jedna potvrda 
dugogodišnje 
predanosti 
Dubrovnika 
promicanju 
odgovornog i 
održivog turizma
Grad Dubrovnik jedan je od tri fina-
lista hrvatske Nagrade za održivi tu-
rizam u kategoriji Najbolja otočna/
obalna destinacija održivog turizma. 
Svečano predstavljanje finalista odr-
žano je 7. studenoga u Zagrebu, gdje 
je Dubrovnik pred stručnim žirijem 
predstavio gradonačelnik Mato Fran-
ković, iznijevši mjere i aktivnosti koje 
Grad provodi u cilju unapređenja odr-
živog upravljanja turizmom. Nakon 
čega su uslijedila pitanja stručnog ži-
rija.
Nagrada za održivi turizam, koja se 
ove godine dodjeljuje po prvi put u 
suradnji s Svjetskom turističkom or-
ganizacijom (UNWTO), predstavlja 
iznimno važno priznanje i mjerilo iz-
vrsnosti, ne samo unutar Hrvatske, 
već i kao primjer za regiju i globalno 
turističko tržište.
Ova nominacija još je jedna potvrda 
dugogodišnje predanosti Dubrovni-
ka promicanju odgovornog i održivog 
turizma, kao i priznanje rezultatima 
postignutim u uravnoteženom razvo-
ju destinacije.

AUTOBUSNA STANICA 
‘TRAFOSTANICA SRĐ’ 

Ponovo u funkciji
Završeni su radovi na ulazu u Trafo-
stanicu Srđ, te je predmetna autobu-
sna stanica u funkciji od srijede, 12. 
studenoga 2025.

12. studenoga 1991. na dubrovačkom 
ratištu poginula su jedanaestorica bra-
nitelja Domovinskog rata. Polaganjem 
vijenaca i paljenjem svijeća 12. stude-
noga 2025. je njima i svima poginuli-
ma na ovom području odana počast na 
mjestima gdje su stradali, u Komolcu i 
na Strinčjeri.
Uz obitelji poginulih branitelja, vijence 
i svijeće kod spomen-obilježja u ime 
Grada Dubrovnika na Strinčjeri su po-
ložili gradonačelnik Mato Franković, 
pročelnik Upravnog odjela za prora-
čun, financije i naplatu Ante Vojvodić 
te pročelnik Službe za unutarnju re-
viziju Ivan Bajić. Počast poginulima 
odali su i predstavnici Ministarstva 
hrvatskih branitelja, Policijske uprave 
dubrovačko-neretvanske, kao i brojni 
članovi udruga proisteklih iz Domo-
vinskog rata te ostali nazočni građani.
U svom obraćanju okupljenima, gra-
donačelnik Franković podsjetio je na 
neizmjernu žrtvu hrvatskih branitelja 
te naglasio važnost očuvanja sjećanja 
na sve koji su dali život za slobodu Du-
brovnika i Republike Hrvatske.
“Studeni mjesec 1991. godine bio je 
jedno od najtežih razdoblja u obrani 
našeg Grada. Sve je tada izgledalo kao 
da će Dubrovnik pasti, kao da će ne-
prijatelj uspjeti u onome što je želio – 
popiti kavu na Stradunu. Nisu uspjeli, 
isključivo zbog hrabrog i snažnog srca 

hrvatskih branitelja, njihove ljubavi 
prema domu i domovini. Zbog njih Du-
brovnik nije pao - i nikada neće. Njihov 
čin i njihova žrtva utemeljili su suvre-
menu Republiku Hrvatsku. Danas, 
kada se pitamo koji su simboli i vrijed-
nosti temelj naše domovine, odgovor 
je upravo ovdje, u kamenu, u ovim mje-
stima sjećanja, diljem cijele Hrvatske.”, 
istaknuo je gradonačelnik Franković.
Na Strinčjeri su istoga dana život izgu-
bili Zdenko Baričević, Tomislav Ben-
der, Ante Jerko Landikušić, Božo Mer-
čep, Ivan Raič, Siniša Tkalec i Vladimir 
Vuković, dok su nekoliko dana ranije 
poginuli Mato Damjanović, Mario Ma-
tana i Mladenko Čavara.
U sklopu obilježavanja, vijenci i svi-
jeće položeni su i u Komolcu, gdje su 
12. studenoga 1991. godine poginuli 
Ivo Botica, Pero Nenada, Miho Klečak 
i Mario Mandić. U ime Grada Dubrov-
nika počast su im odali pročelnici Ante 
Vojvodić i Ivan Bajić. Prisutnima se 
prigodnim govorom obratio načelnik 
Policijske uprave dubrovačko-nere-
tvanske, Ivan Pavličević, a molitvu je 
predvodio kapelan Policijske kapelani-
je Sv. Vlaho za Policijsku upravu dubro-
vačko-neretvansku, fra Stipan Klarić.
Njihova žrtva, kao i žrtva svih branitelja 
Domovinskog rata, trajno je upisana u 
kolektivno sjećanje Grada Dubrovnika 
i njegovih građana.

ODANA POČAST NA STRINČJERI I U KOMOLCU

Obilježena 34. obljetnica 
pogibije hrvatskih branitelja

INFO VIJESTI
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DUBROVAČKO-NERETVANSKA ŽUPANIJA

U prostorima Muzeja vinogradarstva i vinarstva u Putni-
koviću, u srijedu, 5. studenog 2025., održana je kulinarska 
radionica „Varenik – poznati okus u novom ruhu”, u orga-
nizaciji Regionalne agencije DUNEA u okviru projekta GU-
STI – Gastro UpScaled Tourist Itinerary in rural regions of 
Croatia and Italy.
Cilj radionice bio je prikazati široke mogućnosti primjene 
varenika, reduciranog vinskog mošta i tradicionalnog pro-
izvoda Pelješca, u suvremenoj gastronomiji, te potaknuti 
njegovu veću uporabu i prepoznatljivost u modernim ku-
linarskim praksama. Kroz projekt GUSTI kapitaliziraju se 
rezultati postignuti projektom TAKE IT SLOW, kojim je va-
renik Vinarije Križ stekao ekološki certifikat proizvoda.
Radionicu je vodila Marija Bazdan, stručna učiteljica kuhar-
stva i slastičarstva iz Regionalnog centra kompetentnosti u 
turizmu i ugostiteljstvu Dubrovnik, čime je dodatno nagla-
šena povezanost obrazovnih institucija i lokalne zajednice.

URED ŽUPANA

Prijam za 
dobrovoljne 
darivatelje 
krvi
Župan Blaž Pezo, s pročelnicom Đur-
đicom Popović, primio je 7. studenoga 
predstavnike društava Crvenog kri-
ža, kao i dobrovoljne darivatelje krvi 
iz naše Županije. ‘Na samom početku 
upućujem vam svima iskrenu zahvalu 
na nesebičnosti. Istovremeno, dajem 
vam punu potporu, kako osobnu, tako i 
u ime naše Županije. Zadovoljstvo je biti 
ovdje danas s vama’, poručio je župan. 
Predstavnici Crvenog križa, kao i dobro-
voljni darivatelji krvi uputili su županu 
zahvale te podijelili svoja iskustva.

MUZEJ VINOGRADARSTVA I VINARSTVA U PUTNIKOVIĆU

‘Varenik – poznati okus u 
novom ruhu’ kroz projekt GUSTI
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U DUBROVNIKU 
ODRŽANO 29. 
DRŽAVNO ŠPORTSKO 
NATJECANJE 
DRAGOVOLJACA 
I VETERANA 
DOMOVINSKOG RATA 
REPUBLIKE HRVATSKE

Dubrovnik 
2025.
U organizaciji Udruge dragovoljaca i 
veterana Domovinskog rata Republike 
Hrvatske, 8. studenoga je u Dubrovniku 
svečano otvoreno 29. državno športsko 
natjecanje dragovoljaca i veterana Do-
movinskog rata „Dubrovnik 2025.“
Dubrovačko-neretvanska županija i 
Grad Dubrovnik bili su domaćini ovo-
godišnjeg izdanja natjecanja koje se 
održalo od 7. do 9. studenoga uz sudje-
lovanje oko tisuću natjecatelja iz cijele 
Republike Hrvatske.
Svečanost otvorenja održana je uz 
prigodan program i obraćanja pred-
stavnika Udruge, Ministarstva obrane 
Republike Hrvatske, Dubrovačko-ne-
retvanske županije te Grada Dubrov-
nika. Program je započeo polaganjem 
vijenaca i paljenjem svijeća kod Spo-
men križa na groblju Boninovo odajući 
počast svim poginulim braniteljima.
Ceremonija otvaranja natjecanja odr-
žana je u Kazalištu Marina Držića. Tom 
prilikom, uz ostale, župan Blaž Pezo 

istaknuo je: “Posebno mi je drago što 
se ovo natjecanje održava upravo ov-
dje – u Dubrovniku, gradu koji je i sam 
bio simbol otpora, hrabrosti i vjere u 
slobodu. Naša županija uvijek će s po-
nosom čuvati uspomenu na sve pogi-
nule branitelje i biti dom prijateljstva i 
poštovanja prema svima vama koji ste 
sudjelovali u obrani Hrvatske”.
Gradonačelnik Franković je naglasio i 
važnost prijenosa vrijednosti Domo-
vinskog rata na mlađe naraštaje, kako 
bi i oni rasli svjesni slobode i odgovor-
nosti koju su hrvatski branitelji izborili. 
Nakon svečanog otvorenja održan je i 
koncert Jazz orkestra Hrvatske vojske, 

kao poklon građanima Dubrovnika.
Svečanom otvaranju nazočili su i pot-
predsjednik Vlade i ministar hrvatskih 
branitelja Tomo Medved, potpredsjed-
nik Vlade i ministar prostornog ure-
đenja, graditeljstva i državne imovine 
Branko Bačić i drugi uzvanici.
Sudionici su se tijekom natjecanja 
okušali u devet športskih disciplina: 
boćanju, streljaštvu, stolnom tenisu, 
šahu, elektronskom pikadu (muškarci 
i žene), kartaškim igrama (bela, treše-
ta i briškula) te visećoj kugli. Završetak 
programa održan je u Sportskoj dvora-
ni u Gospinom polju svečanim progla-
šenjem pobjednika.

ŽUPANIJA S 46 TISUĆA EURA FINANCIRA  
ŠKOLARINE ZA MEDICINSKE SESTRE I TEHNIČARE

Poticajne mjere
Dubrovačko-neretvanska županija već dulji niz godina sufinancira razne oblike po-
boljšanja zdravstvenog nadstandarda, među kojima i stanarine za zdravstvene radni-
ke Opće bolnice Dubrovnik kroz program poticajnih mjera. Od ove godine istim pro-
gramom uz stanarine financira se i 35 školarina medicinskim sestrama/tehničarima 
zaposlenima u Općoj bolnici Dubrovnik za Studij sestrinstva Sveučilišta u Dubrovniku. 
Ukupan iznos koji Županija izdvaja u sklopu programa poticajnih mjera za Opću bol-
nicu Dubrovnik je 110.160 eura, a od toga iznos za školarine je 46.453 eura. Prethodno, 
ove godine kroz navedeni program, Županija je uz Opću bolnicu Dubrovnik potpisala 
ugovore i sa Zavodom za hitnu medicinu Dubrovačko-neretvanske županije te domo-
vima zdravlja i Zavodom za javno zdravstvo Dubrovačko-neretvanske županije, a u svr-
hu sufinanciranja specijalizacija, edukacija i stanarina zdravstvenih djelatnika za što 
je izdvojeno 321.270 eura. Dubrovačko-neretvanska županija ovom mjerom nastavlja 
kontinuirano ulagati u zdravstvo podižući kvalitetu standarda zdravstvene zaštite.



8  glasgrada  14.11.2025.  1076

NJIMA CIJELI ŽIVOT NADOHVAT RUKE

...A mi – generacija 
bez povratka
Nestrpljivost, nestrpljivost, nestrplji-
vost – karakteristika ovog novog, po-
malo ludog vremena. Svi bi sve htjeli 
ne sad i odmah, nego u najmanju ruku 
– jučer. Nevjerojatna je ta kratkotraj-
na zainteresiranost ovovremenskih 
generacija. Moram je tako nazvati jer 
interes, zanimacija, pažnja, pozor-
nost, kako god nazivali, toliko je krat-
ka, toliko je minimalna da je istovre-
meno fascinantno i nevjerojatno. 
Ne znam kako je, kad i zašto sve po-
stalo toliko nezanimljivo, ali mogu 
samo pretpostavljati. Kad pogledate 
danas, ako nije na tzv. „društvenim 
mrežama“ sve rečeno u 30ak sekun-
dica, ne mora više ni bit rečeno jer se 
pozornost svela upravo na spomenu-
to trajanje. Pola minute, a čini mi se 
kao da sam previše vremena i dala. 
Stanem tako i upitam se čemu se oni 
(mladi) raduju, o čemu promišlja-
ju, kakve su im želje, što je ono što ih 
pokreće, sanjaju li o nečemu, sanjaju 
li o nekome?!? I odgovor koji ponu-
dim sama, nekako mi uvijek sugerira 
samo jedno – veliku prazninu, pra-
zninu u nadanjima, prazninu u sno-
vima, željama...(naravno, neću gene-
ralizirati jer uvijek ima i onih vječitih 
sanjara, starih duša što bi rekli). 
Usput rečeno, jeste li se pitali zašto i 
otkud taj izraz stare duše?! Ja jesam... 
i došla sam do mudrog zaključka kako 
se to može povezati samo s generaci-
jama od prije (kojima pripadamo mi) i 
jednim puno, puno, ali baš puno mir-
nijim, usporenijim vremenom.
Doduše, ne mogu tvrditi kako je baš 
sve bilo bolje, ne mogu i neću. Ali nit-
ko mi ne može reći kako je i sve bilo 
loše jer nije. Nekako smo, kako sam 
već rekla, živjeli mirnije i bili smo 
upućeniji jedni na druge. Kad se malo 
vratim u te dane, dane našeg djetinj-
stva, odrastanja, u dane kada je ško-
la bilo omiljeno mjesto (znam sad su 
upitnici iza glava, ali samo onima koji 
nisu živjeli to vrijeme) shvatim kako 
smo imali privilegiju - privilegiju biti 
djeca. 

A upravo tamo, u školi, sanjali smo 
prve snove, maštali o tome što ćemo 
biti i što će biti. Vremena nam je uvijek 
bilo malo, malo za sve ono što smo po-
željeli napraviti. Sjećam se, trčalo se 
doma, napiše se „domaći rad“ i poga-
đate, trk na ulicu. A na ulici je počinjao 
život, igra bez prestanka, mi, djevojči-
ce na jednoj, a dječaci na drugoj strani.
U neka doba svi smo bili zajedno, bira-
le su se ekipe, timovi, igralo se žmure, 
lovice i tako sve do prvog mraka, a 
onda na prvi (ili ipak drugi, treći) ma-
min poziv, trčalo se doma gdje su nas 
čekali roditelji (kako je netko jednom 
rekao, imali smo roditelje, mamu i 
tatu, a ne kako danas kažu – starce). 
Sjećate li se koliko smo bili sretni kada 
bi skupili sličice Životinjskog carstva, 
popunili nečiji spomenar ili razmije-
nile salvete brižno čuvane i bez „uši-
ju“. Kad malo bolje pomislim, u moru 
svega što ima danas, a nije da nema, 
nisam nikada više naletjela na takve 
salvete... koje su to kreacije bile... I pi-
tam se kako smo ih uopće uspjele sa-
čuvati jer, trajale su godinama. 
Punili su se albumi poznatih nogo-
metaša i igralo na poklape za dupli-
še. Neki dan sam pronašla jedan stari 
leksikon, a u njemu – cijeli jedan život, 
svi naši snovi, ljubavi, sve o čemu smo 
maštali dok smo se pravili da spava-
mo kad se ugase svjetla. A glazba?
Čekalo se i čekalo za čuti, a kasnije i 
vidjeti svog omiljenog pjevača, pjeva-
čicu, grupu, čekalo se satima, nekada 
i danima... a, danas, ma ne kažem da 
nije dobro jer do tih najdražih nota 
stižemo jednim klikom, ali nekako, 
nedostaje mi taj osjećaj iščekivanja i 
osjećaj kad bismo konačno dočeka-
li. I opet se pitam, iako su ovo možda 
ili vrlo vjerojatno sitnice, ali o čemu 
sanjaju i što iščekuju današnje gene-
racije, čemu se nadaju kad je sve na 
dohvat ruke. Možda bi bilo bolje uspo-
riti i pronaći nešto lijepo tu, pored nas, 
možda. A možda smo zbog svega toga, 
mi ipak generacija... bez povratka.
Adio vam!

REKLA BIH VAM NEŠTO...
PIŠE: SUZI SOKOL

OD PONEDJELJKA 
DO PETKA

9 ,00- 12,15

AKTUALNO, 
VESELO,

 LEŽERNO
JUTARNJI PROGRAM 
LIBERTAS TELEVIZIJE
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DAN SJEĆANJA NA ŽRTVE DOMOVINSKOG RATA DAN SJEĆANJA NA ŽRTVE DOMOVINSKOG RATA 
I ŽRTVU VUKOVARA I ŠKABRNJEI ŽRTVU VUKOVARA I ŠKABRNJE

18.11.18.11.

NEDJELJA, 20:30 h
Pjat zemlje, bokun mora 

tamo gdje se more i zemlja susreću u okusu

Nova epizoda vodi vas ove nedjelje u 20:30 h 
na Libertas televiziji u predivni Kobaš!

DAN SJEĆANJA NA ŽRTVE DOMOVINSKOG RATA 
I ŽRTVU VUKOVARA I ŠKABRNJE

18.11.
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Liječnica  Marija Radonić, ugledna du-
brovačka pedijatrica, desetljećima radi na 
Odjelu pedijatrije Opće bolnice Dubrovnik, 
gdje je i niz godina vodila odjel. Dr.  Rado-
nić  se specijalizirala za dječju pulmologi-
ju, s posebnim naglaskom na alergologiju 
dječje dobi. Osnovala je pulmološko-aler-
gološku ambulantu za djecu u dubrovačkoj 
bolnici te je godinama bila posvećena dija-
gnostici i praćenju respiratornih i alergij-
skih bolesti. Uvela je   brojne pionirske po-
stupke i strategije u pedijatriji i fokusirala 
se na osvještavanje roditelja i javnosti u 
svrhu postizanja pravovremenih dijagno-
za. Osim što se dokazala kao liječnica kojoj 
nijedan medicinski izazov nije pretežak, 
poznata je i po svojoj svesrdnoj podršci i 
zalaganju za obitelji oboljelih.
Ova neumorna pedijatrica, zaljubljenica 
u knjigu i čitanje, svoj je trag ostavila i kao 
pionirka programa  Rođeni za čitanje  koji 
je iz lokalne inicijative izrastao u nacional-
ni javnozdravstveni projekt. Njezina strast 
prema dječjoj knjizi i predanost stručnom 
radu utjecali su na generacije roditelja, pe-
dijatara, knjižničara i odgojitelja širom Hr-
vatske. 
Dvadeset godina nakon prvih koraka u Du-
brovniku, dr.  Radonić  sa zadovoljstvom 
ističe temeljne vrijednosti programa Rođe-
ni za čitanje  zbog kojih se program može 
usporediti s najboljim svjetskim praksama: 
uključeno je baš svako dijete, njegove se 
postavke temelje na znanstvenim doka-
zima da zajedničko čitanje izravno potiče 
razvoj mozga, a rani razvoj funkcionalne 
pismenosti donosi bolji uspjeh u školi i ži-
votu.
Uz bogato kliničko iskustvo, dr. Marija Ra-
donić osobito se istaknula kao predavačica 
i edukatorica te autorica brojnih stručnih i 
popularno-znanstvenih članaka o važnosti 
ranog čitanja za razvoj djece. U ovom raz-
govoru podijelila je korisne smjernice za 
roditelje i kolege, ali i otkrila osobnu poza-
dinu te inspiraciju koja je njezin rad pretvo-
rila u pokretačku snagu promjena u pristu-
pu pismenosti i čitanju u Hrvatskoj.
Rođeni za čitanje započeli ste u Dubrov-
niku, oduševljeni idejama talijanskog 
programa  Nati per leggere,  ali i osjeća-
jući potrebu da slikovnicu unesete u 
živote djece. Danas surađujete u pro-
vođenju nacionalnog programa, čitate 
slikovnice u vrtićima i nastavljate svoj 
rad na promociji čitanja naglas od naj-
ranije dobi. Kada ste započinjali s pro-
gramom, kakav je bio opći stav okoline 

prema čitanju najmlađoj djeci i slikov-
nicama? Koje promjene u shvaćanju 
važnosti dječje književnosti i čitanja 
naglas primjećujete danas?
S programom Rođeni za čitanje počela sam 
prije gotovo 20 godina i na tom sam putu 
stekla veoma zanimljiva iskustva. Od sa-
mog početka bila sam uvjerena da bi ovaj 
program trebao postati nacionalni. Većina 
pedijatara na Odjelu nisu uvijek pokaziva-
li poseban interes, a neki su smatrali da je 
vrijeme za čitanje uzaludan gubitak. Slično 
je bilo i u mojoj užoj obitelji. Podržavali su 
me, ali su istovremeno izražavali zabrinu-
tost te mi govorili: “Zar ne vidiš da čak ni oni 
koji se profesionalno time bave nisu pretje-
rano uspješni?” Upravo u tome se krije taj-
na, a u to ćete se i uvjeriti.
O svojim sam iskustvima govorila na broj-
nim stručnim pedijatrijskim skupovima, 
gdje su me pozivali ili sam sama inicirala 
sudjelovanje. Uz pomoć prof. dr. sc. Ivanke 
Stričević, sadašnje ravnateljice Nacional-
ne i sveučilišne knjižnice u Zagrebu, na-
pisala sam 2009. godine pregledan članak 
o važnosti čitanja djeci od najranije dobi, 
objavljen u časopisu Hrvatskog pedijatrij-
skog društva, Paediatria Croatica, kako bih 
zainteresirala kolege, jer je zdrav rast i ra-
zvoj djeteta ključan za pedijatrijsku struku.
Godine 2014. proveli smo veliko istraživa-
nje među više od tisuću roditelja predškol-
ske djece o čitalačkim navikama. Rezultati 
su pokazali da manje od 10 % roditelja či-
tanje smatra najdražom aktivnošću s dje-
com, a manje od 5 % vjeruje da djeca zaista 
vole kada im se čita. Čitanje prije spava-
nja bilo je najmanje zastupljeno kod djece 
mlađe od 3 godine, čak ispod 10 %. Manje 
od 40 % roditelja povezivalo je čitanje djeci 
od rođenja s njihovim kasnijim uspjehom u 
školi. Više od polovice roditelja živjelo je u 
sredini koja nije poticala čitanje, a sažetak 
tog istraživanja objavljen je također u Pae-
diatria Croatica. 
Između 2014. i 2016. godine, s lokalnim 
projektom  Rođeni za čitanje, sudjelovali 
smo u europskom programu ELINET, za-
jedno s 82 ustanove iz 28 europskih zema-
lja, a program je bio financiran s više od 
4 milijuna eura. Radila sam u skupini za 
predškolski uzrast, a rad na programu uči-
nio je moj dotadašnji rad prepoznatljivim, 
što mi je donijelo poziv za sudjelovanje u 
izradi Nacionalne strategije poticanja čita-
nja 2017. godine.
Na temelju bogata iskustva, Rođeni za čita-
nje  prerastao je iz lokalnog projekta 2023. 

godine u nacionalni program. Iako sam 
vjerovala da će se taj proces odvijati brže, 
jako sam sretna što smo ipak uspjeli. Moji 
kolege pedijatri s vremenom su postali 
iznimno senzibilizirani i zainteresirani za 
rad na projektu. Pedijatri su preko profe-
sionalnih društava, posebice Hrvatskog 
društva za socijalnu i preventivnu pedija-
triju te Hrvatskoga pedijatrijskog društva, 
samoinicijativno preuzeli dio aktivnosti na 
programu.
Ono što je vrlo važno izdvojiti jest da se od-
nos roditelja prema čitanju značajno pro-
mijenio. Sve više čekaonica pedijatrijskih 
ambulanti danas postaje mjesto gdje ro-
ditelji, pa i volonteri, tijekom čekanja čita-
ju djeci slikovnice, čime se dodatno potiče 
ljubav prema knjizi od najranije dobi.
Zašto je iz vašeg iskustva ključno čitati 
djeci naglas već od najranije dobi? Što 
čitanje naglas pruža u razvoju djeteta, 
a što se ne može postići samostalnim 
pregledavanjem slikovnica ili preko di-
daktičkih igračaka?
Pedijatar na sistematskom pregledu izabe-

INTERVJU S DR. MARIJOM RADONIĆ

Temeljne vrijednosti programa Rođeni za čitanje 



1076  14.11.2025.  glasgrada  11

re slikovnicu prilagođenu uzrastu djeteta, 
postoji serija od četiri slikovnice, za dob od 
šest mjeseci do sedam godina. Tu slikovni-
cu čitaju zajedno s roditeljem i djetetom, a 
potom je poklanjaju, ne zato da ih nauče či-
tati i pisati, nego s ciljem da djeca odrastaju 
s ljubavlju prema knjigama. Već pri prvom 
susretu sa slikovnicom, pedijatar može 
kroz način na koji dijete drži, lista, prinosi 
ustima ili reagira na slike i priču, mnogo 
naučiti o psihomotornom razvoju djeteta. 
Također, tijekom razgovora s roditeljima 
može se dobiti uvid u čitalačke navike i 
atmosferu u obitelji.​
Zajedničko čitanje naglas s djecom pruža 
izravnu komunikaciju, emocionalnu pove-
zanost i priliku za interakciju. Čitanje na-
glas važno je iz više razloga: Američka aka-
demija za pedijatriju preporučuje aktivno 
poticanje pismenosti u rutinskoj skrbi za 
djecu, takva praksa potiče razvoj mozga, 
poboljšava jezični i socioemocionalni ra-
zvoj, jača vezu roditelja i djeteta, pomaže u 
smanjenju stresa i pospješuje spremnost 
djeteta za školu.

U svom stručnom radu naglašavate da 
se mozak novorođenčeta nakon rođe-
nja intenzivno razvija, no samo će si-
napse koje se često stimuliraju ostati 
„sačuvane“. Što to konkretno znači za 
roditelje u svakodnevici te kako kroz 
obiteljske rutine mogu najviše pridoni-
jeti razvoju vlastita djeteta?
Jedan od najvažnijih zaključaka ovog pro-
grama jest podatak iz poznatog istraživa-
nja  (British Cohort Study,  1970.) prema 
kojem djeca rođena s nižim kvocijentom 
razvoja, ako odrastaju u poticajnom okru-
ženju, primjerice, u obitelji u kojoj se re-
dovito čita, do polaska u školu mogu dose-
gnuti, pa čak i nadmašiti svoje talentirane 
vršnjake koji su bili zanemareni u razvoju. 
To nam pokazuje da čitanje djeci od rođe-
nja može imati epigenetički učinak na nji-
hov razvoj.
U svakodnevnom životu roditelji mogu naj-
više pridonijeti razvoju djeteta kroz male, 
ali važne rutine. U tome pomaže naših 10 
zlatnih savjeta roditeljima: razgovarajte s 
djetetom što više i što češće; slušajte dije-
te i pokazujte mu da vam je važno; čitajte 
djetetu svaki dan i gradite rituale čitanja; 
iskoristite svaku priliku za zajedničko čita-
nje; sami čitajte jer ste uzor djetetu; pišite i 
zapisujte pred djetetom; ograničite vrijeme 
provedeno pred televizijom i računalom 
kako biste spriječili razvoj tzv. digitalne de-
mencije. I na kraju, knjigu darujte u prigod-
nim trenutcima.
Iz pozicije pionirke ovog programa, što 
biste savjetovali kolegama pedijatrima 
koji se uključuju u program  Rođeni za 
čitanje. Kako ostati motiviran i inspiri-
ran u misiji ranog poticanja čitanja?
Citirat ću riječi prof. Barryja Zuckermana, 
jednog od utemeljitelja programa  Reach 
out and read u SAD-u, koji je rekao: “Poti-
canje i poduka roditelja da dijele iskustvo 
čitanja knjiga sa svojom djecom može biti 
jedina konkretna aktivnost pedijatara za 
koju se može dokazati da promovira dje-
tetov rast i razvoj.” Nije li to dovoljno? No, 
postoji i praktičan aspekt, kada kaže: “Kada 
jedanput počnete raditi na ovakav način, 
više se nikada nećete moći vratiti starom 
načinu rada.” To je istina. Ne mogu zapo-
četi rad u ambulanti ako mi slikovnice, uz 
stetoskop i ostale ‘alate’, nisu pri ruci. To su 
isto znale i moje sestre kada sam išla u vizi-
tu, dok slikovnice nisu bile spremne, vizita 
nije počinjala.
Važan je i sam čin poklanjanja. Tiho se uvu-
kla praksa darivanja djece nakon pregleda 

čokoladicama, diplomama za hrabrost. 
Ako već želimo nešto pokloniti, darujmo 
ono što ima veće značenje i dublju poruku. 
Često se može čuti primjedba da pedijatri 
imaju toliko puno posla pa još i to… Stvar-
nost je posve suprotna, pitanje je samo 
vjerujete li u ovo ili ne. Gotovo tri godine, 
koliko nacionalni program traje, broj ak-
tivno uključenih pedijatara govori da oni 
u to duboko vjeruju. Kada u nešto vjeruje-
te, kada u onome što radite vidite smisao, 
nitko vas ne mora nagovarati da to radite. 
Možda se najveća motivacija krije u podat-
ku da posljednjih godina više od 10 % djece 
u generaciji ima odgodu upisa u prvi razred 
uglavnom zbog psihofizičke nespremnosti, 
nerazvijene grafomotorike ili zbog izostan-
ka jezičnih predvještina. 
Pedijatri sve više postaju ne samo zdrav-
stveni nego i društveni edukatori. Kako 
im program Rođeni za čitanje može pomo-
ći da postanu proaktivni ambasadori či-
tanja i pismenosti u svojoj sredini?
Pedijatri su već dugo ne samo zdravstveni 
djelatnici nego i zastupnici prava djece. Pra-
vo na pismenost temeljno je ljudsko pravo. 
Ovdje se naglasak stavlja na funkcionalnu 
pismenost, odnosno želju da se dijete na-
uči koristiti stečenim znanjem i vještina-
ma u svakodnevnom životu. Kao pedijatri 
često svjedočimo izostanku funkcionalne 
pismenosti kod pojedinih roditelja. To me 
i najviše privuklo ovom programu. Naša 
struka je među onima koje najviše rade na 
preventivnim programima: puno savjetu-
jemo, primjerice o pravilnoj prehrani, sni-
žavanju povišene temperature, prekidanju 
astmatskog napada, upotrebi adrenalina 
iz autoinjektora u teškoj alergijskoj reak-
ciji, zaustavljanju konvulzija ili reakciji kod 
hipoglikemije. Ipak, često svjedočimo da, 
unatoč savjetima, neki roditelji ništa ne po-
duzmu već dođu s djetetom ravno u hitnu 
službu. Tu je vidljiv izostanak funkcionalne 
pismenosti. Sve su čuli, sve znaju, ali se ne 
osjećaju dovoljno sigurnima da te savjete 
i primijene. Često slušamo o financijskoj 
pismenosti, i organiziraju se tečajevi, dok 
se o zdravstvenoj pismenosti gotovo i ne 
govori. U tome možda leži razlog slabijem 
odazivu na sistematske i preventivne pro-
grame. Mislim da je ovo naša jedinstvena 
prilika: dolaskom pedijatru nitko ne očeku-
je da će on naglasiti važnost čitanja, a dijete 
pritom još i dobije slikovnicu na poklon. To 
se pamti i mijenja paradigmu.​

NASTAVAK NA STR. 12

INTERVJU S DR. MARIJOM RADONIĆ

Temeljne vrijednosti programa Rođeni za čitanje 
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NASTAVAK SA STR. 11

Koliko je važno da pedijatri surađuju s 
knjižničarima i odgojiteljima u promo-
ciji rane pismenosti te imate li prepo-
ruku za poboljšanje tih suradnji? Po-
stoje li prakse iz inozemstva koje biste 
voljeli češće vidjeti i kod nas?
Suradnja s knjižničarima i odgojiteljima jest 
presudna. Knjižničari biraju za dob priklad-
ne slikovnice, a mnoge knjižnice na dječjim 
odjelima imaju popis slikovnica prema dobi. 
Predstavljajući program po cijeloj državi, 
obišli smo gotovo sve županije osim Zadar-
ske i Krapinske, a susrete smo većinom or-
ganizirali u knjižnicama. Prema istraživanju 
iz 2014., koje sam već spominjala, ni pedi-
jatri ni knjižničari nisu prošli baš najbolje. 
Preko 60 % pedijatara nije bilo svjesno svoje 
moguće uloge u promoviranju rane pisme-
nosti poticanjem čitanja. S druge strane, 
vrlo malo djece do 3 godine bilo je upisano 
u knjižnicu, manje od 10 %. Mislim da su ta 
iskustva bila jako korisna jer su pedijatri i 
knjižničari zajedno osmislili nove oblike su-
radnje, kao što je darivanje članskih iskazni-
ca za knjižnice već u rodilištima. Odgojitelji 
u vrtićima često pred ručak čitaju s djecom, 
što postaje uobičajena praksa.
Učili smo na praksama iz inozemstva, poput 
talijanskog programa Nati per Leggere, koji 
vodi profesor  Tamburlini  uz nacionalnu 
koordinatoricu Alessandru Silla, i američ-
kog Reach Out and Read, koji su pokrenuli 
prof. Barry Zuckerman  i Perri Class, a to 
je možda i najdugovječniji takav program. 
Po uzoru na prakse iz inozemstva voljela bih 
da uskoro imamo novi komplet slikovnica i 
tako veći izbor i šire mogućnosti.
Možete li se prisjetiti trenutaka iz svoje 
pedijatrijske prakse ili susreta s dje-
com i obiteljima koji su vas poseb-
no inspirirali? Možete li izdvojiti 
neku anegdotu koja vas je po-
sebno motivirala i pružila poti-
caj da nastavite promicati čita-
nje među najmlađima?
U svemu što radite, učite dok to ra-
dite. Na početku me veselilo što 
je Grad Dubrovnik preuzeo 
trošak tiskanja slikovni-
ca, što su prijateljice pri-
stale prevesti talijanske 
slikovnice, što je tiskara 
u Firenzi pristala tiska-
ti slikovnice i slati ih u 
Hrvatsku, jer tada još 
nismo bili članica EU-a. 
Mislila sam da će djeca 
i roditelji s oduševlje-
njem prihvatiti slikov-
nicu kao poklon. Sve do 
jednog trenutka… Nika-

da neću zaboraviti dječaka s Korčule koji mi 
je, sav nervozan, bacio slikovnicu u glavu 
uz povik da će zakasniti na trajekt i da ka-
kva slikovnica. Istina, odužila sam. Nakon 
tog iskustva naučila sam sve što treba reći 
o važnosti čitanja i poklanjanja slikovnice 
svesti u jednu minutu.
S druge strane, dolazim u vizitu u dojenač-
ku sobu, a dva dječaka, mame su ih stavi-
le u isti krevet, iako se to ne smije, sjede i 
“čitaju”. Tu sliku i danas imam pred očima. 
Kako je vrijeme prolazilo, situacija u čeka-
onici se mijenjala. Tamo imamo otvorenu 
knjižnicu, djeca sjede, listaju, čitaju. Kada 
na pregledu poklanjam slikovnicu, često 
čujem: “To ima moja sestra/brat, to nam je 
čitala teta u vrtiću.” Rekla bih da je to naj-
veći motiv.
Kako ste vi sami zavoljeli čitanje i koju 
ulogu su knjige imale u vašem životu, 
bilo u djetinjstvu ili poslije kroz profe-
sionalni razvoj?
Pripadam generaciji u kojoj se puno čitalo, 
najviše mi je čitala moja baka  Lucija. No-
sila je konavosku nošnju, a ta nošnja ima 

ukras u obliku žutih svilenih kitica na prsi-
ma. Kada bismo išle spavati, baka bi me za-
grlila, ja bih naslonila glavu na njezina prsa 
i tako bi započinjala naša čarolija čitanja uz 
miris svile oko moje glave. Odvažila sam se 
i napisala slikovnicu o uzgoju dudova svi-
lca i proizvodnji svile, što je tradicionalni 
posao djevojaka u Konavlima. Spominjem 
to jer dok djetetu čitate, ono upija sve: miri-
se, toplinu glasa, otkucaje srca… voli da mu 
čitate, voli svoje knjige jer voli vas.
Poslije u srednjoj školi, sjećam se riječi 
profesorice hrvatskog jezika koja nam je 
govorila: “Čitajte, djeco, sada jer kasnije u 
životu više nikada nećete imati toliko vre-
mena za čitanje beletristike.” Dijelom je to 
bila istina, u radnom vijeku bilo je puno 
toga za učenje. Čitanje je bilo i ostalo alat za 
cijeli život. Sada ponovno čitam iz užitka. 
Kao mlada, sebi sam govorila da će, i ako ži-
vot krene najcrnjim putem, uvijek biti nov-
ca za članarinu u knjižnici i jednu dekicu za 
večernje čitanje. Život je, srećom, krenuo 
svjetlijim putem, ali svejedno sada sjedim 
u naslonjaču, zamotana u deku, uz vatru iz 
peći, jer je ove godine zima rano počela, i 
po tko zna koji put čitam “O kratkotrajnosti 
ljudskog života – o smirenosti uma”. 
Kako vidite budućnost programa Rođe-
ni za čitanje, postoji li neka vaša osobna 
želja ili vizija koju biste voljeli ostvariti 
u njegovu daljnjem razvoju?
Neobično je važno što je Vlada RH, kroz Mi-
nistarstvo kulture i medija te Ministarstvo 
zdravstva, prepoznala važnost ovog pro-
grama, osiguravši sva potrebna sredstva 
u svom razvojnom planu do 2030. godi-

ne. Vjerujem da je to dovoljno dugo raz-
doblje da svim pedijatrima program 

postane rutina u svakodnevnom 
radu, a roditeljima navika u brizi 

za djecu. Sudeći po dosadašnjem 
prihvaćanju programa, moj op-

timizam je neupitan.
Suradnja je nedavno prošire-

na na Hrvatski zavod za javno 
zdravstvo te smo na pragu 
da Rođeni za čitanje posta-
nu javnozdravstveni pre-
ventivni program u pedi-
jatriji.
Moja osobna želja jest 
da Rođeni za čitanje do-
biju mjesto u kurikulu-
mu zdravstvenih studija 
i medicinskih fakulteta, 
kao i odgajateljskih stu-
dija u Hrvatskoj. Tada bi 
to bio dovršen posao.​

RAZGOVARALA:  

REBBECA MIKULANDRA 

FOTO: ANA KUTIJA I 

VEDRAN LEVI
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GRADSKI ODBOR HDZ-a 
DUBROVNIK 

36. obljetnica 
osnutka
Gradski odbor Hrvatske demokratske 
zajednice Dubrovnik obilježio je 11. 
studenoga 36. obljetnicu svoga osnut-
ka. U sklopu obilježavanja održana je 
svečana sjednica na kojoj su okupljeni-
ma upućene prigodne poruke, uz pri-
sjećanje na utemeljitelje, ali i isticanje 
budućih izazova i ciljeva organizacije.
U pozdravnom govoru predsjednik 
GO HDZ-a Dubrovnik i gradonačelnik 
Mato Franković podsjetio je na viziju 
i hrabrost utemeljitelja te gospara Iva 
Jelića, istaknuvši kako je kroz 36 godi-
na djelovanja bilo i uspona i padova, ali 
da je organizacija uvijek znala učiti iz 
pogrešaka te postajati snažnija i mu-
drija.
Osvrnuvši se na aktualna društvena 
zbivanja, naglasio je kako je HDZ Du-
brovnik organizacija domoljuba koja 
poštuje sve ljude i ne mrzi nikoga.
Potpredsjednik GO HDZ-a Dubrovnik 
i predsjednik Gradskog vijeća Marko 
Potrebica izrazio je ponos što je dubro-
vački HDZ uvijek bio na ispravnoj stra-
ni kada je riječ o nacionalnim temama.
Predsjednik ŽO HDZ-a Dubrovač-
ko-neretvanske županije i župan Blaž 
Pezo podsjetio je na političke uspjehe 
stranke na jugu Hrvatske.
Predsjednica Mladeži GO HDZ-a Du-
brovnik Iva Herceg poručila je kako 
mladi članovi stranke neće iznevjeriti 
ukazano povjerenje.
Uoči sjednice, izaslanstvo HDZ-a Du-
brovnik položilo je vijence i zapalilo 
svijeće kod Spomen-križa na Bonino-
vu u znak sjećanja i zahvalnosti svim 
poginulim i nestalim hrvatskim bra-
niteljima. Tradicionalno je uslijedilo i 
zajedničko fotografiranje ispred crkve 
sv. Vlaha te okupljanje u „Karaci“, mje-

stu gdje je 11. studenoga 1989. godine 
utemeljen dubrovački HDZ.

HDZDUBROVNIK.COM

OVOGA PETKA

Sjednica Općinskog 
vijeća Općine 
Župa dubrovačka
4. sjednica Općinskog vijeća Općine 
Župa dubrovačka sazvana je za petak, 
14. studenog 2025. s početkom u 14.00 
sati u Maloj vijećnici Općine Župa du-
brovačka. Na dnevnom redu je, uz osta-
lo: Prijedlog proračuna Općine Župa 
dubrovačka za 2026. godinu s projekci-
jama za 2027. i 2028. godinu; Prijedlog 
odluke o izvršavanju Proračuna Općine 
Župa dubrovačka za 2026. godinu itd.

KUPARI

Završen 126. tečaj 
granične policije 
Kupari, 11. studenoga - U smještaj-
no-obučnom centru granične policije 
„Mladost“ u Kuparima završen je 126. 
Tečaj granične policije, na kojem je su-
djelovalo 28 policijskih službenika iz 

policijskih uprava: dubrovačko-nere-
tvanske, splitsko-dalmatinske, šiben-
sko-kninske, zadarske, ličko-senjske, 
primorsko-goranske, karlovačke i si-
sačko-moslavačke.
Stručni predavači bili su iz Policijske 
akademije „Prvi hrvatski redarstvenik“, 
granične, kriminalističke, Interven-
tne jedinice policije Policijske uprave 
dubrovačko-neretvanske i Carinske 
uprave Republike Hrvatske. Voditeljica 
tečaja bila je Ivana Herceg a predavači 
Filip Šetka i Jure Curić.

DRUŠTVO  
DUBROVAČKIH PISACA

Predstavljanje 
zbirke pjesama 
‘Smeđa noć’ 
Mara Mitrovića
Prva zbirka pjesama dubrovačkog 
umjetnika Mara Mitrovića „Smeđa noć“ 
u izdanju Društva dubrovačkih pisaca 
predstavlja se ovog petka, 14. studenog 
s početkom u 18 sati u galeriji Flora u 
uvali Lapad. Uz autora sudjeluju Ivana 
Marinović i Boris Njavro, a tom prigo-
dom u istom prostoru bit će izložene i 
novije Marove fotografije.
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DUBROVAČKI MUZEJI

Privremeno 
zatvoren dio 
stalnog postava 
Kneževa dvora
Zbog tehničkog održavanja Kultur-
no-povijesnog muzeja u Kneževu dvo-
ru, dio stalnog postava na polukatu je 
privremeno zatvoren za posjetitelje 
od 11. do 19. studenoga 2025. godine. 
Ostali izložbeni prostori muzeja su 
otvoreni svakim danom, osim pone-
djeljka, od 9:00 do 16:00 sati.

12. DUBROVAČKI  
ZIMSKI FESTIVAL

Stiže MANIA – 
najpoznatiji svjetski 
ABBA tribute bend
Najpoznatiji svjetski ABBA tribute 
bend MANIA stiže na 12. Dubrovački 
zimski festival! Od svog osnutka 1999. 
godine, MANIA oduševljava publiku 
diljem svijeta te redovito rasprodaje 
dvorane i koncertne prostore na svim 
kontinentima.
Koncert u sklopu 12. Dubrovačkog 
zimskog festivala je 12. prosinca u 21 
sat na Stradunu. Ako tražite savršenu 
priliku za dobar provod, prisjećanje 
starih vremena ili jednostavno uživa-
nje u bezvremenskim hitovima poput 
„Dancing Queen“, „Waterloo“, „Mam-
ma Mia“ i „Take a Chance on Me“, ne 
propustite ovaj spektakl koji garantira 
večer punu emocija, nostalgije i čiste 
zabave!

LABORATORIJ NA GRUDI

Obavijest uljarima 
o mogućnosti 
analize 
maslinovog ulja
Proteklog tjedna izvršena je dodat-
na provjera i kalibracija laboratorija 

za maslinovo ulje te se slijedom toga 
pozivaju svi zainteresirani uljari da 
naprave analizu svog proizvoda. Uzo-
rak (maksimalno 100 ml) je potrebno 
donijeti u Ruralni centar Konavle na 
Grudi, a djelatno vrijeme laboratorija 
je ponedjeljkom, srijedom i petkom od 
12-16 sati.
Također, posebnom provjerom od 
strane proizvođača na laboratoriju za 
kontrolu kvalitete vina je utvrđen kvar 
koji je uzrokovao pogrešno očitavanje 
dijela parametara prilikom analize 
proizvoda. Nakon ugradnje zamjen-
skog dijela na uređaju za kontrolu 
kvalitete vina nastavit će se i s radom 
laboratorija za vino, o čemu će proizvo-
đači biti pravovremeno obaviješteni. 
Laboratoriji su nabavljeni u okviru 
projekta CROSSMART, koji se financira 
iz programa Interreg IPA HR–BA–ME.

CENTAR ZA DJECU, MLADE  
I OBITELJ DUBROVNIK

Mjesec slikarstva
Centar za djecu, mlade i obitelj Du-
brovnik najavljuje “mjesec slikarstva” 
u kojemu će se kroz studeni održati 
čak 8 radionica u suradnji s Art studi-
jem Kantunić i Histera Concept Store-
om! 
Giovanna Kličan i Ivana Gille će iz 
tjedna u tjedan polaznike provesti kroz 
raznovrsne tehnike slikanja i približiti 
umjetnost djevojčicama i dječacima u 
dobi od 6 do 15 godina.
Prvi termin održan je već 6. studenoga. 
Prostor održavanja radionica je CD-
MOD TUP na adresi Andrije Hebranga 
95 (poviše Love Bara).

HPD SNIJEŽNICA 

Održan tečaj za 
markaciste
Komisija za planinarske putove Hrvat-
skog planinarskog saveza, u suradnji s 
HPD Sniježnica, organizirala je pro-
teklog vikenda tečaj za markaciste. 
Nakon teorijske i praktične nastave 
te pismenog ispita, zvanje markacista 
dobilo je 17 planinara, od čega 11-oro 
Sniježničarki i Sniježničara.
Tečaj za markaciste organiziran je za 
članove planinarskih društava koja 

održavaju planinarske putove na du-
brovačkom i neretvanskom području 
te Zabiokovlju i Dalmatinskoj Zagori. 
Uz planinare HPD-a Sniježnica tečaju 
su sudjelovali i planinari iz HPD „Vrgo-
rac“ te dvije članice HPD „Dubrovnik“.
Voditelj tečaja bio je Hrvoje Gold, pro-
čelnik Komisije za planinarske putove 
HPS-a, voditelj ispita Sven Pavlaković, 
a uz njih instruktori su bili i Ivica Erce-
govac, Marija Glučina, Mladen Vrabec i 
naš Andrej Lepur.
Predavanja i ispit održani su u prosto-
rijama Studentskog doma, a praktični 
dio nastave ispred prostorija HGSS-a 
u Novoj Mokošici. Kiša je natopila te-
ren i onemogućila da se praktični dio 
nastave održi na nekoj od planinarskih 
staza na našem području, pa je Plan B 
bilo markiranje na kartonima i prigod-
no donesenom kamenju i granama.
Inače, u „Sniježnici“ mnogo ulažu u 
edukaciju svojih članova. Tako su kroz 
godinu održali Opću planinarsku ško-
lu, Speleološku školu i ovaj tečaj za 
markaciste, a upravo se odvija i tečaj 
planinarske fotografije. I dobili su još 
jednog službenog vodiča HPS-a za 
ljetno planinarenje. 

CHEF ANTE JONJIĆ U AKCIJI 
OSMIJEH ZA OSMIJEH 

Humanitarna 
večera u Župi 
dubrovačkoj 
7. prosinca
Osim što se ističe u profesionalnoj ku-
hinji, Ante Jonjić poznat je i po svom 
volonterskom i humanitarnom radu. 
Kao volonter i suradnik akcije “Osmi-
jeh za Osmijeh”, uskoro će ponovno 
kuhati za plemenit cilj.
U nedjelju, 7. prosinca 2025. godine, 
u Restoranu Ruzmarin u Župi Dubro-
vačkoj, Jonjić će skupa s kolegama Hr-
vojem Zirojevićem i Ivanom Bradarić, 
pripremiti humanitarnu večeru, a sav 
prihod bit će usmjeren akciji Osmijeh 
za Osmijeh.
Organizatori pozivaju sve građane da 
podrže humanitarnu večeru i pridru-
že se ovom toplom događaju koji spaja 
dobru hranu, zajedništvo i solidarnost.

HUMANITARNA AKCIJA OSMIJEH ZA OSMIJEH

INFO VIJESTI
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KAZALIŠTE MARINA DRŽIĆA

Čak četiri 
nominacije 
za Nagradu 
Hrvatskog glumišta 
za predstavu 
‘Cvilidreta’
Kazalište Marina Držića i ove godine na-
stavlja s nominacijama za Nagradu Hr-
vatskog glumišta, čak četiri nominacije 
za dječju predstavu „Cvilidreta“.
Prva nominacija za „Cvilidretu“ u režiji 
i adaptaciji Tamare Damjanović prema 
bajci Braće Grimm je za „Najbolju lut-
karsku predstavu ili predstavu za djecu 
i mlade u kategoriji Drame“.
U kategoriji „Za najbolja glumačka 
ostvarenja u lutkarskim predstavama ili 
predstavama za djecu i mlade“ za žen-
sku ulogu nominirana je Nika Lasić koja 
je igrala „Aureu“ i za mušku ulogu Bojan 
Beribaka koji je igrao „Pomoćnika, tri“.
U kategoriji „Kostimografija“ za kosti-
me u „Cvilidreti“ nominirana je Marita 
Ćopo.

PU DUBROVAČKO-
NERETVANSKA I  
UDRUGA SJP GROF

Odana počast 
šestorici branitelja 
poginulih na 
Bosanci
Polaganjem vijenaca i paljenjem svijeća 
9. studenoga je odana počast šestorci 
branitelja Dubrovnika koji su smrtno 
stradali u jednoj od najvažnijih bitki 
obrane Dubrovnika koja se na 9. stude-
noga prije 34 godine vodila na Bosanci.
Voljeti Domovinu toliko silno da se za 
nju daje život, najsvetija je žrtva koju 
čovjek može dati. Tu žrtvu na Bosanci 
su predali Mario Pezzi, Hamdija Kovač, 
Željko Raguž, Antonio Vatović, Franci 
Lazibat i Vedran Ivošević. U ime Poli-
cijske uprave dubrovačko-neretvan-
ske vijenac i svijeću je položio načelnik 

Ivan Pavličević sa svojim suradnicima 
Matom Udženijom, načelnikom Poli-
cijske postaje Dubrovnik i Robertom 
Đođom, zapovjednikom Interventne 
jedinice policije PU dubrovačko-ne-
retvanske. Nazočnima su se biranim 
riječima obratili  načelnik Pavličević i 
predsjednik Udruge specijalne jedinice 
policije Grof Nikica Lazarević, a riječi 
molitve uputio je policijski kapelan  fra 
Stipan Klarić. Cvijeće i svijeće su polo-
žili i članovi Udruge roditelja poginulih 
branitelja Domovinskog rata Dubrov-
nik, članovi Udruge udovica branitelja 
Domovinskog rata Dubrovnik, članovi 
obitelji poginulih branitelja Dubrovni-
ka, članovi Udruge Specijalne jedinice 
policije Grof, predstavnici Ministarstva 
hrvatskih branitelja, Županije dubro-
vačko-neretvanske i Grada Dubrovni-
ka, predstavnici Udruge dubrovačkih 
branitelja HRM-e iz Domovinskog rata i 
drugi predstavnici udruga proisteklih iz 
Domovinskog rata.

PU DNŽ

UDRUGA AGROTURIZAM 
KONAVLE

Konavljani na 
manifestaciji 
‘Štorije o’ spize’
U sklopu četvrtog izdanja manifestacije 
„Štorije o’ spize“, koja se održava u gra-
du Split od 25. listopada do 15. studenog 
2025., predstavnici Udruge Agroturi-
zam Konavle te brojni članovi iz redo-
va konavoskih OPG-ova među kojima 
OPG Šiša Pero, OPG Nikša Bratoš, OPG 
Pašeta okusi Dalmacije, OPG Niko Điva-
nović i OPG Kameni Dvori sudjelovali su 
na bogatom gastronomsko-kulturnom 
programu.
Tijekom događanja, posjetitelji su mo-
gli uživati u degustacijama vina, likera, 
maslinovog ulja, slastica i drugim do-
maćim proizvodima, a cijela manifesta-
cija je ujedno i humanitarnog karaktera. 
Poseban trenutak za udrugu Agroturi-
zam Konavle i OPG-ove iz Konavala bio 
je program 8. studenog, kada su posjeti-
telji manifestacije imali priliku upozna-
ti našu županiju kroz promotivne mate-
rijale, kušati tradicionalna jela našega 
kraja ali i neke novitete pripremljene od 
lokalnih namirnica. 

Tako su se konavoski proizvođači po 
prvi put predstavili s “Konavoskim beš-
kotinima” pripremljenih od mjendula, 
rogača, maslinova ulja i dubrovačke 
Malvasije, kobasicama pripremljenim 
od tri vrste kupusa i suhim mesom, 
kobasicama od ruzmarina, priklama s 
pancetom... 
Kroz ovakvu platformu, konavoski pro-
izvođači dobili su mogućnost predstav-
ljanja svojih proizvoda izvan lokalne 
sredine – što je važan korak u jačanju 
prepoznatljivosti Konavala kao destina-
cije s bogatom gastronomskom bašti-
nom i ponudom. 

VODOVOD DUBROVNIK 
POZIVA SVE KOJI IMAJU 
MOGUĆNOST SPAJANJA NA 
MREŽU JAVNE ODVODNJE

Podnesite zahtjev 
za priključenje
Vodovod Dubrovnik poziva sve stanov-
nike koji imaju mogućnost spajanja na 
sustav javne odvodnje na području Gra-
da Dubrovnika te općina Dubrovačko 
primorje i Župe dubrovačke da podnesu 
zahtjev za priključenje.
Poziv se odnosi i na sve one koji su već 
spojeni na sustav, ali nemaju to reguli-
rano putem ugovora s Vodovodom.

MJESEC HRVATSKE KNJIGE 

Osnovnoškolci s 
Melitom Rundek
U lapadskom ogranku Dubrovačkih 
knjižnica učenici viših razreda osnov-
nih škola 10. studenoga ujutro, susreli 
su se s nagrađivanom hrvatskom knji-
ževnicom Melitom Rundek. Program je 
vodila knjižničarka Katarina Palinić. 
Većinu svog bogatog opusa ova spisa-
teljica posvetila je djeci i mladima, a u 
razgovoru s publikom podijelila je kako 
su ta djela nastala, što ju je potaknulo 
na pisanje, kako su na nju djelovala pri-
znanja koja je primila i činjenica da se 
na lektirnim popisima nalaze čak četiri 
njezina romana. 
Susret je organiziran u sklopu progra-
ma Mjeseca hrvatske knjige, a 10. stude-
noga u Ogranku Lapad održao se i kviz 
za učenike srednjih škola.
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KONCERT U AUSTRIJI

Dubrovački 
simfonijski 
orkestar 
nastupio 
u slavnom 
Musikvereinu
Jedan od najpoznatijih koncertnih 
prostora svijeta, Zlatna dvorana beč-
kog Musikvereina, 8. studenoga je 
bila mjesto susreta sjevera i juga Hr-
vatske, ali i sjajan završetak godine u 
kojoj Dubrovački simfonijski orkestar 
obilježava 100 godina postojanja.
Dubrovački simfonijski orkestar pod 
ravnanjem maestra Ivana Huta i so-
pranistica Marija Vidović uz gosta 
večeri, gitarista Vlatka Stefanovskog 
nastupili su s djelima Johana Strau-
ssa mlađeg, potom sa simfonijskom 
verzijom međimurske popevke za 
koju je aranžmane priredio Alex 
Pashkov i koje je izvela solistica Mari-
ja Vidović. Nadalje, DSO je publici do-
nio i Četvrtu simfoniju dubrovačkog 

skladatelja i diplomata Luke Sorko-
čevića, a poseban pljesak izazvao je i 
Jelačić Marsch Johanna Straussa I.
U ime osnivača DSO-a Grada Du-
brovnika koncertu su prisustvova-
li zamjenik gradonačelnika Velibor 
Puzović, pročelnica UO za kulturu 
Julijana Antić Brautović, u ime DSO-a 
predsjednica Upravnog vijeća Niko-
lina Pozniak i v.d. ravnatelja Stijepo 
Medo te u ime Društva prijatelja du-

brovačke starine Ivana Jelača. Kon-
certu su prisustvovali veleposlanik 
RH u Austriji Daniel Glunčić, državni 
tajnik Frano Matušić, međimurski 
župan Matija Posavec, direktor TZ-a 
Međimurske županije Rudi Grula, 
direktor TZ-a Dubrovačko-neretvan-
ske županije Julijo Srgota sa suradni-
cama i brojni drugi uzvanici iz Hrvat-
ske i Austrije.

RENATA ROMAN DOBROSLAVIĆ

U organizaciji Dubrovačkih 
knjižnica i u sklopu programa 
Mjesec hrvatske knjige, 7. stu-
denoga 2025. u Saloči od zrcala, 
upriličilo se predstavljanje zbir-
ke poezije Roberte Nikšić “Čo-
vjek je šuma”. Susretom je mo-
derirala književnica Staša Aras.
Rukopis Čovjek je šuma pobije-
dio je na natječaju Post scriptum 
prošle godine. Kruno Lokotar, 
urednik zbirke kaže da su Ro-
bertine pjesme “oralni i moralni 
melem za rane svijeta” Roberta 
je za tekstove o životima migra-
nata dva puta nominirana za 
European Press Prize. Pjesme je 
počela objavljivati na Facebooku 
gdje je kako kaže ‘mogla izaći iz 
neke provincije i u pozadini biti 
vidljiva’. Kad se zbirka složila 

onda su autorica i urednik po-
dijelili cjeline tako da svaka nosi 
ime neke pjesme što ih povezuje.
Pročitavši na početku pjesmu 
Biografija u kojoj Nikšić govori o 
prostoru, jezično i po motivima, 
Aras ističe kako je ovo šarolika 
zbirka u kojoj su lokalizmi osta-
li, jedan kolorit koji možemo ra-
zumjeti, u kojem vidimo da je to 
prostor bez granica. Autorica je 
živjela u Dubrovniku 2018., radi-
la kao turistička vodičica nakon 
čega joj je ponuđen posao u du-
brovačkim školama gdje je bila 
do 2022., a onda ju je obiteljska 
situacija vratila u Bosnu. Tu do-
lazi do teme ‘migranti’ jer je ra-
dila u isusovačkoj službi za izbje-
glice, i u tom intenzivnim dijelu 
života nastale su mnoge pjesme.

MJESEC HRVATSKE KNJIGE

Roberta Nikšić predstavila 
zbirku poezije ‘Čovjek je šuma’
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PRIČE IZ RAGUSINE  
U MJESECU  
HRVATSKE KNJIGE 

O životu i 
djelovanju 
dubrovačkog 
liječnika i 
bibliofila 
Ivana 
Krstitelja 
Paganija
Točno na 220. obljetnicu smrti, dr. sc. 
Monika Grdiša Asić održala je  u Znan-
stvenoj knjižnici, 5. studenoga 2025., 
predavanje posvećeno dubrovačkom 
liječniku i bibliofilu Ivanu Krstite-
lju Paganiju (1718.-1805.). Povod tome 
ujedno je bilo i upoznavanje šire javno-
sti sa životom i djelovanjem ovog izu-
zetnog liječnika, a program je održan u 
sklopu Mjeseca hrvatske knjige i Priča 
iz Ragusine.
Paganijevu knjižnicu otkupila je Du-
brovačka Republika, a nekoliko knjiga 
i rukopisa koje se čuvaju u Znanstve-
noj knjižnici po prvi puta su izložene i 
predstavljene javnosti u svrhu preda-
vanja. Okupljene je uvodno pozdravila 
voditeljica Znanstvene knjižnice Paula 
Raguž.
Krstitelj Pagani je bio dubrovački liječ-
nik i uspeo se do čina proto fizika, glav-
nog liječnika za vrijeme Dubrovačke 
Republike. Redovito mu se produživao 
ugovor nakon što je 1746. biran za dr-

žavnog liječnika. Oboljele od boginja na 
dubrovačkom području liječio je 1769. 
godine. Više puta je liječio i osmanske 
dužnosnike koji su često tražili usluge 
dubrovačkih liječnika za sebe, ali i za 
dvorjane i suradnike.
Pokušavao je spriječiti razne epide-
mije pa tako 1744. zajedno s dvojicom 
drugih liječnika (Ivanom Kristoforom 
Bućom i Franom Grazianijem) izrađuje 
plan za uklanjanje uzroka epidemija. 
Povećanje plaće na 650 dukata godiš-
nje dobio je 1785. godine. Zbog starosti 
je 1799. oslobođen vizita u bolnici Do-
mus Christi.
Jako je važan za zdravstvo u 18. stolje-
ću jer je donosio najnoviju literaturu i 
cijelog svog života se usavršavao u me-
dicini. Upravo neke od tih knjiga koje je 
imao u svojoj biblioteci publika je ima-

la priliku vidjeti izložene. Sveukupno 
se čuvaju jedna knjiga i tri njegova ru-
kopisa. Predavačica je naglasila kako je 
život Krstitelja Paganija bio slabo istra-
žen, ukupno četiri rada su objavljena 
do 80-ih godina prošlog stoljeća i na-
kon toga nije spomenut u novijim edi-
cijama. Kazala je kako je ona prije godi-
nu dana na engleskome jeziku objavila 
rad na temelju arhivskih izvora kako 
mogu teći kratkotrajne migracije u 
svrhu usavršavanja i u svrhu studija iz 
Republike prema vanka, a prvenstveno 
u Italiju.
Grdiša Asić istaknula je i kako ovo pre-
davanje koristi da širu javnost upozna 
s djelovanjem Ivana Krstitelja Paganija 
pa možda netko potaknut njime počne 
istraživati i druge znamenite Dubrov-
čane 18. stoljeća.

Roman Staše Aras “Suhozid” predstav-
ljen je u srijedu 12. 11. u Art radionici 
Lazareti. O romanu je uz autoricu go-
vorila Milana Romić Viđen.
Roman Suhozid je pseudo povijesni 
roman temeljen na događajima iz 2. 
svjetskog rata. Otvara teme odnosa, 
prostora, odgovornosti i prati sudbine 
nekoliko likova koje je rat spojio da bi 
ih onda opet razdvojio.
“Drugi roman Staše Aras (1972.) čehov-

ljanske je atmosfere: ugođaj je bitniji 
od fabule, unutarnja dinamika važnija 
od dramskih sukoba, a šutnja nerijetko 
važnija od riječi. “Suhozid” je motivski 
– slijedimo li analogiju – kombinacija 
“Tri sestre” i “Višnjika”, s tom razlikom 
što su glavne junakinje dvije sestre i 
dvije im pripadajuće “ratne useljenice”, 
pa imamo kvartet, a povremeno i kvin-
tet žena, a svjedočimo materijalnom 
propadanju otočnih plemenitašica i 

nadiranju nove, partizanske i radničke 
klase. Dojam drame Staša Aras pojača-
va za roman neuobičajenim postup-
kom – uvođenjem didaskalija ispisanih 
kurzivom u kojima iskazuje očekivanja 
iz dvostruke optike: isprva publike/či-
tatelja, kasnije vlastite, autorske, čime 
se “Suhozid” dijelom pretvara u istra-
živanje meandara kreativnog procesa 
jer “priču po porodu pljesneš rukom po 
guzici i onda ona zaplače”.

ART RADIONICI LAZARETI

Predstavljen roman Staše Aras ‘Suhozid’
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Stambena zgrada na adresi Mata Vodopića 30 u Du-
brovniku uspješno je završila radove na energetskoj 
obnovi, sufinancirane sredstvima Europske unije.
Cjelokupna investicija iznosila je 444.451,62 EUR, od 
čega je 269.674,73 EUR bespovratnih sredstava osi-
gurano iz EU fondova u sklopu Poziva „Energetska 
obnova višestambenih zgrada“, koji se provodi pod 
okriljem Ministarstva prostornog uređenja, graditelj-
stva i državne imovine, u okviru Nacionalnog plana 
oporavka i otpornosti 2021.–2026.
Zgrada se sastoji od 24 stambene jedinice i poslov-
nog prostora, s ukupnom korisnom površinom od 
1.867,28 m². Provedenom obnovom ostvarena je 
značajna ušteda godišnje potrebne energije za gri-
janje i hlađenje, kao i smanjenje potrošnje primarne 

energije, čime je zgrada podignuta u B energetski 
razred.
Izvedeni radovi obuhvatili su toplinsku izolaciju vanj-
skih zidova, toplinsku i hidroizolaciju ravnog krova, te 
ugradnju opreme za urbanu mobilnost.
Projekt je prijavio upravitelj zgrade Dobar dom d.o.o., 
projektant i voditelj projekta bila je tvrtka Deltagrad 
d.o.o., izvođač radova Medius d.o.o., dok je stručni 
nadzor proveo PAMM – ING INVEST d.o.o.
Projektom energetske obnove postignuta je visoka 
energetska učinkovitost, što stanarima donosi niže 
troškove grijanja i hlađenja, povećanu udobnost sta-
novanja te doprinosi očuvanju okoliša kroz smanjenje 
potrošnje energije i emisija CO₂.
Projekt financira Europska unija – NextGenerationEU

USPJEŠNA ENERGETSKA OBNOVA ZGRADE NA ADRESI MATA VODOPIĆA 30

Radovi uključivali toplinsku izolaciju i 
ugradnju opreme za urbanu mobilnost, 
podižući zgradu u B energetski razred

Projekt financira Europska unija - NextGenerationEU

ZGRADA 1 PRIJE I POSLIJE ZGRADA 2 PRIJE I POSLIJE



odmor  

u jeseni

foto by 

BOGOMIR 

DUZBABA

POSTANI I TI AUTOR NASLOVNICE MOZAIKA!
Poštovani čitatelji, šaljite nam svoje fotografije na mail: mozaikgg@gmail.com te tako 

kreirajte naslovnicu Mozaika.  Molimo imajte u vidu da, uz naziv fotografije i imena autora, 
pošaljete odgovarajuću dimenziju fotografije kao i odgovarajuću kvalitetu za tisak.

Uredništvo zadržava pravo kadriranja fotografije za objavu kao i promjenu naslova

broj 476
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  PETAK   SUBOTA   NEDJELJA

00:00	 GLAZBENA PANORAMA
00:30	 GLAZBENA PANORAMA
01:00	 www.libertas.tv / www.

liberoportal.hr / www.
glasgrada.hr

05:00	 GLAZBENA PANORAMA
07:00	 VIJESTI, informativna 

emisija s prijevodom na 
znakovni jezik (R)

07:30	 STATUT 
07:31	 MIRELICA PRIČALICA, 

dječja emisija (SO3) (R)
07:45	 GLAZBENE MINUTE
07:55	 HIT DANA
08:00	 UŽIVO IZ GRADA, 

mozaična emisija 
08:30	 INFORMATIVNA 

PANORAMA
09:00	 JUTARNJI PROGRAM, 

koktel vijesti, servisnih 
informacija, zabave i 
glazbe

11:00	 JUTARNJI PROGRAM, 
koktel vijesti, servisnih 
informacija, zabave i 
glazbe

12:15	 GLAZBENI INTERMEZZO
13:00	 VREMENSKA PROGNOZA
13:05	 INFORMATIVNA 

PANORAMA
14:00	 BLIC VIJESTI, kratka 

informativna emisija
14:15	 INFORMATIVNA 

PANORAMA
15:00	 BLIC VIJESTI, kratka 

informativna emisija (R)
15:10	 INFORMATIVNA 

PANORAMA
15:30	 HIT DANA
15:45	 MIRELICA PRIČALICA, 

dječja emisija (SO3)
16:00	 VREMENSKA PROGNOZA
16:01	 STATUT
16:02	 UZ ULICU NIZ ULICU,  

zabavno-dokumentarna 
emisija  (R)

17:00	 TREND, emisija za mlade 
(R)

17:30	 VIJESTI, informativna 
emisija

18:00	 STATUT 
18:01	 LIBERO PODCAST (R)
19:00	 GLAZBENE MINUTE 
20:00	 UŽIVO IZ GRADA, 

mozaična emisija (R)
20:30	 ULTRA AUTO MOTO 

PRAVILA, magazin (R)
21:00	 DOBRA  STRANA GRADA, 

blitz magazin  (R)
21:30	 VIJESTI, informativna 

emisija s prijevodom na 
znakovni jezik

22:00	 GALERIJA, emisija o 
umjetnosti i kulturi (R 2)

22:30	 FILMSKA VEČER 

00:00	 GLAZBENA PANORAMA
01:00	 www.libertas.tv / www.

liberoportal.hr / www.
glasgrada.hr

05:00	 GLAZBENA PANORAMA
07:30	 GLAZBENE MINUTE
07:55	 HIT DANA
08:15	 INFORMATIVNA 

PANORAMA
09:30	 MIRELICA PRIČALICA, 

dječja emisija (SO3) (R)
09:45	 VETERINARSKA 

ORDINACIJA , emisija o 
kućnim ljubimcima (ep. 
19) 

10:15	 ZBIRKE,FOTOGRAFIJE 
MIŠKA ERCEGOVIĆA, 
dokumentarni serijal 

10:30	 UNIDU TV - AKADEMSKA 
ČETVRT (R)

11:30	 INFORMATIVNA 
PANORAMA

13:00	 VREMENSKA PROGNOZA
13:05	 INFORMATIVNA 

PANORAMA
14:30	 INFORMATIVNA 

PANORAMA
15:30	 HIT DANA
15:35	 GLAZBENE MINUTE 
15:45	 MIRELICA PRIČALICA, 

dječja emisija (SO2, ep. 
19)

16:00	 VREMENSKA PROGNOZA
16:02	 AUTOSERVIS, emisija o 

automobilizmu
16:30	 U DOBROJ FORMI, 

magazin DW (R) 
17:00	 SPJEGAJ MI, nova 

sezona  (R)
17:30	 PREGLED TJEDNA, izbor 

tjednih događaja 
18:00	 ZBIRKE: FOTOGRAFIJE 

MIŠKA ERCEGOVIĆA, 
dokumentarni serijal  

18:05	 IN MEDIAS RES, politički 
magazin (R 2)

19:00	 GLAZBENE MINUTE 
20:00	 PJATANCE, S05, emisija 

o tradicionalnoj kuhinji 
(R)

20:30	 VEČERNJA GAŽA, 
glazbena emisija 

21:50	 ZBIRKE: FOTOGRAFIJE 
MIŠKA ERCEGOVIĆA, 
dokumentarni serijal  

22:00	 LIBERTAS GROOVES, 
glazbena emisija 

00:00	 GLAZBENE MINUTE
00:30	 GLAZBENA PANORAMA
01:00	 www.libertas.tv / www.

liberoportal.hr / www.
glasgrada.hr

05:00	 GLAZBENA PANORAMA
07:55	 HIT DANA
08:15	 INFORMATIVNA 

PANORAMA
09:00	 MIRELICA PRIČALICA, 

dječja emisija (SO3)
09:15	 OKUSI ZAVIČAJA, emisija 

o tradiciji i poljoprivredi
10:00	 MIR VAMA, propovijed 

don Marinka Šljivića 
10:15	 ZBIRKE,FOTOGRAFIJE 

MIŠKA ERCEGOVIĆA, 
dokumentarni serijal 

10:20	 DUROVAČKI IZAZOVI (R)
11:00	 DIJAGNOZA I TERAPIJA 

- S03, emisija  o 
psihološkim fenomenima 
današnjice  (R 2)

11:30	  INFORMATIVNA 
PANORAMA 

13:00	 VREMENSKA PROGNOZA
13:05	 INFORMATIVNA 

PANORAMA
15:30	 MIR VAMA, propovijed 

don Marinka Šljivića  (R)
15:45	 MIRELICA PRIČALICA, 

dječja emisija (SO3)
16:00	 VREMENSKA PROGNOZA
16:02	 PRESSTISIMO, (R)
16:30	 VETERINARSKA 

ORDINACIJA , emisija o 
kućnim ljubimcima (R)

17:00	 AUTOMOTO NAUTIC 
VISION, magazin DW (R)

17:30	 PREGLED TJEDNA, (R)
18:00	 ZBIRKE: FOTOGRAFIJE 

MIŠKA ERCEGOVIĆA, 
dokumentarni serijal  

18:05	 LIBERO PODCAST 
19:00	 GLAZBENE MINUTE 
20:00	 GALERIJA, emisija o 

umjetnosti i kulturi 
20:35	 PJAT ZEMLJE - BOKUN 

MORA, zabavno-
dokumentarni serijal 

21:30	 ZBIRKE: FOTOGRAFIJE 
MIŠKA ERCEGOVIĆA, 
dokumentarni serijal  

21:35	 VEČERNJA GAŽA, 
glazbena emisija  (R)

23:00	 LIBERTAS GROOVES, 
glazbena emisija (R)

14.11. - 20.11.

LIBERTAS TELEVIZIJA ZADRŽAVA PRAVO IZMJENE 
PROGRAMA BEZ PRETHODNE NAJAVE

LIBERTAS TELEVIZIJA MOLI GLEDATELJE DA SVE SMETNJE 
U PRIJAMU SIGNALA PREKO ZEMALJSKIH ANTENA PRIJAVE 

KONTAKT CENTRU TVRTKE "ODAŠILJAČI I VEZE"  
NA TEL. 0800 0897 (OD 8 DO 20 SATI)  

ILI E-POŠTOM NA ADRESU problem_prijam@oiv.hr
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  PONEDJELJAK   UTORAK   SRIJEDA   ČETVRTAK

00:00	 GLAZBENE MINUTE
05:00	 GLAZBENA PANORAMA
07:00	 PREGLED TJEDNA, izbor 

tjednih događaja (R 2)
07:30	 MIRELICA PRIČALICA, 

dječja emisija (SO3) (R)
07:45	 MIR VAMA, propovijed 

don Marinka Šljivića (R 2)
08:15	 INFORMATIVNA 

PANORAMA
09:00	 JUTARNJI PROGRAM, 

koktel vijesti, servisnih 
informacija, zabave i 
glazbe

11:00	 JUTARNJI PROGRAM, 
koktel vijesti, servisnih 
informacija, zabave i 
glazbe

12:15	 GLAZBENI INTERMEZZO
13:00	 VREMENSKA PROGNOZA
13:05	 INFORMATIVNA 

PANORAMA
14:00	 BLIC VIJESTI, kratka 

informativna emisija
14:30	 INFORMATIVNA 

PANORAMA
15:00	 BLIC VIJESTI, kratka 

informativna emisija (R)
15:10	 INFORMATIVNA 

PANORAMA
15:30	 HIT DANA
15:45	 MIRELICA PRIČALICA, 

dječja emisija (SO3)
16:00	 VREMENSKA PROGNOZA
16:02	 PJATANCE, S05, emisija 

o tradicionalnoj kuhinji 
(R)

16:30	 U DOBROJ FORMI, 
emisija o zdravlju DW 
televizije (R)

17:00	 ZAJEDNO - S07, emisija  
za umirovljenike

17:30	 VIJESTI, informativna 
emisija

18:00	 LIBERO PODCAST (R)
19:00	 GLAZBENE MINUTE
20:00	 JUŽNA TRIBINA, 

sportska emisija
20:30	 ICT BUSSINES, emisija o 

novim tehnologijama
21:00	 AUTOMOTO NAUTIC 

VISION, magazin DW 
21:30	 VIJESTI, informativna 

emisija s prijevodom na 
znakovni jezik

22:00	 UZ ULICU NIZ ULICU, 
zabavno-dokumentarni 
serijal      (R 2)

23:00	 GLAZBENE MINUTE

00:00	 GLAZBENA PANORAMA
01:00	 www.libertas.tv / www.

liberoportal.hr / www.
glasgrada.hr

05:00	 GLAZBENA PANORAMA
07:00	 VIJESTI, informativna 

emisija s prijevodom na 
znakovni jezik (R)

07:30	 ZBIRKE: FOTOGRAFIJE 
MIŠKA ERCEGOVIĆA, 
dokumentarni serijal  

07:35	 MIRELICA PRIČALICA, 
dječja emisija (SO1) (R)

07:50	 GLAZBENE MINUTE
07:55	 HIT DANA
08:15	 INFORMATIVNA 

PANORAMA
09:00	 JUTARNJI PROGRAM, 

koktel vijesti, servisnih 
informacija, zabave i 
glazbe

12:15	 GLAZBENI INTERMEZZO
13:00	 VREMENSKA PROGNOZA
13:05	 INFORMATIVNA 

PANORAMA
14:00	 BLIC VIJESTI, kratka 

informativna emisija
14:30	 INFORMATIVNA 

PANORAMA
15:00	 BLIC VIJESTI, (R)
15:10	 INFORMATIVNA 

PANORAMA
15:30	 HIT DANA
15:45	 MIRELICA PRIČALICA, 

dječja emisija
16:00	 VREMENSKA PROGNOZA
16:02	 PJAT ZEMLJE - BOKUN 

MORA, zabavno-
dokumentarni serijal (R)

16:30	 DUBROVAČKE STARINE, 
dok. emisija  (R)

17:00	 JUŽNA TRIBINA, 
sportska emisija (R)

17:30	 VIJESTI, informativna 
emisija

18:00	 ZBIRKE: FOTOGRAFIJE 
MIŠKA ERCEGOVIĆA, 
dokumentarni serijal  

18:05	 AUTO MOTO NAUTIC 
VISION, magazin (R)

18:35	 ICT BUSSINES, emisija o 
novim tehnologijama (R)

19:00	 GLAZBENE MINUTE 
20:00	 IN MEDIAS RES, politički 

magazin
21:00	 PRESSTISIMO, 

aktualnosti i analize 
javne scene 

21:30	 VIJESTI, informativna 
emisija s prijevodom na 
znakovni jezik

22:00	 ZBIRKE: FOTOGRAFIJE 
MIŠKA ERCEGOVIĆA, 
dokumentarni serijal 

22:00	 LIBERTAS GROOVES, 
glazbena emisija (R 2)

00:00	 GLAZBENA PANORAMA
01:00	 www.libertas.tv / www.

liberoportal.hr / www.
glasgrada.hr

05:00	 GLAZBENA PANORAMA
07:00	 VIJESTI, informativna 

emisija s prijevodom na 
znakovni jezik (R)

07:30	 STATUT
07:40	 MIRELICA PRIČALICA, 

dječja emisija (SO1, ep. 
16) (R)

07:55	 GLAZBENE MINUTE
08:15	 HIT DANA
09:00	 INFORMATIVNA 

PANORAMA
11:00	 JUTARNJI PROGRAM, 

koktel vijesti, servisnih 
informacija, zabave i 
glazbe

12:15	 GLAZBENI INTERMEZZO
13:00	 VREMENSKA PROGNOZA
13:05	 STATUT
13:10	 INFORMATIVNA 

PANORAMA
14:00	 INFORMATIVNA 

PANORAMA
14:30	 BLIC VIJESTI, kratka 

informativna emisija
15:00	 INFORMATIVNA 

PANORAMA
15:10	 BLIC VIJESTI, kratka 

informativna emisija (R)
15:30	 INFORMATIVNA 

PANORAMA
15:35	 HIT DANA
15:45	 MIRELICA PRIČALICA, 

dječja emisija 
16:00	 VREMENSKA PROGNOZA
16:02	 STATUT
16:05	 PJATANCE, S02, emisija 

o tradicionalnoj kuhinji 
(R)

16:35	 DOBRA STRANA GRADA, 
blitz magazin 

17:00	 PRESSTISIMO, 
aktualnosti i analize 
javne scene  (R)

17:30	 VIJESTI, informativna 
emisija

18:00	 IN MEDIAS RES, politički 
magazin (R)

19:00	 GLAZBENE MINUTE 
20:00	 SPJEGAJ MI,  emisija o 

dubrovačkom govoru (R)
20:30	 GALERIJA, emisija o 

umjetnosti i kulturi 
21:00	 ZAJEDNO  - S06, emisija 

za umirovljenike (R 1)
21:30	 VIJESTI 
22:00	 AUTOSERVIS , emisija o 

automobilizmu
22:30	 VEČERNJA GAŽA, 

glazbena emisija  (R2)

00:00	 GLAZBENA PANORAMA
01:00	 www.libertas.tv / www.

liberoportal.hr / www.
glasgrada.hr

05:00	 GLAZBENA PANORAMA
07:00	 VIJESTI, informativna 

emisija s prijevodom na 
znakovni jezik (R)

07:30	 MIRELICA PRIČALICA, 
dječja emisija (SO3) (R)

07:45	 ZBIRKE: FOTOGRAFIJE 
MIŠKA ERCEGOVIĆA, 
dokumentarni serijal 

07:50	 HIT DANA
08:15	 INFORMATIVNA 

PANORAMA
09:00	 JUTARNJI PROGRAM, 

koktel vijesti, servisnih 
informacija, zabave i 
glazbe

11:00	 JUTARNJI PROGRAM, 
koktel vijesti, servisnih 
informacija, zabave i 
glazbe

12:15	 GLAZBENI INTERMEZZO
13:00	 VREMENSKA PROGNOZA
13:05	 INFORMATIVNA 

PANORAMA
14:00	 BLIC VIJESTI
14:30	 INFORMATIVNA 

PANORAMA
15:00	 BLIC VIJESTI, kratka 

informativna emisija (R)
15:10	 INFORMATIVNA 

PANORAMA
15:30	 HIT DANA
15:35	 KAKO SE SNIMAO FILM, 

dokumentarna emisija o 
filmu

15:45	 MIRELICA PRIČALICA, 
dječja emisija

16:00	 VREMENSKA PROGNOZA
16:02	 VETERINARSKA 

AMBULANTA , emisija o 
kućnim ljubimcima (R 2)

16:30	 U DOBROJ FORMI, 
magazin DW

17:00	 AUTO MOTO NAUTIC 
VISION, magazin (R)

17:30	 VIJESTI, informativna 
emisija

18:05	 DUBROVAČKI IZAZOVI, 
dokumentarna emisija 

19:00	 GLAZBENE MINUTE 
20:00	 UZ ULICU NIZ ULICU, 

zabavno-dokumentarna 
emisija 

21:00	 TREND  ep. 14, mozaična 
emisija 

21:30	 VIJESTI, informativna 
emisija s prijevodom na 
znakovni jezik

22:00	 ZBIRKE: FOTOGRAFIJE 
MIŠKA ERCEGOVIĆA, 
dokumentarni serijal 

22:05	  EUROMAXX, magazin 
22:30	 FILMSKA VEČER
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Draga braćo i sestre, dragi čitatelji, dragi 
prijatelji!

Ovaj tjedan donosimo vam razmišljanje p. 
Areka Krasickog uz nedjeljno Evanđelje:

Kriza i prijelom obilježavaju naše živote. 
Ima dana kada smo vanzemaljsko sretni, 
ali postoje dani u kojima je jedini osjećaj 
koji nas prati kriza. Možda smo sada sret-
ni, ali nitko ne zna što će biti sutra. Kad 
smo u krizi onda ne želimo da nam se itko 
približava, ali kad smo radosni možemo 
zagrliti cijeli svijet. Moguće da ne osje-
ćaju svi isti intenzitet napetosti osjeća-
ja, ali tako se događa u većini slučajeva. 
Evanđelje nam govori o znakovima na kra-
ju vremena. Osjećamo da je taj odlomak 
tako daleko od nas. Postavljamo mnoštvo 
hipoteza gledajući događaje u svijetu iz 
perspektive da će uskoro biti kraj svega. 
Čini se da nas takvo razmišljanje nikamo 
ne vodi, ali samo Otac zna kada će biti kraj. 
Možda bi bilo najbolje da ovaj odlomak 
pogledamo u svijetlu vlastitog života. Mo-
guće da se u tebi odigravaju ratovi. Dolazi 
kriza, a potom prijelom. Ili, u tebi se bore 
dva kraljevstva – dva svijeta koja se utrku-
ju. Ponekad pobjeđuje dobro, ponekad zlo. 
Možda u tebi postoji glad. To je posebna 
glad besmisla. Tražiš nekoga jer ne možeš 
sam. Moguće da u tebi postoji neka pošast. 
To je neki grijeh koji ti ne želiš, a on u tebi 
raste i umnožava se. Ili se događa da sam 
nastupaš protiv sebe. Isus kaže da će naj-
bliži ustati protiv onih koji vjeruju u Krista. 
Možda sam sebe prezireš i govoriš da ni-
šta ne vrijediš. Moguće da je tvoj život na-
lik razvaljenom hramu gdje, kako ti se čini, 
nema ni kamena na kamenu. Pokušajmo 
pogledati taj tekst malo drugačije jer se 
sigurno u njemu skriva naš život. Moguće 
da se osjećaš kao da si u peći kako govo-
ri prorok Malhija. Gori sa svih strana. Ali ta 
peć ima jedno posebno značenje. Postoji 
jedan midraš, tekst koji tumači na židovski 
način Stari zavjet. To je priča o peći u koju 
je otac želio ubaciti svojega sina Abraha-

ma. Teško nam je prihvatiti takvu relacije 
između oca i sina, ali možda one stvarno 
postoje? Svi koji su vodili Abrahama u peć 
nisu ga mogli ubaciti jer je peć bila tolika 
ražarena da su se oni spaljivali. Na to je so-
tona dao prijedlog da se izgradi katapult. 
Kada je Abraham izbačen iz katapulta pao 
u peć tada se ona pretvorila u prelijepi vrt. 
I tada se Abraham sjetio da su ga kada je 
bio malo dijete roditelji ostavili u spilji. Tada 
je dolazi anđeo i hranio ga je. Što Abraham 
vidi u peći? Iako osjeća užas s očeve stra-
ne on ipak vidi prelijepi vrt i anđela koji ga 
hrani. Iako se ta priča ne nalazi u Svetom 
pismu ipak je za nas poticajna. Moguće da 
se mnogi osjećaju kao ruševina o kojoj je 
riječ u evanđeoskom odlomku ili kao da su 
u užarenoj peći, ali ipak postoji jedna stvar 
koja može promijeni njihovo stanje. Abra-
ham je povjerovao Bogu! Jesi li si ikad po-
stavio pitanje: Vjerujem li Bogu. Nije stvar 
vjerujem li ja u Boga, nego vjerujem li nje-
mu. Vjerovati Bogu znači učiniti tako kako 
se Bogu sviđa. Pogledaj svoja prijateljstva, 
stvari koje radiš, vidi svoj odnos s drugim 
ljudima i na poslu i na fakultetu – misliš li 
da se to sve sviđa Bogu? Možda u tisuću 
ideja koje nosiš u svojoj glavi jednostav-
no nema mjesta za Boga. I zato se osjećaš 
kao u peći ili kao razbijena posuda ili kao 
da te je pojela neka zaraza. On želi samo 
jedno, da se potpuno pouzdaš u njega. O, 
samo da se u njega pouzdamo! Isus kaže 
ako se pouzdamo u Boga neće nam ni vlas 
s glave pasti. Zanimljivo, jer Isus te sve ri-
ječi o ruševinama, o potresima govori na 
kosini Maslinskog brda. Pretpostavlja se 
da je te riječi izgovorio u proljeće. Tu je je-
dan predivan vrt gdje je u to vrijeme sve 
moralo biti u cvatu i u cvijeću. On zna da 
će na mjestu gdje se sve ruši nastati pre-
divan vrt. Tako gleda i naše živote. Dobro 
zna da kad se čovjek pouzda u njega, iako 
se trenutačno nalazi u ražarenoj peći, tu 
će se uskoro dogoditi vrt. Jesi li se pot-
puno pouzdao u Isusa u svemu što radiš? 
Imaš li dosta ruševina u svom životu? Kre-
ni. Vjeruj!

33. NEDJELJA KROZ GODINU

Nije još tako loše kako misliš

PIŠE: DON TONĆI ANTE PRIZMIĆ  DUHOVNI KUTAK

U ono vrijeme: Dok su neki 
razgovarali o Hramu kako ga resi 

divno kamenje i zavjetni darovi, 
reče Isus: »Doći će dani u kojima se 

od ovoga što motrite neće ostaviti 
ni kamen na kamenu nerazvaljen.« 

Upitaše ga: »Učitelju, a kada će 
to biti? I na koji se znak to ima 
dogoditi?« A on reče: »Pazite, 
ne dajte se zavesti. Mnogi će 

doista doći u moje ime i govoriti: 
’Ja sam’ i: ’Vrijeme se približilo!’ 

Ne idite za njima. A kad čujete za 
ratove i pobune, ne prestrašite se. 
Doista treba da se to prije dogodi, 

ali to još nije odmah svršetak.« 
Tada im kaza: »Narod će ustati 

protiv naroda i kraljevstvo protiv 
kraljevstva. I bit će velikih potresa i 
po raznim mjestima gladi i pošasti; 

bit će strahota i velikih znakova 
s neba. No prije svega toga 

podignut će na vas ruke i progoniti 
vas, predavati vas u sinagoge i 

tamnice. Vući će vas pred kraljeve 
i upravitelje zbog imena mojega. 

Zadesit će vas to radi svjedočenja. 
Stoga uzmite k srcu: nemojte 

unaprijed smišljati obranu! Tà ja 
ću vam dati usta i mudrost kojoj 

se neće moći suprotstaviti niti 
oduprijeti nijedan vaš protivnik. A 

predavat će vas čak i vaši roditelji i 
braća, rođaci i prijatelji. Neke će od 
vas i ubiti. Svi će vas zamrziti zbog 

imena mojega. Ali ni vlas vam s 
glave neće propasti. Svojom ćete se 

postojanošću spasiti.«

Lk 21,5-19
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  KINEMATOGRAFI

14. STUDENI 

KINO SLOBODA 

16.00 MISIJA 
BOŽIĆ: JOJO 
SPAŠAVA STVAR 
18.00 DRUGI 
DNEVNIK 
PAULINE P.  
20.00 TRKAČ 

KINO VISIA 

18.00 SOKOL 
20.00 JEDAN 
OBIČAN INCIDENT 

15. STUDENI 

KINO SLOBODA 

14.30 JOJO 
SPAŠAVA STVAR 
16.30 BOŽIĆNA 
MIŠOLOVKA 
18.00 TRKAČ
20.30 PREDATOR 

KINO VISIA 

16.00 DRUGI 
DNEVNIK 
PAULINE P.  
18.00 SNOVI
20.30 KAKO JE 
OVDJE TAKO 
ZELENO? 

16. STUDENI 

KINO SLOBODA 

14.30 MISIJA 
BOŽIĆ: JOJO 
SPAŠAVA STVAR 
16.30 DIVLJACI 
18.30 
GODIŠNJICA 
20.30 BUGONIA 

KINO VISIA 

16.00 DRUGI 
DNEVNIK 
PAULINE P.  
18.00 SOKOL 
20.00 SRETNI 
PRAZNICI 

17. STUDENI 

KINO SLOBODA 

16.00 MISIJA 
BOŽIĆ: JOJO 
SPAŠAVA STVAR 
18.00 BOŽIĆNA 
MIŠOLOVKA 
20.00 TRKAČ 

KINO VISIA 

16.30 DRUGI 
DNEVNIK 
PAULINE P.  
18.00 JEDAN 
OBIČAN INCIDENT 
20.00 SOKOL 

18. STUDENI 

KINO SLOBODA 

16.00 MISIJA 
BOŽIĆ: JOJO 
SPAŠAVA STVAR 
18.00 DRUGI 
DNEVNIK 
PAULINE P.  
20.00  TRKAČ 

KINO VISIA 

18.00 SOKOL 
20.00 SIRAT

19. STUDENI 

KINO SLOBODA 

16.30 BOŽIĆNA 
MIŠOLOVKA 
18.30 PREDATOR 
: BADLANDS 
20.30 
GODIŠNJICA 

KINO VISIA 

18.00 VERMIGLIO 
20.00 BUGONIA 

  RIČETA TJEDNA POGLEDAJTE NOVU EPIZODU  
U SUBOTU U 20 SATI

��������
KONAVOSKI BEŠKOTINI

SASTOJCI:
250 g brašna
50 g sjeckanih mjendula
150 g mljevenih mjendula
2 ožice brašna od rogaća
4 ožice smeđeg šećera 
Naribana korica od dvije naranče
1 dl maslinovog ulja
1 dl malvasije
Prašak za pecivo
Vanilin šečer
Šečer u prahu za posipanje 

PRIPREMA:
Najprije pomiješajte suhe sastojke, zatim dodajte 
mokre i zamijesite tijesto. Na pobrašnjenoj dasci 
oblikujte valjke, pa ih narežite na beškotine debljine 
oko 7 milimetara.
Pecite u pećnici zagrijanoj na 180 °C oko desetak 
minuta, dok lagano ne porumene. Još tople uvaljajte 
u šećer u prahu i poslužite uz čašu domaće malvazije.
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DAN SJEĆANJA NA ŽRTVE
DOMOVINSKOG RATA I ŽRTVU
VUKOVARA I ŠKABRNJE

18.11.

Specijalizirana trgovina za izolacije  
III i IV generacije

OCINJE MARKETING d.o.o
Vukovarska 30 - Dubrovnik  

(Duhanska stanica)
Tel/: 020/ 411-779

info@ocinje-marketing.hr
www.ocinje-marketing.hr

SAVJETODAVNO 
PRODAJNI CENTAR

Westox CR-25 se koristi kao pouzdana hi-
droizolacijaska zaštita u stambenim pros-
torima kod novogradnji i adaptacija pos-
tojećih objekata. CR-25 se uvijek nanosi 
na čvrstu i stabilnu podlogu pa je potreb-
no pri adaptaciji prostora skinuti dotraja-
le slojeve žbuke, kondora i sl. kako bi se 
došli do stabilne površine. Na takvu pri-
premljenu površinu potrebno je nanijeti tri 

sloja hidroizolacijskog premaza CR-25, a 
uz rubove postaviti trajno elastičnu mreži-
cu širine 20 cm. Zbog moguće pojave ka-
pilarne vlage zidove u prizemlju preporuča-
mo uvijek zastititi hidroizolacijom do visine 
od 80-100 cm.
Na slici je prikazan hidroizolacijski premaz 
Westox CR-25 kod sanacije temeljne ploče 
prije postavljanja estriha.

WESTOX CR-25
Hidroizolacijska zaštita temeljne ploče
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INFO VIJESTI

PRESTIŽNI BRITANSKI 
ČASOPISIA WANDERLUST

Dubrovnik osvojio 
dvije nagrade
Jedan od najstarijih i najuglednijih 
britanskih putničkih časopisa, Wan-
derlust, dodijelio je Dubrovniku čak 
dvije nagrade na svečanoj dodjeli 
“Wanderlust Reader Travel Awards” 
- posebnu nagradu glavnog uredni-
ka za održivi turizam te priznanje za 
drugu najpoželjniju europsku desti-
naciju.
Dubrovačka regija uvrštena je među 
deset najpoželjnijih regija u Europi, 
dok je Hrvatska proglašena drugom 
najpoželjnijom zemljom Europe, 
čime je još jednom potvrđena njezina 
iznimna turistička privlačnost i ra-
znolikost.
Posebnu nagradu glavnog uredni-
ka, Georgea Kipourosa, Dubrovnik je 
zaslužio zbog iznimnih postignuća u 
održivom upravljanju turizmom. Ova 
je nagrada posebno značajna jer je 
uvedena upravo kako bi se Dubrovnik 
istaknuo kao predvodnik u održivom 
razvoju destinacija. Nagradu u ime 
Dubrovnika preuzeo je Miro Draško-
vić, direktor Turističke zajednice gra-
da Dubrovnika.

HRVATSKO  
MUZEJSKO DRUŠTVO

Dubrovački 
muzeji dobitnici 
dviju godišnjih 
nagrada za 2024. 
Dubrovački muzeji, 10. studenoga 
2025. godine, u Muzeju suvremene 
umjetnosti u Zagrebu proglašeni su 
dobitnicima dviju godišnjih nagrada 
Hrvatskog muzejsko društva za pro-
jekte realizirane u 2024. godini. 
Godišnja nagrada u kategoriji za re-
aliziranu izložbu dodijeljena je Ivoni 
Michl za izložbu „Dubrovnik i UNES-
CO“, otvorenu 2024. u Kneževu dvo-
ru u suradnji s Državnim arhivom u 
Dubrovniku. Izložba je predstavila 
vrijednu arhivsku građu iz razdoblja 

Dubrovačke Republike (1022.–1808.) 
te predmete iz bogatog fundusa Du-
brovačkih muzeja.
Projekt je ujedno bio prilika za obi-
lježavanje značajnih obljetnica: 45 
godina od upisa povijesne jezgre Du-
brovnika na UNESCO-ov Popis svjet-
ske baštine, 15 godina od upisa Feste 
sv. Vlaha na Reprezentativni popis 
nematerijalne kulturne baštine čo-
vječanstva te upisa arhivskih fondova 
iz razdoblja Dubrovačke Republike na 
UNESCO-ovu listu „Sjećanje svijeta“ u 
studenome 2023. godine.
Godišnja nagrada u kategoriji za re-
aliziranu muzejsku publikaciju do-
dijeljena je Dubrovačkim muzejima 
za monografiju „Stećci i drugi kasno-
srednjovjekovni nadgrobni spomeni-
ci na području Konavala“, autora dr. 
sc. Domagoja Perkića. Dvojezična pu-
blikacija predstavlja 50 lokaliteta sa 
srednjovjekovnim i dijelom novovje-
kovnim nadgrobnim spomenicima, 
uglavnom iz razdoblja kasnog sred-
njeg vijeka, od 13. do 15. stoljeća, kada 
je kultura stećaka na ovom području 
doživjela svoj najintenzivniji razvoj.

5. JUBILARNO IZDANJE 
FESTIVALA SVJETLOSTI 
LUMIART U DUBROVNIKU

Podmorski  
grad na 
zadovoljstvo svih
Jubilarno peto izdanje Festivala svje-
tla LUMIART, u organizaciji TZ grada 
Dubrovnika i Pixel Designa uz po-
dršku Grada Dubrovnika uspješno je 
održano od 7. do 9. studenoga 2025. 
godine, a ovogodišnja tema nosila je 
naziv “Podmorski grad”.
Preko 40 projektora je omogućilo 
tehnički najzahtjevniju produkciju 
dosad, a niz dodatnih multimedijal-
nih uređaja za reprodukciju dopre-
mili su i sami umjetnici koji su došli u 
Grad iz raznih gradova diljem Europe 
i svijeta.
U organizaciji festivala sudjelovalo je 
mnoštvo suradnika i partnera koji su 
omogućili programe na čak 13 loka-
cija, a uz staru gradsku jezgru, bio je 
obuhvaćen sjeverni dio Dubrovačkih 
zidina te 3 najveće kule - Minčeta, 

Lovrjenac i Sv. Ivan. Ove godine po-
sebnost su bili zajednički programi s 
festivalom Dubrovnik Jazz Outbreak 
koji se održao u isto vrijeme, Akva-
rijem Dubrovnik Instituta za more i 
priobalje Sveučilišta u Dubrovniku uz 
Dane otvorenih vrata te radionice za 
djecu i projekcije radova Prirodoslov-
nog muzeja Dubrovnik!
Suradnja s Fakultetom za medije i od-
nose s javnošću dubrovačkog sveu-
čilišta ove godine je osnažena u vidu 
praktične nastave koju je dio stude-
nata imao prije početka i za vrijeme 
trajanja LUMIARTa, a priliku sudjelo-
vanja će imati i na nadolazećem 12. 
Dubrovačkom zimskom festivalu!
Iako je LUMIART tek završio, već za-
počinju pripreme i planiranje idućeg 
6. izdanja, kako bi se posjetiteljima 
omogućilo novo nezaboravno isku-
stvo i produkcijski još raskošnija ča-
rolija svjetla!

OD 17. DO 21. STUDENOG

Jubilarni deseti 
Robo.Du Days
Zajednice tehničke kulture Grada Du-
brovnika i Dubrovačko-neretvanske 
županije u suradnji s Informatičkim 
klubom Futura organiziraju jubilar-
no 10. izdanje manifestacije Robo.Du 
Days, s bogatim programom od čak 24 
robotičke radionice u Centru za djecu, 
mlade i obitelj Dubrovnik od 17. do 21. 
studenoga 2025. 
Osim ZTK GD i ZTK DNŽ, Informa-
tičkog kluba Futura i Sveučilišta u 
Dubrovniku koji sudjeluju u proved-
bi radionica, ove će godine ponovno 
biti i gostujuće radionice. Zvonimir 
Lapov-Padovan iz Hrvatske zajednice 
tehničke kulture će voditi radionice 
modelarstva i elektrotehnike na ko-
jima će se izrađivati svjetleće sove, a 
tajnik Hrvatskog robotičkog saveza, 
Željko Krnjajić će održati radionicu 
Arduino automatike.
U sklopu jubilarnog izdanja Robo.Du 
Daysa, u subotu 22. studenoga 2025., 
održat će se i 3. Du STEM festival u 
dvorištu TUP-a. Na njemu će sudjelo-
vati lokalne i nacionalne STEM udru-
ge s ciljem približavanja STEM-a široj 
javnosti kroz radionice, prezentacije i 
inovativne projekte.
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CRTICE IZ POVIJESTI
PRIREDIO: ĐIVO BAŠIĆ

Očekivali smo 
svaki čas da će 
kadene popustiti

‘DUBROVAČKI [POMORSKI I 
SNOVIDEĆI] RAZGOVORI’  
IVANA ĐAJE (1884. - 1957.) (8)

Kad stupiše u kapelu [crkve Gospe od Milosrđa na Gorici u Dubrov-
niku], bilo je ugodno naći se u tišini u kojoj ni plamen kadionice nije 
treperio, u polumraku koji je obavijao zidove prekrivene zavjetnim 
slikama pomoraca. Bilo je tu brodova još iz vremena [Dubrovačke] 
Republike, pod bijelom zastavom Svetoga Vlaha, iskidanih jedara s 
mornarima koji traže spas po katarkama [jarbolima], dok se njihov 
parac pojavljuje iz oblaka, držeći u jednoj ruci svoj grad, a drugom 
blagoslivljajući; i raznih kasnijih brodova: škuna, brigantina, barko-
va, nava; pa parobroda, od onih najstarijih s dimnjacima među jedri-
ma, sve do današnjih, ogromnih, zahvaćenih orkanom u Biskajskom 
zaljevu ili tajfunom u Kineskim morima. Kapetan Leso pronašao je 
u tom polumraku zavjetnu sliku koju je poklonio u svojoj mladosti 
njegov otac poslije brodoloma na irskim obalama [brik ‘Ljubljen brat’ 
kap. Pava Pavlovića 1847. ili brik ‘L’Invincibile’ kap. Boža Grgurevića 
1849. godine?]. Zatim je pronašao u jednom tamnom kutu zavjetnu 
sliku koju je poklonilo 1887-e godine osoblje [posada] broda ‘Mirto’ na 
kojem je kapetan Leso bio mladić - obični mornar.
- To je bilo jedno od prvijeh mojijeh putovanja - pričaše kapetan Leso 
kad sjedoše na kameno sjedište u zavjetrini crkvice. - Putovali smo iz 
Philadelphije za Bordeaux. Brod je bio star, karkaš[in]a, pravio [pu-
štao] je vodu, te smo dan i noć radili na pumpi. Ali kapetanu nije zada-
valo brige to nego kako ćemo ući u Girondeu [u Biskajskom zaljevu], 
te je cijelog puta proučavao na karti taj opasni pristup u Bordeaux.
I, bogaremi, pred samom obalom učini strahoviti fortuno. Bilo je 
kasno za bacit’ se ‘a traverso’ [poprijeko], već, pred samijem ušćem, 
kod Pointe de Grave bacismo ankore. Brod je strahovito trzao, valjan 
valovima koji su ga prejahivali. Očekivali smo svaki čas da će kadene 
popustiti, a brod, i mi s njim, poći k vragu. Kapetan Baldo, Pelješčanin, 
čupao je kosu i plakao u očaju. [Zapovjednik je bio kap. Petar Kordić, a 
godina 1882.] Tada se na kasaru okupismo oko njega i učinismo zavjet 
Gospi od Milosrđa. Te noći vjetar je popustio, i spasismo se… Svi oni 
brodovi što su ove zavjete ovđe ispunili - uvjeravao je kapetan Leso 
Milovana - spasili su se.

(NASTAVLJA SE)

LUČKA UPRAVA DUBROVNIK
DUBROVNIK PORT AUTHORITY
Obala Pape Ivana Pavla II, br. 1
20000 Dubrovnik
Tel: +385 20 313 333
Fax: +385 20 418 551
MB: 1317857

e-mail: padubrovnik@portdubrovnik.hr
www.portdubrovnik.hr

PREGLED TICANJA BRODOVA OD 14.11.2025. DO 27.11.2025.

LUČKA UPRAVA DUBROVNIK
DUBROVNIK PORT AUTHORITY
Obala Pape Ivana Pavla II, br. 1
20000 Dubrovnik
Tel: +385 20 313 333
Fax: +385 20 418 551
MB: 1317857

e-mail: padubrovnik@portdubrovnik.hr
www.portdubrovnik.hr

Najave dolaska su podložne promjenama. Više informacija na www.portdubrovnik.hr

14.11.2025 petak Ukupno 848

VIKING VESTA 07:00 18:00 Gruž 848

15.11.2025 subota Ukupno 44

ATHENA (+1d) 01:00 16.11.2025 23:59 Gruž 44

18.11.2025 utorak Ukupno 
2.404

COSTA DELIZIOSA 08:00 18:00 Gruž 2.404

23.11.2025 nedjelja Ukupno 44

ATHENA (+3d) 21:30 26.11.2025 04:30 Gruž 44

26.11.2025 srijeda Ukupno 2.192

MSC ARMONIA 07:00 17:00 Gruž 2.192

27.11.2025 četvrtak Ukupno 44

ATHENA 00:30 01:00 Gruž 44

Sveukupno 5.576

STATUT GRADA DUBROVNIKA

O kućama koje su prema pučini

Određujemo da prve kuće koje su prema pučini, 
moraju okrenuti svod (nad ulicom) prema pučini i 
prema brdu, a sve ostale neka okrenu svod prema 

brdu i neka tako ide sve do gradskog zida.

DAN SJEĆANJA NA ŽRTVE DOMOVINSKOG RATA 
I ŽRTVU VUKOVARA I ŠKABRNJE18.11.
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Dan sjećanja na žrtve
domovinskog rata i žrtvu
Vukovara i Škabrnje

18.11.

DAN SJEĆANJA NA ŽRTVE 
DOMOVINSKOG RATA 

I ŽRTVU VUKOVARA I ŠKABRNJE

18.11.

18.11.
DAN SJEĆANJA NA ŽRTVE 

DOMOVINSKOG RATA 
I ŽRTVU VUKOVARA I ŠKABRNJE
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INFO VIJESTI

16. GODINU ZAREDOM

Županija donirala 
deset tona 
mandarina 
Vukovarsko-
srijemskoj županiji
Dubrovačko-neretvanski župan Blaž Pezo, 
zajedno s pročelnicom Žaklinom Marević, 
uručio je u Vukovaru donaciju od deset 
tona mandarina vukovarsko-srijemskom 
županu Ivanu Bosančiću. Riječ je o tradici-
ji uspostavljenoj prije 16 godina. Donirane 
mandarine namijenjene su vukovarskom 
Caritasu, kao i humanitarnim udrugama, 
udrugama zdravstvene i socijalne skrbi, 
vukovarskoj bolnici, braniteljskim udru-
gama te društvima Crvenog križa Vuko-
varsko-srijemske županije.

PREKOGRANIČNA SURADNJA

Župan u vlaku na 
novoj liniji iz Ploča
Polaskom prvog vlaka s kolodvora Ploče 
ovu nedjelju 9. studenoga 2025. godine u 
15.40 sati ponovno je pokrenuta linija na 
relaciji Ploče – Metković – Čapljina – Mo-
star – Sarajevo.
U vlaku je bio i dubrovačko-neretvanski 
župan Blaž Pezo, koji je kazao kako Župa-
nija pozdravlja aktiviranje linije. Željezni-
ce Federacije Bosne i Hercegovine i HŽ 
Putnički prijevoz, na inicijativu Dubrovač-
ko-neretvanske županije, postigli su do-
govor o uvođenju ove nove međunarodne 
željezničke linije Sarajevo – Ploče – Sara-
jevo, kao produžetak postojeće putničkog 
brzog vlaka koji trenutačno prometuje na 
relaciji Sarajevo – Čapljina – Sarajevo.
Inicijativa je potaknuta u svrhu prekogra-
nične suradnje i potrebe mobilnosti stu-
denata koji studiraju na Sveučilištu u Mo-
staru. Koristit će i građanima, jednako u 
Dubrovačko-neretvanskoj i Hercegovač-
ko-neretvanskoj županiji za dnevne mi-
gracije te utjecati na podizanje standarda 
života, posebno u pograničnim dijelovima.
Međunarodni vlak Ploče – Sarajevo pro-
metovat će svakog vikenda (petkom, su-
botom i nedjeljom) sve do 25. lipnja 2026. 
godine.

SABATINA 2025. - VINARIMA S 
KORČULE 40 MEDALJA

Grk ‘Bartul’ 2024. 
proglašen najboljim 
vinom sorte Grk
Na 35. međunarodnom susretu vinara i 
vinogradara Sabatina 2025., nagrađeni 
su brojni korčulanski vinari, a Grk „Bar-
tul“ 2024. Vinarije Zure iz Lumbarde je 
proglašen najboljim vinom sorte Grk.
Vinari Korčule su ukupno osvojili 40 pri-
znanja: 24 zlatne medalje, 11 srebrnih, 4 
brončane i šampionsku titulu za Vinariju 
Zure.
U kategoriji  buteljiranih vina  korčulan-
ski su vinari osvojili 19 priznanja, 11 zlat-
nih medalja,  šest srebrnih,  jednu bron-
čanu i jednu šampionsku titulu.
Zlatne medalje  osvojili su  Obrt Zure  iz 
Lumbarde,  OPG Nobilo  iz Lumbar-
de,  OPG Lovro Mušić  iz Lumbarde,  OPG 
Mamo (Mario Milina)  iz Lumbarde,  Vina 
Bleuš / OPG Stanojević iz Smokvice, OPG 
Car (Marina Baničević) iz Smokvice, OPG 
Dante iz Smokvice, OPG Marko Batistić iz 
Lumbarde te OPG Zlatko Bačić – Vinarija 
Bačić iz Blata.
Srebrnim medaljama nagrađeni su Vina 
Bleuš / OPG Stanojević iz Smokvice, Obrt 
Zure iz Lumbarde, OPG Car (Marina Ba-
ničević)  iz Smokvice,  OPG Vitis (Luci-
ja Cebalo)  iz Lumbarde,  OPG Nobilo  iz 
Lumbarde te Agroturizam Lovrić iz Lum-
barde.
Brončanu medalju  osvojio je  OPG Đilas 
(Đorđe Đilas) iz Korčule.
U kategoriji  mladih vina  korčulanski su 
vinari osvojili 16 priznanja, 12 zlatnih, tri 
srebrne i jednu brončanu diplomu. Zlat-
ne diplome  pripale su  OPG-u Darko 
Tasovac  iz Čare,  OPG-u Car (Marina Ba-
ničević)  iz Smokvice,  OPG-u Didovinka 
(Frano Didović)  iz SmokviceBranimiru 
Bleušu  iz Smokvice,  Vini Bleuš / OPG-u 
Stanojević  iz Smokvice,  OPG-u Idi Za-
klan  iz Smokvice,  OPG-u Dante  iz Smo-
kvice,  OPG-u Đilas (Đorđe Đilas)  iz Kor-
čule te OPG-u Ante Curać iz Žrnova.
Srebrne diplome  osvojili su  OPG Draže-
tić (Anđelka Dražetić)  iz Smokvice,  OPG 
Đilas (Đorđe Đilas) iz Korčule te OPG Car 
(Marina Baničević) iz Smokvice. Bronča-
nu diplomu  ponovno osvaja  OPG Dido-
vinka (Frano Didović) iz Smokvice.
Otvorena vina, 5 priznanja

U kategoriji otvorenih vina Korčulani su 
osvojili   pet priznanja, jedno zlatno, dva 
srebrna i dva brončana  priznanja.  Zlat-
na  je medalja pripala  Franu Pešelju iz 
Smokvice, srebrne i brončane su osvoji-
li Đorđe Đilas i Darko Tasovac.

HRVATSKO PLANINARSKO 
DRUŠTVO SNIJEŽNICA

Poziv na dječji 
izlet Velji Do - 
vrh Stražišće
Hrvatsko planinarsko društvo Sniježni-
ca poziva djecu i roditelje na zajednički 
planinarski izlet kružnom stazom Velji 
Do - vrh Stražišće (701 mnv) u subotu, 15. 
studenoga, uz druženje i igre za djecu na 
livadi.
Cilj izleta je potaknuti obiteljsko plani-
narenje, boravak u prirodi i brigu o nje-
zinom očuvanju. Izlet je organiziran pod 
pokroviteljstvom Turističke zajednice 
općine Konavle.
Okupljanje u selu Velji Do: 9:30. Vrijeme 
polaska: 10:00 na početku staze uz po-
zdrav, upute vodiča i organizatora izleta. 
Dolazak na vrh oko 11:00 odmor i fotogra-
firanje. Povratak u selo kružnom stazom 
oko 12:15 do livade. Zabava i animacija za 
djecu do 14:00. Parking osobnih automo-
bila: na početku sela

CAVTAT

Pop-up muzej 
na otvorenom
U sklopu izložbenog ciklusa “Novootkri-
veni Epidaur”, na arheološkom lokalite-
tu Rat će se u subotu, 15. 11. 2025. od 10 
sati održati privremeni pop-up muzej na 
otvorenom.
Arheo pop-up na Ratu donosi novoot-
krivene nalaze i interpretacije vezane za 
antički Epidaurum, rimsku koloniju čije 
se nasljeđe još uvijek otkriva iz slojeva 
zemlje.
Posjetitelji će imati priliku upoznati se s 
tijekom aktualnih arheoloških istraživa-
nja, pratiti proces otkrivanja i dokumen-
tiranja povijesnih slojeva, te iz prve ruke 
doživjeti kako se prošlost antičkog gra-
da postupno vraća u suvremeni prostor 
Cavtata.



34  glasgrada  14.11.2025.  1076

KARATE

SVJETSKO PRVENSTVO 
VETERANA

Željo Perković 
prvak svijeta 
u katama
Na Svjetskom prvenstvu veterana u Bu-
garskoj, u organizaciji World Shotokan 
Federationa, Željo Perković iz KK Kakata 
iz Dubrovnika osvojio je prvo mjesto i ti-
tulu svjetskog prvaka u katama! Nakon 
što je u listopadu bio viceprvak svijeta u 
katama, na Svjetskom veteranskom pr-
venstvu, u organizaciji Shotokan Karate 
Do Union Nationa, sada je eto stigao i do 
titule najboljeg u konkurenciji veterana 
od 55 do 59 godina. Perković prima čestit-
ke sa svih strana, a čestitao mu je i grado-
načelnik Dubrovnika Mato Franković.

AUTOMOBILIZAM

PRVENSTVO HRVATSKE NA 
KRUŽNIM STAZAMA

Dubrovnik Racing 
prvak Hrvatske
Nakon što je prošloga mjeseca u Du-
brovniku, na zadnjoj stanici brda sezone, 
osvojio naslov klupskog prvaka Hrvatske 
na brdskim stazama, Dubrovnik Racing, 
je nakon Grobnika, prošloga vikenda, 
osvojio naslov prvaka Hrvatske i na kruž-
nim stazama.
Iako je prije Grobnika zaostajao tri boda 
za vodećim Fly with Kolmanom, Dubrov-
nik Racing je na Grobniku, već nakon prve 
od ukupno dvije utrke, stigao zaostatak i 
u drugoj utrci potvrdio da je najbolji.
Dubrovnik Racing je tako osvojio duplu 
krunu i ove, 2025. godine. Za 32 godine 
postojanja u svojim klupskim vitrinama 
sada ima čak 33 klupska trofeja! Vrijedan 
uspjeh ostvarila je i Ragusa Racing osva-
janjem trećeg mjesta.
KONAČNI POREDAK NA KRAJU SEZONE: 
1. Dubrovnik Racing 589 bodova, 2. Fly 
with Kolman 515, 3. Ragusa Racing 419, 4. 
SIB Racing Osijek 352,5 itd.
PRVAK DUBROVNIK RACING: Maroje Ba-
tina, Đino Franić, Domagoj Šaškor, Igor 

Ilić, Milan Brozinić, Hrvoje Čikor, Maro 
Franić, Frano Knego, Đivo Franić, Saša 
Radola, Luka Dubreta, Žarko Knego, Luka 
Fabijančić, Frano Dubreta i Frane Jukić. 
Automobilistima Dubrovnik Racinga na 
tituli je čestitao i gradonačelnik Mato 
Franković.

TENIS

TURNIR PAROVA  
U LIBERECU W35

Lucija Ćirić Bagarić 
osvojila prvi 
turnir parova
Lucija Ćirić Bagarić je s Čehinjom Luciom 
Havlickovom (druge nositeljice) je osvoji-
la je W35 turnir parova u češkom Libere-
cu. U finalu su pobijedile Čehinje Denisu 
Hindovu i Alenu Kovackovu, četvrte no-
siteljice, koje su u polufinalu pobijedile 
prve nositeljice, Grkinju Valentinu Gram-
matikopoulou i Čehinju Anetu Kucmovu. 
Rezultat je na kraju bio 2:0 (6:1, 6:1)
Ovo je prvi naslov u parovima u profesi-
onalnoj karijeri 21-godišnje Dubrovkinje 
koja ima devet pojedinačnih titula. Za-
dnjom se okitila krajem rujna u španjol-
skom Reusu. 
Dvije Lucije su u polufinalu pobijedile 
treće nositeljice, Japanku Mayuke Aikawe 
i Isabellu Shinikovu iz Bugarske, također 
2:0 (7:6 (4) i 7:6 (10). Inače, ovo je bilo sed-
mo finale turnira parova Lucije Ćirić Ba-
garić, i prvo slavlje.

VATERPOLO

KUP HRVATSKE

Jugaši u polufinalu
Jug Adriatic osiguranje je dvokorakom 
ušao u polufinale Kupa Hrvatske. Nakon 
što je u prvom susretu četvrtfinala u Za-
dru, 7. studenoga, pobijedio Zadar 1952. 
sa 26:14 (5:4, 4:5, 7:2, 10:3), i u uzvratu, 11. 
studenoga, su u Gružu bili uspješni, ovaj 
put su pobijedili sa 17:9 (3:3, 4:3, 5:3, 5:0).
JUG AO PROTIV ZADRA 1952.(PRVA UTA-
KMICA): Toni Popadić (4 obrane), Ivuša 
Burđelez 1, Bogdan Djerković, Toni Moza-
ra 5, Maro Joković 3, Vlaho Pavlić 9, Petar 

Kulaš 2, Andro Bušlje 2, Filip Kržić, Toni 
Bušić, Branimir Herceg, Marko Žuvela 1, 
Ivan Jurišić i Ante Jerković 3. Trener: Vje-
koslav Kobeščak.
JUG AO PROTIV ZADRA 1952.(DRUGA 
UTAKMICA): Toni Popadić, Ivuša Bur-
đelez, Bogdan Djerković, Toni Mozara 1, 
Maro Joković 1, Vlaho Pavlić 2, Maro Šušić 
4, Andro Bušlje, Petar Kulaš 3, Toni Bušić 
1, Jure Jarak, Marko Žuvela 2, Ivan Jurišić 
(7 obrana) i Ante Jerković 3. Trener: Vjeko-
slav Kobeščak.
Jugaši će u polufinalu 27. studenoga igra-
ti protiv boljeg iz susreta Primorje EB – 
Mladost. Prvi susret u Rijeci je završen 
17:17, a uzvratni je na rasporedu 15. stude-
noga.

PLIVANJE

NA MITINGU ‘MLADOST’  
U ZAGREBU

PK Jug osvojio 
8 medalja
U subotu i nedjelju, 8. i 9. studenog 
2025. godine, plivači Plivačkog kluba Jug 
uspješno su nastupili na međunarodnom 
mitingu “Mladost” u Zagrebu. 
Na natjecanju je sudjelovalo 470 plivača 
iz sedam zemalja. Klub je predstavljalo 
deset natjecatelja u kategorijama seni-
ora, juniora i mlađih juniora, pod vod-
stvom trenera Ivana Bilića i Frane Ćirka. 
Nastup je zaključen s ukupno osam osvo-
jenih medalja.
Osvajači medalja po kategorijama (uku-
pno 8):
Srebro su osvojili:
Lukša Pavić – 100 slobodno (ml. juniori)
Lara Šurković – 50 leđno (ml. juniorke)
Lara Šurković – 50 delfin (ml. juniorke)
Petra Smokvina – 50 slobodno (ml. juni-
orke)
Petra Smokvina – 100 slobodno (ml. juni-
orke)
Broncu su osvojili:
Vlaho Nenadić – 100 slobodno (apsolut-
na)
Lara Šurković – 50 slobodno (ml. junior-
ke)
Lara Šurković – 100 leđno (ml. juniorke)
Osim osvajača medalja, plivači su ostva-
rili odlične nastupe i u finalnim utrkama:
Prvi dan – Finala:
Bruno Tošović: 100 leđno (B finale)

SPORT
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Niko Franković: 200 prsno (C finale)
Lukša Pavić: 50 prsno (B finale)
Drugi dan – Finala:
Vlaho Nenadić: 200 slobodno i 100 slo-
bodno (A finale)
Petra Smokvina: 50 delfin (A finale)
Andro Sambrailo: 200 leđno (B finale) i 50 
leđno (C finale)
Bjanka Bulajić: 50 prsno (B finale) i 200 
prsno (B finale)
Bruno Tošović: 200 mješovito (B finale)
Niko Franković: 100 prsno (C finale).
U nedjeljnim jutarnjim kvalifikacijama 
uspješno su nastupili i Đivo Baletin te 
Ivan Franić.

KOŠARKA

SUPERSPORT PREMIJER 
LIGA

Dubrovnik hit 
dosadašnjeg 
dijela prvenstva
Petu pobjedu zaredom, a nakon dva 
uvodna poraza, upisali su košarkaši Du-
brovnika u 7. kolu, prošle nedjelje, u Ri-
jeci. Pobijedili su domaći Kvarner s 83:62 
(41:33) i tako potvrdili da su najugodnije 
iznenađenje dosadašnjeg dijela prven-
stva u najelitnijem razredu hrvatske 
muške košarke.
DUBROVNIK PROTIV KVARNERA: Lovre 
Klarić 2, Leni Vinčić 2, Jamari Wheeler 21, 
Luka Frančešević 4, Petar Dubelj 8, David 
Pavin 7, Marko Loncović 8, Ivan Vodopi-
ja 6, Mateo Tomašević 4, Lukša Andrić 11 
i Ivan Gulin 10. Trener: Goran Gunjević, 
pomoćnik: Željko Vreća.
Ostali rezultati 7. kola: Cibona – Cedevita 
Junior 90:79, Dubrava – Šibenka 80:73, Za-
bok – Split 79:83, Zadar – Dinamo Zagreb 
82:72 i Alkar – Samobor 76:79.
Poredak nakon 7. kola: Vodi Zadar s 14 bo-
dova (7-0), Split 13 (6-1), Dubrovnik 12 (5-
2), Samobor, Zabok i Alkar po 11 (4-3), Ci-
bona (utakmica manje) i Dinamo Zagreb 
(utakmica manje) po 9 (3-3), Cedevita Ju-
nior i Dubrava po 9 (2-5), Kvarner 8 (1-6) i 
Šibenka 7 (0-7).
U 8. kolu Dubrovnik 15. studenoga doče-
kuje Zabok. Ostali parovi su: Dinamo Za-
greb – Dubrava, Alkar – Cibona, Cedevita 
Junior – Kvarner, Split – Zadar i Samobor 
– Šibenka.

PREMIJER ŽENSKA LIGA

Prvi poraz Raguse
Košarkašice Raguse su u 6. kolu upisale 
prvi poraz. U Slavonskom Brodu su prošle 
nedjelje neočekivano izgubile od Broda 
na Savi sa 63:49 (27:29). Prvo poluvrije-
me proteklo je u znaku djevojaka Simone 
Šode, dok su košarkašice iz Broda domi-
nirale u drugom dijelu.
RAGUSA PROTIV BRODA NA SAVI: Dora 
Čipčić 4, Lina Strilić 9, Nevena Vučković 
2, Andrea Milat, Carmen Miloglav 4, Iva 
Todorić 16, Jelena Zorić 12, Iva Tokić, Jova-
na Mandić 2 i Ella Majstorović. Trenerica: 
Simona Šoda, pomoćni trener Miran Li-
povščak.
Ostali rezultati 6. kola: KA ŽL Split - Treš-
njevka Dinamo Ltd. 42:78, Medveščak – 
FSV Rijeka 56:61, Plamen Požega – Studio 
Zagreb 74:88, Zadar Plus – Split 70:65 i Za-
dar – Šibenik 63:89.
Poredak: Trešnjevka Dinamo Ltd. 12 bo-
dova (6-0), Brod na Savi, Šibenik i Ragusa 
po 11 bodova (5-1), Studio Zagreb 10 (4-2), 
Plamen Požega i FSV Rijeka po 9 (3-3),  
Zadar i Zadar Plus po 8 (2-4), KA ŽL Split 7 
(1-5), Medveščak i Split po 6 (0-6).
U 7. kolu 22. studenoga Ragusa dočekuje 
Plamen Požegu. Ostali parovi su: Šibenik 
- KA ŽL Split, Trešnjevka Dinamo Ltd. - 
Zadar Plus, Split – Medveščak, FSV Rijeka 
– Brod na Savi i Studio Zagreb –Zadar.

EUROKUP

Peti poraz
I peti poraz doživjela je Ragusa u europ-
skom nadmetanju. U 5. kolu je u Brnu, u 
srijedu 5. studenoga (ne u četvrtak, kako 
smo u prošlom broju greškom najavili), 
izgubila od Brna sa 74:42 (40:21).
RAGUSA PROTIV BRNA: Dora Čipčić 4, 
Lina Strilić 3, Nevena Vučković 13, An-
drea Milat, Carmen Miloglav, Iva Todorić 
2, Jelena Zorić 7, Marija Đuranović, Jovana 
Mandić 10 i Ella Majstorović 3. Trenerica: 
Simona Šoda, pomoćnici: Miran Lipov-
ščak i Željko Cota.
U drugom susretu skupine: Dinamo Sa-
ssari - Lattes Montpellier 67:84.
Poredak: 1. Lattes Montpellier 10 (5-
0,+127), 2. KP Brno 8 (3-2,+39), 3. Dinamo 
Sassari 7 (2-3,-12), 4. Ragusa 5 (0-5,-154).
Ragusa je u posljednjem, 6. kolu skupi-
ne, 27. studenog, gost Lattes Montpelliera. 
Istoga dana igraju i Dinamo Sassari - Brno.

RUKOMET

PAKET 24 PREMIJER LIGA 
(SKUPINA B)

Prvi bod 
Metkovaca u 
gostima ove 
sezone
U posljednjem susretu 9. kola Zamet i Met-
ković-Zalmo su prošle nedjelje u Rijeci 
odigrali neriješeno 27:27 (12:13). Riječani su 
tako prekinuli niz od pet poraza za redom, 
a Metkovci stigli do prvog boda u gostima 
ove sezone.
METKOVIĆ-ZALMO PROTIV ZAMETA: Ante 
Granić (7 obrana), Vahid Halilović 1, Borna 
Mažurana 6, Dario Zloić 3, Josip Čutura 3, 
Luka Prlić, Željko Ereš, Danijel Arapović, 
Hrvoje Batinović 6, Domagoj Maslać 2, Luka 
Čupić 3, Aleksa Veselinović 2, Petar Vatović 
i Karlo Vrnoga 1. Trener: Filip Romić, po-
moćnik: Joško Jukić.
Ostali rezultati 9. kola: Osijek – Moslavina 
26:26, Poreč – Dugo Selo 27:31 i Sesvete – 
Nexe 30:27.
Poredak: Nexe 16 bodova, Sesvete 14, Poreč 
12, Osijek 9, Dugo Selo 8, Metković-Zalmo 7, 
Zamet 5, Moslavina 1.
U 10. kolu Metković-Zalmo 15. studenoga 
dočekuje Sesvete koje su u prošlom kolu 
priredile najveće iznenađenje, nanijevši 
prvi poraz favoriziranom Nexeu. Ostali pa-
rovi su: Nexe – Poreč, Dugo Selo – Osijek i 
Moslavina – Zamet.

I. HRVATSKA RUKOMETNA 
LIGE ZA ŽENE

Pobjeda 
Dalmatinke u 
Bjelovaru, dolazi 
Podravka
Još jednu vrijednu pobjedu je upisala Dal-
matinka. U 8. kolu je prošle subote u Bjelo-
varu pobijedila istoimeni domaći sastav s 
30:29 (14:17), iako je na poluvrijeme otišla s 
tri pogotka zaostatka. „Malene“ iz Ploča su 
sada na trećem mjestu prvenstvene ljestvi-
ce, te su još jednom potvrdile da su sami 
vrh hrvatskog ženskog rukometa!
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DALMATINKA PROTIV BJELOVARA: Vane-
ssa Bebić, Petra Gustin 4, Gabrijela Zelić, 
Nika Batinić 3, Antea Jerković 5, Anđela Ze-
lić 1, Iva Bule 5, Karla Jerković, Marta Prusac, 
Iva Kežić, Emma Barbir 3, Anđela Sušak 6, 
Andrijana Vlatka Jelčić (12 obrana), Ana Pe-
trović 3 i Karla Lovrić. Trener Ivan Jerković, 
pomoćnik: Stipe Tomašević.
Ostali rezultati 8. kola: Podravka – Dugo 
Selo ’55. 36:21, Split 2010. – Koka (odgođe-
no), Zamet – Sesvete 32:24, Brod – Zrinski 
25:34, Sinj – Lokomotiva Zagreb 22:39 i Osi-
jek – Rudar 30:22.
Poredak: Lokomotiva Zagreb 18 bodova, 
Podravka 16, Dalmatinka 13, Zrinski 12, Bje-
lovar 11, Sesvete 7, Rudar, Zamet i Osijek po 
6, Sinj 5, Koka, Split 2010. i Brod po 4 i Dugo 
Selo ’55. bez bodova.
U 9. kolu Dalmatinka 15. studenoga dočeku-
je Podravku. Ostali parovi su: Rudar – Bje-
lovar, Dugo Selo ’55. – Split 2010., Sesvete 
– Brod, Zrinski – Sinj, Koka – Zamet i Loko-
motiva Zagreb – Osijek (odigrano ranije, 30. 
listopada, 37:16).

II. HRVATSKA RUKOMETNA 
LIGA – JUG

Ardiaeia prvi
Rukometaši Ardiaei su nakon pobjede u 6. 
kolu, prošle nedjelje, doma nad Kozalom s 
31:21 (14:10), skočili na prvo mjesto. Vrijedne 
bodove upisao je i Opuzen koji je u gostima 
pobijedio drugu ekipu Poreča s 29:25 (14:8).
ARDIAEI PROTIV KOZALE: Zvonimir Hrka 1, 
David Stipetić 5, Leo Brnin, Ajdin Zahirović 
8, Teo Putica 2, Petar Bazdan 1, Roko Purić 3, 
Bruno Ugrin, Paolo Bašica 1, Luka Morović, 
Marino Knez 1, Hrvoje Hladilo, Irfan Kovač 
1, Marino Gabrieri 2, Rumen Angelov 6 i 
Hrvoje Lončarica. Trener: Damir Batinović, 
ostale službene osobe: Maro Dabelić i Aldin 
Hajarović.
OPUZEN PROTIV POREČA II.: Josip Milas, 
Duje Jerković, Luka Vučić 1, Bruno Boško-
vić 4, Nikola Brečić, Luka Komazin 1, Niko-
la Bartolović 6, Dorian Butigan 4, Nedjeljko 
Jurković 10, Vladimir Koncul, Damir Mataga 
3 i Luka Deak. Trener: Ante Franić.
Ostali rezultati 6. kola: Senj – Dubovac-Gaza 
20:19, Rovinj – Ribola Kaštela 27:30, Vodice 
– Karlovac 33:33 i Split – Zadar 1954. 29:30
Poredak: Ardiaei i Zadar 1954. po 10 bodo-
va, Karlovac i Ribola Kaštela po 9, Kozala 8, 
Opuzen 7, Split 6, Vodice 5, Dubovac-Gaza 4, 
Senj i Rovinj po 2, i Poreč II. bez bodova.
U 7. kolu Ardiaei je 15. studenoga gost Kar-
lovca, dok je Opuzen domaćin Rovinju. 

Ostali parovi su: Ribola Kaštela – Vodice, 
Zadar 1954. – Senj, Dubovac-Gaza – Poreč 
II. i Kozala – Split.

ODBOJKA

SUPERSPORT SUPERLIGA

Mladost – 
Dubrovnik 3:0
Odbojkašice Dubrovnika su u 6. kolu, proš-
le subote, bile gošće Mladosti, ekipe koja je 
prvi favorit za titulu ove sezone. Zagrepčan-
ke su bile uspješnije s 3:0 (25:17, 25:18, 25:13). 
Bio je to i zanimljiv susret dviju sestara Dro-
bac, Katarine koja igra za Mladost i Josipe, 
koja igra za Dubrovnik. Katarina je ovaj put 
bila uspješnija. Obilježje kola je pobjeda 
Osijeka nad favoriziranim Nebom.
DUBROVNIK PROTIV MLADOSTI: Brigita Pr-
koča, Beth Jolie Rasmussen, Josipa Drobac, 
Lorena Smojver, Matea Vuletić, Laura Prka-
čin, Andrea Butigan, Ann Piper Matsumoto, 
Doris Buzolić, Milica Đukić, Luna Županović 
i Mina Dragović. Trener: Leonardo Barić, 
pomoćnica: Maja Ereš.
Ostali rezultati 6. kola: Ribola Kaštela – Veli 
Vrh 3:0, Osijek – Nebo 3:0, Dinamo – Brda 3:2 
i Kelteks – Marina Kaštela 1:3.
Poredak: Mladost 12 bodova, Nebo 10, Mari-
na Kaštela 8, Kelteks i Osijek po 6, Brda, Di-
namo, Ribola Kaštela i Dubrovnik po 4, Veli 
Vrh 2.
U 7. kolu, koje je na rasporedu 22. i 23. stu-
denog, Dubrovnik dočekuje ekipu Ribola 
Kaštela. Ostali parovi su: Marina Kaštela – 
Mladost, Brda – Kelteks, Nebo – Dinamo i 
Veli Vrh – Osijek.

PRVA ‘B‘ HRVATSKA 
ODBOJKAŠKA LIGA – JUG

Omišanke slavile 
protiv Dubrovkinja
U 6. kolu druga ekipa Dubrovnika je u gosti-
ma izgubila u Omišu od Gusara s 3:0 (25:13, 
25:14, 25:17).
DUBROVNIK II. PROTIV GUSARA: Nika Stra-
žičić, Marina Kukavičić, Petra Oberan, Nika 
Čupić, Karla Krešić, Nikoleta Vukas, Petra 
Kulaš, Petra Paula Rajčević, Mia Vranješ, 
Rafaela Plećaš, Lana Vreća, Nina Prkačin i 
Gabrijela Rizzi. Trenerica: Marina Radić.
Ostali rezultati 6. kola: Kaštel Lukšić – Ši-

benik ’91. 0:3, Ribola Kaštela II. – Brda II. 3:1, 
Marina Kaštela II. – Makarska 3:0, Trogir – 
Vodice 1:3 i Zadar – Split 0:3.
Unaprijed odigrana utakmica 9. kola: Vodi-
ce – Kaštel Lukšić 3:0.
Poredak: Split 12 bodova, Zadar, Brda II. 
i Vodice po 10 bodova, Ribola Kaštela II. i 
Šibenik ’91. po 6, Gusar, Marina Kaštela II., 
Trogir, Dubrovnik II. i Kaštel Lukšić po 4, 
Makarska bez bodova.
U 7. kolu, koje je na rasporedu 15. i 16. stu-
denog, Dubrovnik II. dočekuje Trogir. Ostali 
parovi su: Split – Kaštel Lukšić, Vodice – Za-
dar, Makarska – Gusar, Brda II. - Marina Ka-
štela II. i Šibenik ’91. - Ribola Kaštela II..

II. HRVATSKA LIGA – JUG (Ž)

Kninjanke uspješnije 
od Nove Mokošice
Odbojkašice Nove Mokošice su prošle ne-
djelje u 3. kolu u gostima izgubile u Kninu 
od Mladosti 2000. s 3:0 (25:13, 25:18, 25:16), 
dok Župa dubrovačka svoj susret u gostima 
protiv Benkovca igra u nedjelju, 16. stude-
noga.
Ostali rezultati 3. kola: Bibinje – Žnjan 0:3 i 
Split II. – Šibenik 2:3.
Poredak: Šibenik 6 bodova, Split II. i Mladost 
2000. po 4, Žnjan, Župa dubrovačka i Nova 
Mokošica po 2, Bibinje i Benkovac bez bo-
dova. U 4. kolu, koje je na rasporedu 22. i 23. 
studenog: Benkovac – Split II., Žnjan - Mla-
dost 2000. i Šibenik – Bibinje. Župa dubro-
vačka – Mokošica (igrale ranije, u četvrtak 
13. studenog).

NOGOMET

SUPERSPORT - II. HRVATSKA 
NOGOMETNA LIGA

Pločanima sreća 
okrenula leđa
Jadranu Luki Ploče je u 12. kolu u Varaždi-
nu, prošle subote, sreća doista okrenula 
leđa. Vodili su Pločani od 57. minute pogot-
kom Marina Vučkovića, sve do 90 minute, 
a tada su primili prvi pogodak, a u drugoj 
minuti sudačke nadoknade i drugi. Unatoč 
porazu Pločani su i dalje u gornjem domu 
prvenstvene ljestvice.
JADRAN LP PROTIV VARTEKSA: Ivan Keši-
na, Emin Spahić, Luka Nižić, Damir Peco, 

SPORT
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Luka Matanović, Marin Vučković, Antonio 
Radonić, Nikola Rodin, Frane Bobanović, 
Šime Erceg i Teo Erceg (još su igrali: Mla-
den Blažević i Šime Galov). Trener: Darko 
Cvijanović.
Ostali rezultati 12. kola: Mladost Ždralovi – 
Segesta 1:2, Hrvatski dragovoljac – Đakovo 
Croatia 1:2, Lučko – Grobničan 2:0, Dugo 
Selo – Kustošija 0:1, Trnje – Uskok 1:3, Ulja-
nik – Bjelovar 1:0 i Solin – Radnik Križevci 
1:0.
Poredak: Mladost Ždralovi 26 bodova, Ku-
stošija i Uskok po 25, Segesta 24, Jadran 
LP 21, Solin 20, Uljanik, Lučko i Varteks 
po 19, Radnik Križevci (utakmica manje) 
16, Đakovo Croatia 14, Trnje 11, Bjelovar 8, 
Grobničan (utakmica manje), Dugo Selo i 
Hrvatski dragovoljac po 6.
U 13. kolu Jadran LP 15. studenoga doče-
kuje Lučko. Ostali parovi su: Kustošija – 
Trnje, Đakovo Croatia – Varteks, Segesta 
– Solin, Bjelovar – Mladost Ždralovi, Uskok 
– Uljanik, Radnik Križevci – Hrvatski dra-
govoljac i Grobničan – Dugo Selo. Početak 
utakmica u 14 sati.

III. HRVATSKA  
NOGOMETNA LIGA – JUG

Neretva preko 
Vala do visina
Neretva je nakon nove pobjede u 12. kolu, 
ovaj put nad Valom, prošle subote u Met-
koviću, s 1:0 (David Barišić u 63. minuti) 
izbila na treće mjesto, sa samo tri boda 
zaostatka za vodećom Zagorom. GOŠK 
Dubrovnik 1919. je, također prošle subote, 
odigrao doma sa Zadrom 1:1 (Hrvoje Šija-
ković u 22.; Duje Vujaković u 30. minuti), 
dok je prošlo nedjeljni susret Neretvanac 
- Primorac Biograd završio porazom Opu-
zenaca 1:2 (David Šunjić u 24.; David Filipo-
vić u 18. i 60. minuti).
NERETVA PROTIV VALA: Filip Vasilj, Mar-
ko Ravlija, Branimir Vištica, Petar Dodig, 
Eduard Raguž, David Barišić, Mario Ma-
rić, Antonio Raguž, Petar Milićević, David 
Ivanković i Filip Brekalo (još su igrali: Petar 
Šetka, Mate Crnčević, Neo Majstorović i 
Boris Pejičić). Trener: Goran Galov.
GOŠK DUBROVNIK 1919. PROTIV ZADRA: 
Dalibor Kristić, Luka Matić, Đino Milić, 
Hrvoje Šijaković, Marin Tapalović, Ivan 
Perković, Vlaho Skaramuca, Antonio De-
levski, Patrice Zoungrana, Lovro Duždević 
i Maro Matić (još su igrali: Maro Letunić i 
Antonio Lučić). Trener: Ante Ivanišević.

NERETVANAC PROTIV PRIMORCA (B): Lo-
vro Maslać, Luka Odak, Bepo Franić, Dino 
Deak, Mario Popić, David Šunjić, Nikica 
Bošnjak, Enzo-Eloi Pougoue Ngalamou, 
Petar Mikulić, Mateo Bevanda i Marin Ro-
mić (još su igrali: Kenan Đuliman i Ante 
Jurković). Trener: Josip Tošić.
Ostali rezultati 12. kola: Vodice – GOŠK 
Kaštela 1:0, Jadran (KS) – Hrvatski vitez 3:1, 
Zagora – Kamen 3:2, Junak – Omiš 3:2 i Ši-
benik – Sloga 1:1. 
Poredak: Zagora 26 bodova, Šibenik 25, 
Neretva 23, Sloga Mravince 22, Zadar 20, 
Jadran (KS) 20, Vodice, GOŠK Kaštela i Ju-
nak po 19, Primorac (B) i Val po 15, Neretva-
nac 14, GOŠK Dubrovnik 1919. 12, Hrvatski 
vitez 10, Omiš 8 i Kamen 2.
U 13. kolu 15. studenoga GOŠK Dubrovnik 
1919. je gost Vala, a Neretvanac Omiša. Dan 
kasnije Neretva je gost posljednje plasira-
nog Kamena. Ostali parovi su: Primorac 
(B) – Vodice, Zadar – Junak, Sloga – Zago-
ra, Hrvatski vitez – Šibenik i GOŠK Kašte-
la – Jadran (KS). Početak utakmica u 13:30 
sati.

I. ŽUPANIJSKA  
NOGOMETNA LIGA

Težak poraz 
Croatije
Croatija iz Gabrila doživjela je u 7. kolu je-
dan od najtežih poraza na svom terenu u 
povijesti, a nanio joj ga je blatski Zmaj, koji 
se tako pridružio u vrhu Gusaru i Konav-
ljaninu.
Rezultati 7. kola: Hajduk 1932. – Gusar 1:2 
(Ante Šeparović u 9.; Ante Medak u 7. i Sti-
pan Marević u 32. minuti), Maestral – Ko-
navljanin 0:2 (Josip Zadro u 42. i Toni Mi-
ljanović u 68. minuti), Croatia – BŠK Zmaj 
0:6 (Ivan Popović u 16. i 51., Deni Sardelić u 
27., Ildar Klarić u 37., Nedo Mušić u 63. i Ja-
kov Marinović u 71. minuti), Slaven – Met-
ković 3:1 (Domagoj Metković u 43. i 69., te 
Paulo Opušić u 90.+2.; Nedjeljko Marušić 
u 79. minuti), Župa dubrovačka – Sokol 1:0 
(Ivan Bogut u 75. minuti) i Orebić – Omla-
dinac Lastovo 6:1 (Ivan Kordić u 17., 36. i 63., 
Nikola Čepo u 34., 53. i 78.; Ivan Alujević u 
40. minuti). 
Poredak: Gusar 21, Konavljanin 19, Zmaj 
Blato 16, Orebić (utakmica manje) i Slaven 
Gruda po 11, Župa dubrovačka i Hajduk 
1932. po 10, Metković i Croatia Gabrili po 6, 
Sokol (utakmica manje) i Omladinac La-
stovo po 4 i Maestral -3.

U 8. kolu u nedjelju, 16. studenoga, igraju: 
BŠK Zmaj – Konavljanin, Sokol – Mae-
stral, Gusar – Orebić. Metković – Hajduk 
1932., Croatia Gabrili – Slaven i Omla-
dinac Lastovo – Župa dubrovačka(13:45 
sati). Početak utakmica u 13:30 sati.

II. ŽUPANIJSKA 
NOGOMETNA LIGA

Prvi poraz Grka
Nakon što su u 6. kolu Ponikve deklasirale 
Žrnovo u Žrnovu, Žrnovljani su se vratili 
pobjedama. U 7. kolu su prošle nedjelje 
nanijeli prvi poraz Grku. Nakon rapso-
dije u Žrnovu, Ponikve su u Popovićima 
osvojile samo bod, dok je najuvjerljiviju 
pobjedu u 7. kolu zabilježila Nogometna 
akademija Libertas.
Rezultati 7. kola: Žrnovo – Grk 2:0 (Niko-
la Petković u 13. i Antonio Ivanković u 78. 
minuti), Enkel – Ponikve 3:3 (Ivan Petru-
šić u 14. i 70., te Nikola Grbić u 53.; Ante 
Ilić u 7., Ante Franković u 60. i Ivan Milić u 
73. minuti), NA Libertas – Faraon 5:0 (Ja-
smin Husejnović u 5., Dragan Janjetović u 
26., Josip Noković u 45., Hrvoje Cvjetković 
u 75. i Tin Benčić u 80. minuti) i Jadran 
Smokvica – Putniković 1:2 (Gabriel Skoko 
u 28.; Josip Jeić u 12. i Nikola Jeić u 88. mi-
nuti), slobodan je bio Rat. 
Poredak: Žrnovo 18 bodova, Grk i Enkel 
po 9, Ponikve 8, NA Libertas i Rat po 7, 
Putniković 6, Jadran Smokvica (-2) 5 i Fa-
raon 1.
U 8. kolu u nedjelju, 16. studenoga, igraju: 
Putniković – NA Libertas (12 sati), Enkel 
– Grk, Faraon – Ponikve i Rat – Jadran 
Smokvica, slobodno Žrnovo. Početak 
utakmica u 13:30 sati.

MALI NOGOMET

HRVATSKA 
MALONOGOMETNA LIGA

Square – 
Olmissum 2:5
Omišani su u 4. kolu, 6. studenoga u Gos-
pinom polju, bili uspješniji od Squarea. 
Olmissum je pobijedio s 5:2 (4:1), pa je 
dubrovački sastav i dalje u donjem dijelu 
prvenstvene ljestvice. Pogotke za dubro-
vački sastav postigli su Ivo Čengić i Marko 
Kuraja.
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SQUARE PROTIV OLMISSUMA: Zoran Priz-
mić, Matej Perović, Anderson de Souza San-
tos, Marko Kuraja, Maro Đuraš – Lujo Jurišić, 
Petar Prce, Ivo Mostahinić, Antonio Konsuo, 
Eduardo Marcos Nascimento Barbosa, Ivo 
Čengić, Haron Džanković, Jakov Rešetina i 
Antonio Lang. Trener: Ivo Jukić.
Ostali rezultati 4. kola: Rijeka -Vrgorac Pivac 
5:4, Novo vrijeme – Osijek Kandit 3:3, Torci-
da Biberon – Futsal Istra 6:4 i Futsal Dinamo 
– Crnica 5:0.
Poredak: Futsal Dinamo 12 bodova, Ol-
missum 9, Futsal Istra Pula, Torcida Biberon 
i Crnica po 7, Rijeka 6, Osijek Kandit 5, Novo 
vrijeme 2, Square 1, Vrgorac bez bodova. U 
5. kolu Square je 16. studenoga gost Vrgor-
ca. Ostali parovi: Crnica – Torcida Biberon, 
Olmissum – Novo vrijeme, Osijek – Futsal 
Dinamo i Futsal Istra – Rijeka.

POSJET IZBORNIKA  
FUTSAL REPREZENTACIJE 
HRVATSKE U19

Trenirao mlađe 
kategorije MNK 
Square
U sklopu suradnje s Hrvatskim nogomet-
nim savezom, mlađe kategorije MNK Squ-
area 11. studenoga je posjetio Duje Maretić, 
izbornik U-19 futsal reprezentacije Hrvat-
ske i instruktor Nogometnog središta Split.
Tijekom posjeta, izbornik Maretić održao je 
trening s mladim igračima MNK Squarea, 
s posebnim naglaskom na razvoj indivi-
dualne tehnike i taktike igre. Susret je bio 
iznimno koristan za najmlađe igrače koji su 
imali priliku učiti od vrhunskog stručnjaka 
te dodatno razviti svoje vještine i motivaciju 
za daljnji rad. Trener juniora Hrvoje Bogda-
nović, čija je momčad trenutačno na diobi 
prvog mjesta u Ligi za mladež Središta Split 
(tri nastupa – tri pobjede), istaknuo je važ-
nost dolaska izbornika reprezentacije U-19: 
MNK Square zahvaljuje izborniku Maretiću 
na dolasku, podršci i prenošenju dragocje-
nog znanja mladim nadama.

II. HMNL - JUG

Porto Tolero i 
dalje bez bodova
I u trećem susretu Pločani su ostali bez bo-
dova. U 3. kolu su prošle subote izgubili u 

Dugopolju od Hrvatskog dragovoljca s 5:3 
(2:0). Pogotke za Porto Tolero postigli su: 
Ante Sršen, Lovre Jukić - autogol i Žarko Vi-
sković.
PORTO TOLERO PROTIV HRVATSKOG DRA-
GOVOLJCA: Luka Puljan, Ante Sršen, Žarko 
Visković, Josip Stjepanović, Tomislav Domić 
– Domin Alić, Mate Marević, Ivan Paponja, 
Frane Sokol i Vedran Kaleb. Trener: Saša 
Burđelez.
Ostali rezultati 3. kola: Gauni – Bačvice 3:7, 
Heroji 2007. – Murter 2:3 i Solin 1980. – Me-
jaši 4:2, slobodno je Kijevo.
Poredak: Bačvice, Murter, Solin 1980. i He-
roji 2007. po 6 bodova, Hrvatski dragovoljac, 
Mejaši, Kijevo i Gauni po 3, Porto Tolero bez 
bodova.
U 4. kolu 15. studenoga Porto Tolero dočeku-
je Solin 1980. Ostali parovi su: Murter – Hr-
vatski dragovoljac, Bačvice – Heroji 2007. i 
Kijevo – Gauni, slobodni su Mejaši.

ŽUPANIJSKA 
MALONOGOMETNA LIGA

Pridvorje, Riva i 
Čilipi na vrhu
Startala je i Županijska malonogometna 
liga. Rezultati 1. kola: Riva – Vitoš 4:1, Duna-
ve – Lumbarda 2:6, Čibača – Pridvorje 3:8, 
Ponta – Plat 5:0, Čilipi – Hajduk Mokošica 2:1 
i Jadran Ljuta – Ombla 0:5.
Rezultati 2. kola: Ombla – Hajduk Moko-
šica 3:3, Vitoš – Čibača 1:3, Plat – Čilipi 3:6, 
Pridvorje – Dunave 4:1, Lumbarda – Ponta 
3:3 i Jadran Ljuta – Riva 1:4.
Poredak: Pridvorje, Riva i Čilipi po 6 bodo-
va, Ombla, Ponta i Lumbarda po 4, Čibača 3, 
Hajduk Mokošica 1, Vitoš, Dunave, Plat i Ja-
dran Ljuta bez bodova.
U 3. kolu igraju: Ponta – Pridvorje, Čibača – 
Jadran Ljuta, Hajduk Mokošica – Plat, Duna-
ve – Vitoš, Riva – Ombla i Čilipi – Lumbarda.

JUDO

28.MEĐUNARODNI JUDO 
TURNIR ‘DUBROVNIK OPEN’

Kotorani slavili 
u Dubrovniku
Prošlog vikenda u organizaciji Judo kluba 
Dubrovnik održao se 28. po redu međuna-
rodni judo turnir Dubrovnik OPEN. Ovo je 

ujedno i jedini ekipni judo turnir u Hrvat-
skoj, a ove godine je nastupilo osam ekipa u 
uzrastu do 14 godina.
Turnir se održavao po skupinama nakon 
čega su uslijedile borbe za medalje i konačni 
poredak.
Kao što smo dosad navikli još jednom je svu 
svoju čar pokazalo ekipno natjecanje jer je 
posljednji meč dana ujedno i odlučivao o 
pobjednika turnira .Pehar za ukupnog po-
bjednika turnira zasluženo su osvojili mladi 
judaši Judo kluba Kotor koji su u finalu svla-
dali JK Onogošt iz Nikšića. U borbi za broncu 
slavili su predstavnici Judo kluba Pujanke 
ispred Judo kluba Mokošice.
Međunarodni judo turnir DUBROVNIK 
OPEN je ekipno natjecanje u judu koje je na 
inicijativu pokojnog trenera Željka Đapića 
održano prvi put 1997. godine u Dubrovniku 
i koje se već 28 godina tradicionalno održa-
va u Dubrovniku.
Ukupni poredak: 1. Kotor, 2. JK Onogošt, 3. 
Pujanke, 4. Mokošica, 5. Dalmacijacement, 6. 
Dubrovnik, 7. Župa dubrovačka, 8. Fortitudo.

VIJESTI IZ JK FORTITUDO

Lara Mihaljević 
zlatna, a Kaan 
Keserović brončani 
na Borsa Openu
Sportska dvorana Bijeli Brijeg proteklog je 
vikenda bila domaćin Borsa Opena 2025, 
jednog od najvećih europskih judo turnira 
za mlade, koji je okupio 1.244 natjecatelja iz 
137 klubova i 27 zemalja.
Pod vodstvom trenera Leonarda Bulića i 
Danijela Keserovića, Judo klub Fortitudo 
nastupio je sa sedam natjecatelja i osvojio 
dvije medalje: Lara Mihaljević zlatnu, a Kaan 
Keserović brončanu.

STOLNI TENIS

SUPERLIGA

Prvi poraz ‘Pitura’
U četvrtom krugu Hrvatske Superlige STK 
Libertas Marinkolor je prošle subote izgubio 
u Zagrebu od STK Zagreba s 3:1, doživjevši 
tako prvi ovosezonski prvenstveni poraz, da 
bi dan poslije, isto u Zagrebu, pobijedio eki-
pu Marathona s 3:2.

SPORT
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Protiv STK Zagreba Luka Zlatkov je izgubio 
prvi meč protiv Borne Peteka, i to s 3:0 (11:4, 
11:9 i 11:8), potom je Miho Simović pobijedio 
Gabriela Marjanovića s 3:0 (11:5, 11:8 i 11:5). U 
trećem meču Josip Mustapićje pobijedio To-
mislava Japeca 3:1 (9:11, 11:9, 11:6 i 11:5). U če-
tvrtom je meču Borna Petek pobijedio Miha 
Simovića s 3:2 (9:11, 11:9, 12:10, 6:11 i 11:7), i to je 
bila pobjeda Zagrepčana.
U susretu protiv Marathona prošle nedjelje, 
u prvom meču Roko Tošić je pobijedio Luku 
Zlatkova u pet setova, pa su Zagrepčani po-
veli 1:0. Na 1:1 izjednačio je Miho Simović koji 
je u tri seta pobijedio Domagoja Maglića. U 
trećem meču Tomislav Japec je s 3:1 u seto-
vima dobio Frana Mihaljevića i Pituri su po-
veli s 2:1. U četvrtom meču Tošić je pobijedio 
Miha Simovića 3:2 u setovima, pa je rezultat 
izjednačen na 2:2. U odlučujućem petom 
meču Zlatkov je pobijedio Maglića s 3:0 i du-
brovačkom sastavu donio bodove.
Libertas Marinkolor ima omjer pobjeda i po-
raza 5-1 te je treći. Pula je prva sa 7-0, GSTK 
Zagreb drugi s 5-2, STK Zagreb ima 4-2, Ma-
rathon i Osijek po 3-3 itd.
Pituri koncem ovog tjedna u Rumunjskoj 
igraju na turniru prvog kruga Europa Cupa, 
drugog po snazi europskog nadmetanja 
stolnotenisača.
Suparnici u skupini su im španjolski Irun 
Leka Enea, austrijski SPG Linz i Energa Ma-
nekin Torun iz Poljske.
Prva dva mjesta u skupini vode u drugi krug 
Europa Cupa. Ostali također nastavljaju put 
u Europi, igrat će u drugom krugu Europa 
Trophyja, trećem po vrijednosti europskom 
klupskom natjecanju.

48. PRVENSTVO 
DUBROVNIKA

Krenula i Prva 
i Druga liga
Krenulo je 48. Prvenstvo Dubrovnika u stol-
nom tenisu za sezonu 2025./26. Ove godine 
u Prvoj ligi natječe se osam ekipa, a isto toli-
ko ekipa igra i u Drugoj ligi. Prvenstvo je kre-
nulo s prvim kolom u obje lige 03.11.2025., 
a trebalo bi prema planu završiti 8.03.2026. 
Rezultati 1. kola Prve lige:
Konavljanin - Dodo beach bar 4:3, Marinko-
lor – Aragosa travel 7:0, Lapad kolor – Srđ 5:2 
i Montovjerna – M3D 7:0.
Rezultati 1. kola Druge lige: Hladnica – Mon-
ta II. 4:3, Ceresit – Cavtat 7:0, Monta I. – Čoko-
lino 6:1 i Gruda – JUB 4:3.

JOSIP SUDAREVIĆ

JEDRENJE

22. IZDANJE  
REGATE JABUKA

Dubrovnik treći, a 
Spirit od pleasure 
peti u klasi ORC ‘A‘
Na 22. izdanju regata Jabuka u organizaciji 
Jedriličarskog kluba Tijat s otočića Jabuka, 
sudjelovala su i dva broda Orsana: Dubrov-
nik za čijim je kormilom bio Ivo Kvestić 
i Spirit of pleasure s kormilarom Nikom 
Kmetovićem.
Pobjednik je brod Scorpio Jedriličarskog 
kluba Marina Kaštela za čijim je kormilom 
bio Filip Babić, a član posade i Šime Fante-
la, olimpijski pobjednik iz Rija 2016. 
Brod Dubrovnik je na kraju zauzeo tre-
će mjesto, a Spirit od pleasure peti u klasi 
ORC ‘A‘, u kojoj je pobijedio Slovenac Maks 
Vrečko za kormilom broda Karpo.
I Dubrovnik u svojoj skupini u kojoj je bilo 
17 brodova, i Spirit of pleasure u svojoj u 
kojoj je bilo 12 brodova, bili su najbolji. Po 
realnom vremenu Dubrovnik osmi, a Spirit 
of pleasure četrnaesti u konkurenciji 110 
brodova, koji su prošli ciljem.
Uz kormilara Kvestića na Dubrovniku su 
bili još: Davor Dužević, Dean Kontić, Mar-
ko Falconi, Leon Josip Njirić, Ivan Jarić, Ruy 
Frank i Luka Banić, a s kormilarom Kme-
tovićem na Spirit of pleasure bili su: Igor 
Šimunović, Josip Džamonja, Vlaho Marčin-
ko, Vasilije Garić, Jadran Kmetović i Robert 
Morris.

ACI MARINA DUBROVNIK 
UGOSTILA 22. PO REDU ACI 
STAFF REGATU

Simbol zajedništva
Dubrovnik, 6. studenoga 2025. – U ACI ma-
rini Dubrovnik održana je 22. po redu ACI 
Staff regata, kojom su djelatnici najvećeg 
lanca marina na Mediteranu zaključili još 
jednu uspješnu nautičku sezonu. Ovo tra-
dicionalno jedriličarsko natjecanje, koje 
već više od dva desetljeća okuplja djelatni-
ke ACI marina, partnere i prijatelje mora, 
i ove je godine potvrdilo status omiljenog 
događanja u znaku sportskog duha, timske 
povezanosti i ljubavi prema Jadranu.
Najveći lanac marina na Mediteranu, ACI 
d.d., osim kontinuiranih ulaganja u in-

frastrukturu i razvoj usluga, posebnu pa-
žnju posvećuje svojim zaposlenicima, koji 
predstavljaju ključni segment uspjeha sva-
ke sezone. Upravo njima u čast, već tradici-
onalno se krajem nautičke godine održava 
ACI Staff regata, događaj koji u sportskom 
duhu povezuje djelatnike i partnere te 
simbolično zatvara još jedno uspješno lje-
to na Jadranu.
Na startu ACI Staff regate, koja je započe-
la iz ACI marine Dubrovnik, okupilo se 13 
timova sastavljenih od djelatnika ACI ma-
rine Dubrovnik i ACI marine „Veljko Bar-
bieri“ u Slanom, predstavnika čarter tvrtki 
smještenih u dubrovačkoj marini te lokal-
nih jedriličara. Ruta regate vodila je od du-
brovačke marine do Kalamote, uz povratak 
u marinu. 
U uzbudljivom natjecanju, uz izvrsne vre-
menske uvjete i puno pozitivne energije, 
pobjedu je odnio tim „PIA“ pod vodstvom 
skipera Denisa Vukasa. Drugo mjesto 
osvojio je tim „BLUE SKY“ sa skiperom 
Marom Kneževićem, dok je treće mjesto 
pripalo „timu AROHA“, predvođenom Da-
vorom Pujom. U duhu tradicije koja slavi 
sudjelovanje i zajedništvo, tim „STAR KISS“ 
predvođen skiperom Marijem Gavrićem 
nagrađen je kao posljednjeplasirani, pod-
sjećajući da su dobra energija i timski duh 
važniji od rezultata. 
Po završetku regate uslijedilo je svečano 
proglašenje pobjednika i dodjela pehara, 
nakon čega su se sudionici družili u opu-
štenom i prijateljskom ozračju u ACI ma-
rini Dubrovnik, u duhu zajedništva koji već 
desetljećima čini temelj uspjeha ACI-ja.
„ACI Marina Dubrovnik i ove je godine za-
bilježila izvrsne rezultate, a zadovoljstvo 
naših gostiju ostaje nam najvažnije. ACI 
Staff regata predstavlja simboličan kraj 
sezone, okupljajući naše zaposlenike i 
poslovne partnere u sportskom i prijatelj-
skom ozračju. Želim zahvaliti svim entu-
zijastima i partnerima koji su nam omo-
gućili da se ove regate, već tradicionalno, 
održe više od dva desetljeća. Iako sezona 
formalno završava, rad u marini ne staje, 
a pripreme za sljedeću sezonu već su u ti-
jeku”, izjavio je Leo Ajduković, direktor ACI 
marine Dubrovnik i regionalni direktor 
ACI dubrovačke regije.
ACI Staff regata svake godine okuplja za-
poslenike kako bi im se na simboličan 
način odalo priznanje za njihov rad, pre-
danost i ljubav prema moru. Njihov profe-
sionalizam i zajedništvo temelj su izvrsno-
sti usluge i zadovoljstva gostiju u svim ACI 
marinama. 
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BOĆANJE PRIREDIO: LUKO HENDIĆ

HB SUPERLIGA 

Metković poražen 
od Zrinjevca
Boćari Metkovića tijesno su poraženi od 
Zrinjevca. Pula je bila bolja od Svetog Ja-
kova, Otok je tijesno porazio Rijeku, dok je 
Istra Poreč uvjerljivo porazila Naklice.
Rezultati 2. kola: Otok – Rijeka 14:12, Istra 
Poreč – Naklice 22:4, Metković – Zrinjevac 
12:14 i Sveti Jakov – Pula 10:16.
Trenutni poredak: 1. Istra Poreč 6 bodova, 2. 
Zrinjevac 6, 3. Pula 6, 4. Sveti Jakov 3, 5. Otok 
3, 6. Rijeka 0, 7. Metković 0, 8. Naklice bez 
bodova.
Raspored 2. kola, igra se 15.11.2025. u 15,00 
sati: Pula – Otok, Zrinjevac – Sveti Jakov, 
Istra Poreč – Metković i Rijeka – Naklice.

I. HBL – JUG

Sve po 18:8
Zanimljivost ovog kola je da su sve utakmi-
ce završene sa istim rezultatom 18:8, po-
bjedama domaćina. Hajduk je poražen kod 
Sokol Orbica, Slivno kod Debeljaka a Župa 
Dubrovačka kod Imotskog. Postranje nije 
igralo protiv Nade, utakmica je odgođena i 
igrati će se 07.12.2025. 
Rezultati 3. kola: Sokol Orbico – Hajduk 
18:8, Debeljak – Slivno 18:8, Postranje – 
Nada (odgođeno) i Imotski – Župa Dubro-
vačka 18:8.
Trenutni poredak: 1. Imotski 6 bodova, 2. 
Debeljak 6, 3. Slivno 6, 4. Nada (-1) 6, 5. So-
kol Orbico 6, 6. Postranje (-1) 3, 7. Hajduk 0, 
8. Župa Dubrovačka bez bodova.
Raspored 4. kola, igra se 15.11.2025. u 15,00 
sati: Sokol Orbico – Župa Dubrovačka 
(16.11.2025.), Nada – Imotski, Slivno – Po-
stranje (16.11.2025.) i Hajduk – Debeljak.

II. HBL-DUBROVNIK-NERETVA

Slaven bolji od 
Komolac Omble, 
Prud nadigrao 
Torcidu
U ovome kolu odigrane su tri utakmice, 
dok su dvije odgođene zbog lošeg vremena. 

Slaven je pobijedio Komolac Omblu, Prud 
je bio dosta bolji od Torcide Osojnik, dok je 
Rijeka uvjerljivo pobijedila Sokola.
Rezultati 7. kola: Komolac Ombla – Slaven 
7:17, Umčani – Gromača (odgođeno), Rijeka 
– Sokol 20:4, Prud – Torcida Osojnik 18:6 i 
Omladinac – Mokošica (odgođeno).
Trenutni poredak: 1. Mokošica (-1) 21 bod, 2. 
Torcida Osojnik 18, 3. Prud 15, 4. Rijeka 13, 5. 
Slaven 12, 6. Komolac Ombla 11, 7. Groma-
ča(-1) 10, 8. Umčani (-1) 7, 9. Omladinac (-1) 
4, 10. Sokol bez bodova.
Raspored 9. kola, igra se 15.11.2025. u 
16,00 sati: Mokošica – Komolac Ombla 
(16.11.2025.), Torcida Osojnik – Omladinac, 
Rijeka – Prud (16.11.2025.), Gromača – Sokol 
(16.11.2025.) i Slaven – Umčani.

BRIDŽ

7. MEMORIJALNI BRIDŽ 
TURNIR ‘JERKO KOVAČ’  
U DUBROVNIKU

Pobjednici 
Rade Garić i 
Vedran Košta
U organizaciji Bridž kluba Dubrovnik, 9. 
studenoga 2025. u hotelu Royal Princess 
održan je 7. Memorijalni bridž turnir „Jerko 

Kovač“, posvećen uspomeni na dugogodiš-
njeg člana i zaljubljenika u bridž Jerka Ko-
vača, koji je nastupom na bridž turniru na 
svoj 102. rođendan, u ožujku 2015. godine, 
ušao u Guinessovu knjigu rekorda kao naj-
stariji aktivni igrač bridža u svijetu. Turnir 
je i ove godine okupio brojne zaljubljeni-
ke u ovu misaonu igru iz Hrvatske i BiH, a 
poseban doprinos dao je par iz francuskog 
grada Rueil-Malmaison, koji je sudjelovao 
u sklopu suradnje i prijateljskih odnosa 
između Dubrovnika i njegovog grada par-
tnera.
U ugodnoj i natjecateljskoj atmosferi, prvo 
mjesto osvojili su Rade Garić i Vedran Ko-
šta, drugo mjesto pripalo je Dubravki Zvrko 
i Mariu Majstoroviću, dok su treće mjesto 
zauzele Andrijana Rabušić i Srđana Jukas 
Preljević.
Osim pobjednika, nagrađeni su i najstariji 
i najmlađi sudionik turnira (Srećko Tomić i 
Lana Tomšić) prigodnim poklonom. 
Organizatori su izrazili zadovoljstvo oda-
zivom sudionika i zahvalili svima koji su 
pridonijeli uspješnoj provedbi turnira. 
Posebna zahvala upućena je partnerima i 
gostima iz Rueil-Malmaison, čije je sudje-
lovanje dodatno obogatilo turnir i potvrdilo 
važnost međunarodne suradnje kroz sport 
i druženje te gradu Dubrovniku kao spon-
zoru turnira.
Bridž klub Dubrovnik najavio je nastavak 
tradicije, uz planove za nove zajedničke 
projekte s bridž zajednicom iz Francuske.

BK DUBROVNIK

Pobijedio par 
Golubović-Tomšić
Redoviti tjedni parski turnir Bridž kluba 
Dubrovnik održan je u četvrtak, 6. 11. 2025., 
u hotelu Neptun. Nastupilo je osam parova 
uz CrossIMPs obračun. Prvo mjesto osvojili 
su Srđan Golubović i Teo Tomšić. 

Tim Slam 
Femmes najbolji
U ponedjeljak, 3. 11. 2025., održan je redo-
viti timski turnir u prostorijama Centra za 
djecu, mlade i obitelj na kojem su igrala 
tri tima. Najbolji je bio tim Slam Femmes 
za koji su igrale Andrijana Rabušić, Srđa-
na Jukas Preljević, Iva Strnad i Dubravka 
Zvrko. 

SPORT
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BOLJA BESPLATNA  
USLUGA GRAĐANIMA

Novo 
specijalizirano 
vozilo namijenjeno 
osobama s 
invaliditetom
Libertas Dubrovnik d.o.o. nastavlja 
proces pomlađivanja voznog parka i 
podizanja kvalitete usluge za korisni-
ke svih kategorija. Dana 11. studenoga 
je u sjedištu društva u Komolcu pred-
stavljeno novo vozilo specijalizirano za 
prijevoz osoba s invaliditetom, u prisu-
stvu gradonačelnika Mata Frankovića, 
direktora Libertasa Pera Milkovića i 
njihovih suradnika.
Dužine 6 metara, autobus marke IVE-
CO DAILY iz 2025. godine opremljen je 
najsuvremenijim dizelskim E6 moto-
rom ukupnog putničkog kapaciteta za 
6 osoba uz sjedalo za vozača, dvostru-
ko sjedalo suvozača te jedno sjedalo 
za osobu u kolicima. Vozilo je financi-
rano vlastitim sredstvima u iznosu od 
79.300 EUR + PDV. Specijaliziranim vo-
zilom svakodnevno se prevoze osobe s 
invaliditetom na posao, na rekreaciju, 
liječenje i radnu terapiju. Pravo na ta-
kav oblik prijevoza imaju osobe s pri-
javljenim prebivalištem na području 
Grada Dubrovnika, a troškovi su finan-
cirani iz proračuna te je usluga u pot-
punosti besplatna za korisnike.

KAZALIŠTE MARINA DRŽIĆA

Bogat ovotjedni 
program
Kazališna Družina Kolarin obilježava 
15 godina rada te tim povodom u Kaza-
lištu Marina Držića ima nekoliko izved-
bi. U utorak, 11. studenoga je održana 
predstava „Mare Fjočica“ u režiji Paola 
Tišljarića nastala prema komediji Joza 
Lovrića Jadrijeva.
U petak u 20 sati je „Nered u redu lete-
nja“ u režiji Ivana Lea Lema. Pod ovim 
se naslovom krije adaptacija i lokali-
zacija svjetski poznate farse Marca Ca-
molettija „Boeing-Boeing“.

U subotu za Noć kazališta u KMD-u će 
Klapa Kaše izvesti koncert pod nazi-
vom „Godine su brodovi“ na kojem će 
izvesti djela nastala u posljednjih 18 
godina. Koncert je humanitarnog ka-
raktera, a od kojeg će prihod od ulazni-
ca biti namijenjen humanitarnoj akciji 
„Osmijeh za osmijeh“. Ovogodišnja ak-
cija posvećena je Gabrijeli Rajič, hra-
broj djevojčici koja se bori s tumorom 
na kralježnici i mozgu.
U nedjelju nas očekuje još jedan hu-
manitarni koncert naziva „Dobrotvorni 
koncert ’25 za Hrvate Crne Gore“.
Sudjeluju klape: Amfora, FA Linđo, 
Kaše i Ragusa. Stihove će govoriti Maro 
Martinović dok je moderatorica Nila 
Miličić Vukosavić. Prihod od prodaje 
ulaznica je namijenjen bolesnim i siro-
mašnim članovima hrvatskog naroda 
u Boki i Crnoj Gori. Koncert organizira 
Povjerenstvo u Dubrovniku Hrvatskog 
građanskog društva Crne Gore.

DUBROVNIK JAZZ 
OUTBREAK SLAVI  
PET GODINA

Most između 
kultura, generacija 
i izraza
Od 7. do 9. studenog, Lazareti su po-
novno postali epicentar jazza, umjet-
nosti i kulturne razmjene zahvaljujući 
jubilarnom petom izdanju Dubrovnik 
Jazz Outbreak Festivala. Ovaj trodnevni 
događaj oduševio je publiku raznoli-
košću programa, međunarodnim par-
tnerstvima i umjetničkom hrabrošću.
Festival je otvoren u prepunoj V. lađi 
Lazareta uz govore Katarine Milat 
Kralj, direktorice Dubrovačke baštine, 
koja je zahvalila partnerima i istaknula 
važnost festivala za identitet Grada, te 
Zrinke Lucianović, koja je predstavila 
međunarodne suradnje i edukativni 
program s izložbom „Alternate Take“. 
Umjetnički voditelj Ivan Bonačić na-
javio je trodnevni program, a festival 
je službeno otvorio dogradonačelnik 
dr. Velibor Puzović, naglasivši njegovu 
kulturnu važnost i međunarodni do-
seg. Večer je kulminirala koncertom 
američkog pijanista Christiana Sand-
sa i njegovog trija, koji su u suradnji s 
Monterey Jazz Festivalom donijeli duh 

suvremenog američkog jazza. Njihova 
izvedba, posebno obrada „In The Sen-
timental Mood“, izazvala je ovacije.
Druga večer bila je posveta europskoj 
jazz baštini kroz koncert kvinteta Lui-
sa Bonille i Sigija Feigla s programom 
„The Music of Karlheinz Miklin“. 

U ULICI GORNJI KONO  
U DUBROVNIKU

Počela sanacija 
kolnika
U srijedu, 12. studenoga 2025. godine, 
započeli su radovi sanacije dijela ulice 
Gornji Kono. Sanacija obuhvaća ure-
đivanje postojeće prometnice od kri-
žanja s Ulicom Nika Kulišića, u dužini 
od 600 metara. Radovi uključuju ukla-
njanje postojećeg betonskog kolnika, 
iskop, tamponiranje te betoniranje uli-
ce. 
Zbog izvođenja radova, ulica je zatvo-
rena za promet. Radovi će se izvoditi 
u fazama kako bi se stanarima ulice 
omogućio prolaz, stoga molimo građa-
ne za razumijevanje i strpljenje.

ZAVIČAJNI MUZEJ 
KONAVALA

Predstava 
‘Djevojčica crvene 
kapice na putu 
do bakice’
U Zavičajnom muzeju Konavala lutkar-
ska družina udruge Aster iz Dubrovni-
ka je 11. studenoga izvela malu mario-
netsku predstavu “Djevojčica crvene 
kapice na putu do bakice” za mališane 
iz Dječjeg vrtića Katićan iz Čilipa.

DUBRAVKO RAGUŽ

Prva samostalna 
izložba
Otvaranje prve samostalne izložbe 
Dubravka Raguža održat će se u petak 
14.11.2025. u 18.00 sati, Esperanza bar 
,Šetalište kralja Zvonimira, Uvala La-
pad. 

INFO VIJESTI
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VIJESTI S PELJEŠCA  PRIPREMIO: JOŠKO JELAVIĆ

U SPLITU PRIKAZAN 
DOKUMENTARNI FILM

‘Dr. fra Bernardin 
Sokol – franjevac, 
glazbenik i hrvatski 
mučenik’
Na biskupijskom sjemeništu u Spli-
tu, premijerno je prikazan na Među-
narodnom festivalu dokumentarnog 
filma u Hustonu u SAD nagrađeni 72. 
minutni dokumentarni film „Dr. fra 
Bernardin Sokol – franjevac, glazbe-
nik i hrvatski mučenik“ redatelja Ni-
kole Kneza. Snimljen je u povodu 80. 
godišnjice smrti, nakon što su ga 28. 
rujna 1944. godine iz samostana na 
Badiji odveli lokalni partizani, ubili bez 
suđenja i njegovo tijelo bacili u more u 
Pelješkom kanalu. Film je sniman na 
lokacijama franjevačkog samostana 
na Badiji i Poljudu, njegovom rodnom 
Kaštel Sućurcu i u Orebiću, kao i na 
plaži Trstenica gdje je skupina mješta-
na pronašla tijelo pok. Bernardina i na 
groblju sv. Jurja u Podvlaštici. 
Promociji filma nazočila je i Orebićan-
ka Andrea Šain, kći Iva Mateljka koji 
je s bratom Jurom i još nekolicinom 

Orebićana svjedočio potajnom ukopu 
u nasipu iznad plaže. Promotori filma 
bili su u ime hrvatskog društva „Fra 
Bernardin Sokol“ iz Kaštel Sućurca 
prof. dr. Mihovil Bioćić i Milivoj Bratin-
čević. Sljedeća promocija održat će se 
u Dubrovniku.

U POVODU DANA 
DOBROVOLJNOG  
DAVANJA KRVI

Nagrade 
dobrovoljnim 
darivateljima s 
Pelješca i Mljeta
Među dobitnicima priznanja Hrvatskog 
crvenog križa za višestruko darivanje 
krvi koja je u povodu Dana dobrovolj-
nog davanja krvi 25. listopada dodijelilo 
Gradsko društvo crvenog križa Dubrov-
nik su i višestruki darivatelji skupljeni u 
aktivima dobrovoljnih davatelja krvi u 
stonskoj i mljetskoj općini.
Najviše priznanje, srebreni medaljon 
i zahvalnicu Hrvatskog crvenog križa 
za 75 puta darovanu krv dobio je Lju-
ba Siničić s Mljeta koji je i predsjednik 
tamošnjeg aktiva dobrovoljnih dava-

telja. Priznanja za 10 davanja dobili su 
Zvonimir Sekulo i Ivana Franušić i za 
5 davanja Fanita Marlais iz stonskog 
aktiva.

PČELARSKA UDRUGA 
‘VRIJESAK PELJEŠAC’

Počela godišnja 
evidencija stanja
Iz pčelarske udruge „Vrijesak Pelje-
šac“, u kojoj je okupljeno 70-ak pčelara 
na Pelješcu, Korčuli i Mljetu, obavije-
stili su članove da je počela godišnja 
evidencija stanja u pčelinjacima koju 
obavlja Hrvatski pčelarski savez. Osim 
što je zakonska obveza, ujedno je i 
uvjet za dobivanje novčanim i ma-
terijalnih potpora koje posredstvom 
Agencije za plaćanja u poljoprivredi 
dodjeljuje Ministarstvo poljoprivrede, 
šumarstva i ribarstva. Rok za prija-
vu je 10. prosinca, a pčelari su stanje 
u svojim pčelinjacima dužni prijaviti 
povjereniku Hrvatskog pčelarskog sa-
veza za Pelješac, Korčulu i Mljet Vlahu 
Komparku u Korčuli, inače predsjed-
niku udruge „Vrijesak Pelješac“. Pe-
lješki, korčulanski i mljetski pčelari 
danas raspolažu s oko 2600 košnica u 
svojim pčelinjacima.

INFO VIJESTI

U POVODU PROSLAVE 60. OBLJETNICE 
USPJEŠNOG DJELOVANJA

Ovoga petka susret 
prve generacije Linđa
Susret prve generacije Linđa 1965. održat će se u 
petak, 14. studenoga u 18,30 sati u Linđovoj lađi u 
Lazaretima. Ovih se dana rado prisjećamo male 
Folklorne sekcije pri Gimnaziji pedagoškog smjera 
i Linđovih početaka u Restoranu Jadran, a osobito 
davnog 8. listopada 1965. godine kada se Folklorni 
ansambl LINĐO pod tim nazivom prvi put predsta-
vio dubrovačkoj i široj javnosti u dvorani tvrđave Re-
velin. U proteklih šesdeset godina LINĐO je postao 
pronositeljem i promicateljem scenski vrhunsko 
uobličene hrvatske tradicijske kulture te nezaobila-
znim dijelom kulturne ponude turističkog Dubrov-
nika. 

“UZ ULICU – NIZ ULICU”
UREDNIKA  

BORISA NJAVRA

ČETVRTAK,  
20. STUDENOGA  

OD 20,00 SATI

GOST U EMISIJI  
VLAHO LJUTIĆ
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NAŠE MISLI
PRIREDILA: ANA VESELIĆ

Težak težački život

DOPISI IZ DUBROVNIKA NARODNOM LISTU 
TIJEKOM 19. STOLJEĆA (109)

Dopisnik iz Dubrovnika osvrće se na veliki društve-
no-pravni problem u Dalmaciji 19. stoljeća – težaci su 
obrađivali zemlju koja nije bila njihova, već vlasniš-
tvo gospodara. Za uzvrat su morali davati dio uroda, 
radnu snagu ili novčane dažbine. U praksi je to često 
vodilo do dužničkog ropstva, jer su težaci bili stalno 
u obvezi prema vlasnicima, bez mogućnosti da dođu 
do svoje zemlje.
Zbog toga su nastali različiti prijedlozi zakona –koji su  
jedini način za zaštitu težaka (kako bi dobili sigurnija 
prava, manje namete, mogućnost otkupa zemlje), ali 
su često izigrani i prava su išla u korist veleposjedni-
ka. Dopisnik  govori o pravnoj i društvenoj borbi za 
bolji položaj dalmatinskih težaka  u drugoj polovici 
19. stoljeća, a radi se o pitanju zemljišnih odnosa i ko-
lonatskog sustava, gdje su težaci tražili pravdu protiv 
nejednakog i izrabljivačkog sustava veleposjedništva.
Narodni list zauzima stranu težaka, jer govori o „na-
ivnim“ i nepravednim prijedlozima koji su ostavljali 
težake bez stvarne zaštite. 
„Pitanje poljoprivrede u području Raguse
Naši čitatelji vjerojatno nisu zaboravili prijedloge za-
kona o poljoprivredi i kolonatu Raguse, koje su 1873. 
godine usvojili pokrajinsko vijeće i dalmatinski Sa-
bor. Iako su ih inspirirali isti stavovi koji su odobrili 
prijedlog zakona vijeća, Sabor ga je odbacio i umjesto 
toga odabrao prijedlog zakona koji je predložio nje-
gov posebni odbor, čiji je izvjestitelj bio časni Ivellio. 
Oba prijedloga zakona bila su dostavljena odboru 
kojem je Zastupnički dom povjerio proučavanje po-
znatog prijedloga koji je tako naivno iznio grof Bon-
da. Vrlo različiti zaključci i prijedlozi do kojih je ovaj 
odbor došao, uz nesputano dijalektičko vodstvo svog 
izvjestitelja, dr. A. Rygera, dobro su poznati.
Ti su zaključci i prijedlozi iscrpno opovrgnuti u našim 
kolumnama (dodaci Narodnom listu od 24. listopada 
1874., točka 85. i od 29. siječnja 1876., točka 9.), a kada 
je rasprava o bizarnom prijedlogu zakona njego-
va odbora trebala započeti u Zastupničkoj komori u 
Beču, predlagatelj je bio toliko pronicljiv da je zatražio 
odgodu dok vlada ne izradi vlastiti obećani prijedlog 
zakona.
Taj je u prijedlog predstavljen posljednjih dana, a mi 
ga u idućem poglavlju (ops. idući broj Glasa Grada) 
prenosimo u prijevodu, sretni što nalazimo da odgo-
vara idejama koje zagovara naša Dijete, i uvjereni da 
će veliki pravnici koji zauzimaju ministarsku klupu 
i pošteni i inteligentni zastupnici svih stranaka koji 
sjede u Sabornici znati kako ga učiniti uspješnim. 
Ovako će se riješiti pitanje seljaštva i kolonata Ragusa 
u krugovima koji sigurno nisu sumnjičavi prema na-
šoj naklonosti, podignuto i zamućeno uobičajenom 
zlobom naših protivnika! NL, veljača 1877.)

SVJETSKI DAN ŠEĆERNE BOLESTI
14. studenog

Jedna od dvije osobe sa šećernom bolesti ne 
zna da je oboljela.

JESTE LI VI MEĐU NJIMA?

Rano otkrivanje bolesti i pravodobno liječenje 
smanjuju rizike za razvoj komplikacija.

Preporuke i izradu jelovnika za oboljele od šećerne 
bolesti s ili bez komplikacija možete dobiti u 

Savjetovalištu za prehranu Zavoda za javno zdravstvo 
Dubrovnik, tel. 341-051.

Tjelesna 
neaktivnost

Šećerna 
bolest tip 2 

u obitelji

Nezdrava 
prehrana

Prekomjerna 
tjelesna 
težina

Rizici za šećernu bolest

Atlant centar
Ul. dr. Ante Starčevića 24         

 020 550 090
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PRODAJA

Čibača – trosoban stan, 
133,39 m² Prostran stan u 
novijoj gradnji s parkingom, 
spremištem, velikim 
dvorištem i zatvorenim 
vanjskim kominom – 
idealan za ugodan obiteljski 
život.

Kantafig – trosoban stan, 
82,05 m² Izvrsna prilika za 
život, turistički najam ili kao 
odlično rješenje za smještaj 
radnika.

Štikovica – novogradnja, 
apartman 46,06 m² 
Moderno opremljen 
apartman s parkingom i 
predivnim pogledom na 
more.

Plat – građevinsko 
zemljište, 977 m² S 
lokacijskom dozvolom i 
idejnim projektom za kuću 
s dva dvoetažna stana – 
izvrsna investicijska prilika, 
spremno za gradnju.

POTRAŽNJA – KUPNJA

Dubrovnik – HITNO!  
Garaža ili skladište (kupnja 
ili najam).

Lapad – dvosoban stan  

Gruž – traži se parking ili 
garaža.

Gruž – poslovni prostor od 
min. 15 m².

Gruž – traži se trosoban 
stan.

Stari grad – poslovni 
prostor oko 15 m² (kupnja ili 
najam).

Stari grad – kuća s 
apartmanima i poslovnim 
prostorom u prizemlju ili 
mogućnošću prenamjene.

Okolica grada (Župa 
dubrovačka, Zaton, Orašac) 
– kuća za renovaciju.

Grad / Mokošica – dvosoban 
stan min. 55 m², s balkonom 
ili terasom, do €300.000.

Župa dubrovačka – Čibača, 
Mlini, Plat i Cavtat  - traži se 
kuća do  €600.000

Cavtat – dvosoban stan 
blizu mora, s terasom/
balkonom, bez potrebe za 
renovacijom, do €350.000.

Pelješac / Konavle / Trsteno 
– kamena kuća na osami, 
do €500.000.

POTRAŽNJA – NAJAM

HITNO! – trosoban stan 
za dugoročni najam na 
području grada Dubrovnika.

HITNO! – poslovni prostor 
do 85 m² na frekventnoj 
lokaciji za javnobilježnički 
ured, prizemlje ili lift.

Stari grad – poslovni 
prostor oko 50 m².

Od Komolca do Župe – 
poslovni prostor 100 –200 
m² pogodan za salon vozila 
ili sličnu djelatnost.

POTRAŽUJEMO KUPUJEMO 
stanove Ploče, Šipčine, 
Lapad, Mokošica, Župa,

0913210244, 0911170577 
Agencija DMP,www.
dubrovnikrealestate.info

NOVO ZAGREB Kaptol-Nova 
Ves, 3 sobni komforni stan, 
parking,330.000€

LAPAD ,stan,80m2 podijeljen 
u 2 apartmana uredjen za 
turističko iznajmljivanje, 
460.000€ 

LAPAD SOLITUDO 
NOVOGRADNJA više stanova 
41,50,89,99m2 cijena 
6.500€/1m2

ILIJINA GLAVICA, 2 sobni 
stan, 47m2 pogled na more, 
330.000€

NOVO ŠIPČINE KONO 
prizemlje 60m2, taraca i vrt 
120m2, parking, 340.000€

STARI GRAD, dvoetažni 
uredjeni 3 sobni stan blizu 
zidina 490.000€

STARI GRAD stan 60m2, 
uredjen, 450.000€

STARI GRAD CENTAR stan od 
2 apartmana, poseban ulaz, u 
funkciji turizma 650.000€

NOVO ŽUPA BRAŠINA 
SAMOSTOJNA KUĆA sa 
vrtom, parking, ostave, 
420.000€

NOVO KOLOČEP građevno 
zemljište 500m2 s 
lokacijskom dozvolom 
,95.000€

NUNCIJATA, NOVO 
U PONUDI luksuzna 
novogradnja, stan 110m2 
luksuzno uredjen, 2 
parkinga,480.000€

KNEŽICA KUĆA 130m2, 
parking,garaža + građ.
zemljište 650m2 , 250.000€ 
,moguća zamjena za manji 
noviji stan uz doplatu

CAVTAT 2 sobni uređeni stan 
72m2 u prizemlju sa taracom 
i parkingom,pogled na more, 
275.000€

ZATON VELIKI kuća za 
renoviranje100m2 sa 
okućnicom 210m2 ,parking, 
120m od mora,310.000€

POTRAŽNJA:

Potražujemo manji stan 
,Lapad,Peyton, Čokolino, 
Grad, Ploče, Šipčine, Gruž s 
liftom.

Stari Grad Potražujemo kuću 
kao i poslovni prostor za 
poznatog kupca 

Lapad, Šipčine, Boninovo 
stan do 60m2 uz pristup 
autu,

Vukovarska 22, 1.kat, Dubrovnik
M: +385 91 615 4092 +385 92 367 3790

M: info@respublica-realestate.com 
W: https://www.respublica-realestate.com

DUBROVNIK MARKETING PLUS d.o.o.
za nekretnine i konzalting

Dr. Ante Starčevića 20, Dubrovnik
+385 (0)91 321 0244; +385 (0)91 117 0577

www.dubrovnikrealestate.info
e-mail: dubrovnik.marketing.plus@gmail.com

Uz brijeg 21, 20236 Mokošica, OIB: 97497283626 
E-mail: tatajetata.dubrovnik@gmail.com

PODRŽITE RAD NAŠE UDRUGE

18.11. DAN SJEĆANJA NA ŽRTVE DOMOVINSKOG RATA 
I ŽRTVU VUKOVARA I ŠKABRNJE
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NEKRETNINE

Iznajmljuje se stan u Zagrebu-
Srednjaci, Hećimovićeva ulica, 45 
m2, cijena na upit. 098 428 060. 

Hitno!!! Kupujem garažu na potezu 
od R.K. Srđ do O.Š. Gruž, može i na 
većoj udaljenosti, također može 
i ispod R.K. Srđ do iza Place u 
Gružu..., može i dalje u toj zoni. 091 
530 4910

Prodajem novu obiteljsku grobnicu 
na muslimanskom groblju 
Boninovo. 098 747 183

Prodaje se kuća u Cavtatu na 
Prijekome, 80 m2 sa taracom i 
terenom 098 169 1106

Iznajmljujem stan na duže vrijeme 
na Mećajcu, Cavtat. Za više 
informacija zvati na 098 275 670

Iznajmljujem maslinatu Župa 
Dubrovačka 098 345 776

VOZILA/PLOVILA

Prodajem Toyota Auris 144 d dizel, 
2014.g. u super stanju, prvi vlasnik, 
dva seta guma (ljetne i zimske). 
cijena 7 700 €. 091 461 8889.

Prodajem Golf 2 dizel registriran 1 
godinu, 098 345 776

Prodajem Mercedes C-klase 200d 
is 2016, 93000 km, krovni prozor, 

Itd Olić četri zimske gume na 
ALU felgama. Automobil redovito 
servisiran i garaziran, u odličnom 
stanju. Cijena po dogovoru. Zvati na 
098 570 473

POSAO

Vršimo tapiciranje unutrašnjost i 
krova automobila. 098 989 4211

Uređujem vrtove i đardine, 
dajem stručne savjete (orezivanje 
maslina, agruma, ukrasnog bilja, 
zelene ograde, poslovi hortikulture, 
gnojidba, zaštita, zaštita palmi od 
bolest i i štetočina itd.) i dr. Dipl. inž. 
agronomije 098 958 1993

Zaštita od sunca, izrada vanjskih 
roleta, rolo i plise komarica, rolo 
zavjesa, žaluzina, trakaste zavjese, 
servis, 091 147 2794

Uređujem okućnice, vrtove, đardine 
rezidba maslina, agruma,loze, 
košnja trave i slično. 091 614 3946

Stolarski radovi u drvetu od malih 
popravaka do izrade po mjeri. 099 
210 3563

Gospođa s dugogodišnjim 
iskustvom kuhala bi i pospremala po 
potrebi.Mob: 092 414 9034

Čistila bih i uređivala kuće ili 
stanove. Tel. 00387 65 848 207 
Email: zkovacevic209@gmail.com

RAZNO

Prodajem vrlo povoljno vanjska 
ulazna vrata od pvc-a bijele boje 
dim. 205x100 cm, mini retro pečnicu 
Klaristen, kapaciteta za šest osoba, 
ugradbeno kuhalo sa dvije ploče od 
rostfraja i televizor LG ekran 140 
cm. prigodno za apartmane ili kuće 
za odmor. Za detaljne informacije 
nazovite, 098 285 355

Povoljno prodajem kanarince i 
kanarinke, zvati na broj 099 414 
1204

Prodajem Makitu stemaricu/
bormašinu tip hr5001c 1500e snage 
1750 wata boreli ds+ u odličnom 
stanju cijena 300 €. 091 783 8633

Prodajem škrinje -par komada, i 
komode – par komada. Drvo: hrast i 
trešnja. 092 113 3181.

Mali oglasi za sljedeći broj, primaju se zaključno s UTORKOM DO 12 SATI i objavit će se samo jednom. 

POŠALJITE TEKST MALOG OGLASA ISKLJUČIVO  
SMS-om NA BROJ: 666 999 

(upišite GLAS, vaš tekst te OIB i adresu koji neće biti javno objavljeni), količina teksta u jednoj poruci  
ne smije preći uobičajen broj znakova za poruku (cijena poruke 0,49 €, PDV uključen).  

IT Jedan d.o.o., Selska cesta 90A, 10000 Zagreb, OIB:75235737688.  
Za sve dodatne informacije stojimo na raspolaganju na broju telefona 01/3477-900 radnim danom  

od 08:00 do 16:00 sati ili na info@it1.hr.

GLAS GRADA NE ODGOVARA ZA SADRŽAJ MALIH OGLASA. 

Prilikom predaje oglasa, potrebno je priložiti sljedeće podatke:
PRAVNE OSOBE: ime tvrtke, sjedišta, OIB, ime i prezime odgovorne osobe 

FIZIČKE OSOBE: ime i prezime naručitelja, OIB, njegovo prebivalište, odnosno boravište.
Prilikom predaje oglasa obvezni ste navesti svoje identifikacijske podatke kako bi oglas bio objavljen, u 

protivnom, Zakon nam zabranjuje objavu Vašeg oglasa. Identifikacijski podaci neće biti objavljeni, neće biti 
dostupni drugim korisnicima, niti će se koristiti u druge svrhe od strane Tele 5 d.o.o.

MALE OGLASE ŠALJITE ISKLJUČIVO SMS-om NA BROJ: 666 999

MALI OGLASI

KOMBI PRIJEVOZ / 
SELIDBE / DOSTAVE

ODVOZ  
GLOMAZNOG OTPADA
DOSTAVE IZ TRGOVAČKIH 

CENTARA, ČIŠĆENJA PROSTORA 
I ODVOZ MATERIJALA I 

SVE OSTALE VRSTE KOMBI 
PRIJEVOZA. 

098 765 757
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DRUŠTVO MULTIPLE SKLEROZE
U spomen na našu dragu susjedu Mirjanu Stražičić, 100 
eura prilažu susjedi zgrade Iva Vojnovića br. 74, 78 i 80 za 
potrebe udruge.
Mom dragom rođaku Niku Kravaroviću umjesto cvijeća 
prilažem 50 eura za potrebe udruge, Dube Primorac.

UDRUGA DVA SKALINA
U spomen na pok. Mirjanu Urban, umjesto cvijeća, 50 € do-
nira obitelj Šegedin;
U spomen na pok. kolege Jasnu Marić i Marijana Raguža, 100 
€ donira Sandra Prce;
U spomen na gospara Marka Mašanovića, 100 € donira su-
pruga s obitelji;
Maris Sjekavica donacija 10 €;
Maja Sršen donacija 13,27 €;
Miloslavić Pavo Tomislav donacija 26,54 €;
Zaposlenici Jedinice za poremećaje razvojne dobi u Dnevnoj 
bolnici Metković donacija 100 €.

UDRUGA ZA DOWN SINDROM
IBAN: HR9823400091110343594
downdnz@gmail.com
091 475 3582

UDRUGA DVA SKALINA
IBAN: HR7924070001100305036
udruga@dvaskalina.hr
095 368 9227

UDRUGA RINA MAŠERA
IBAN: HR0624070001100021364
020 414 168, 099 4742188

UDRUGA SLIJEPIH DUBROVNIK
IBAN: HR5024070001100021348
udruga.slijepih.du@du.t-com.hr
020 323 753

UDRUGA POSEBAN PRIJATELJ
IBAN: HR7623600001102283431
posebanprijatelj@yahoo. com
098 608 742

CARITAS DUBROVAČKE BISKUPIJE
IBAN: HR8024070001100367971
karitativni.rad.caritas@db.hr

UDRUGA SLATKI ŽIVOT
IBAN: HR8824840081102653928
slatkizivotudruga@gmail.com
099 380 67 63

DRUŠTVO MULTIPLE SKLEROZE
IBAN: HR6824070001100312315
dms_dubrovnik@sdmsh.hr
098 709 536

HUMANITARNI PRILOZI

PREMINULI  www.boninovo.hr

Miško Raguž 1948
Safija Pršić 1939
Franica Labaš 1971
Ana Cvjetković 1929
Cvijeto Rašica 1930
Marija Musladin 1940

Zdravka Šakić 1962
Herman Grčić 1936
Dragica Azinović 1931
Mare Matić 1937
Marija Prlender 1935

Godine su i’ ćapale ma se i Mato 
Mali i Pero Njiov još ne predava-
ju. Ne puštaju. Sele se jes’ zguri-
la, ali se još može viđe’ u Zgradi. 
Ne samo u kući. A Jane ko Jane, 
lampa i đe treba i ne treba. Više 
je po selu vengo doma.
Ove su godine masline u Mata odnijele, a u Pera je 
grad učinijo svoje. Sadarke se Mato uzda u brijeme. Da neće 
kiše navali. I da ga neće pleća izda.
U Perova rođaka što je iz Gornje Bande preselio u Donju, ro-
dile su gore ko u nikoga. A on, što jes’ jes’, ko što i jes’ od sebe 
vrijedan, vodi brigu o njima ko malo ko. Ali suśedi ko vragovi, 
kako on ne leti u crkvu ko oni, ne spominje svaki čas Boga ko 
oni, podbadaju tako oni njega:
-Ma kako je u tebe tako moglo rodi, da ti Bog da, a? Nit’ ideš u 
crkvu, nit’ se Bogu moliš?
-Nijesam mu dodijevo ko i vi! - ispalijo im je na prvu. I osta-
vijo i’ paf. Brez riječi.
I tako ti je to u naske s nama, od pantivjeka. Sve gledamo po 
sebi, sve mjerimo po sebi, a ako nije tako, ondarke ko da ništa 
i nije kako je.
Śetijo se Mato neki dan, laka mu zemja, dum Balda. Kojemu 
ništa nije bilo teško. U jedan dan izleće’ na Mrcine, pa s Mr-
cina poleće’ doma u Vitajinu, i ondarke prije mraka doleprša’ 
na Grudu. Malo ko je ko on bijo lak na nogama.
Vazdarke Mato spominje onu kadarke je bila krizma na Gru-
di. Jedan manjak je uzo za kuma jednoga što nije išo u crkvu. 
Bijo je u partiji.
Ali kako su se prije krizme trebali ispoviđe’ i kumovi, tega 
maloga kum nije cijo. Neće pa neće! A i Baldo je bijo tvrd, na 
svoju, nije cijo popušti’, pa je došlo stani-pani.
Mali, pa i ćaća i mater od manjka, nijesu ćeli drugoga kuma, 
a Baldo ne popušta pa ne popušta! Skoči amo, skoči tamo… 
drž tamo, drž amo… nekako su uspjeli kuma nagovori’ da se 
ispovidi. Da mu to neće šteti’, ni partiji naudi’.
A Baldova je na ispovjedi prva odvazda bila: „Vjeruješ li u Isu-
skrsta sina Božjega…“
I tako naš kum došo pred dum Balda, a Baldo će: „Vjeruješ li u 
Isuskrsta sina Božjega…“
A kum ko iz topa:
-Ne ja, dok je Stari živ!
E, pa ti sadarke misli!… Ništa nas vake, govorijo je pokonji 
Jozo, ne more ni smes ni omes. Ni zbaci’ sa samara, ni izu’ iz 
opanaka.

MATO MALI I PERO NJIOV
PIŠE: ANTUN ŠVAGO

Ni smes 
ni omes 

INFO VIJESTI

U PONEDJELJAK 17. 11. 2025.

Sastanak s dubrovačkim 
najmoprimcima
Andrej Menalo, voditelj Službe za uređenje statusa zaštiće-
nih najmoprimaca u stanovima u privatnom vlasništvu, pri-
hvatio je poziv za sastanak sa dubrovačkim najmoprimcima.
Sastanak će se održati 17.11.2025. (ponedjeljak) s početkom u 
16.00 sati u Velikoj vijećnici Grada Dubrovnika.
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ČOVJEK MOŽE UČITI NA DVA NAČINA. 
JEDAN JE ČITANJE, A DRUGI JE 

DRUŽENJE S PAMETNIJIM LJUDIMA

WILL ROGERS

MISAO TJEDNA

Andro Arkulin iz Lovornog poziva 
sve bivše školske kolege, maturan-
te dubrovačke Turističke i ugosti-
teljske škole, generacija 1972., kako 
bi organizirali zajedničku večeru i 
tako se sjetilio đačkih klupa.
- Turistička škola je i prije 53 godi-
ne bila na istom mjestu kao i sad, 
ali je Villa Šeherezada, gdje danas 
odsjedaju bogati i slavni, bila puno 
manje raskošna. Tamo je bio đač-
ki dom, ja sam bio jedan od štiće-
nika. Iako Konavle nisu daleko od 
Dubrovnika, u to doba je bila samo 
jedna autobusna linija do Grada, 

pa se nije isplatilo svaki dan pu-
tovat u školu i nase. I tako sam ja 
prije Cristiana Ronalda odsjeo u 
Orsuli – našalivši se ispričao je za 
medije Andro svoj put, a potom se 
prisjetivši razrednika svog trećeg 
G, danas pokojnog profesora Aca 
Novakovića.
- Bio je divan čovjek i veliki struč-
njak. Nas je išlo tridesetak u razred, 
učini smo za konobare i kuhare, ja 
sam završio za konobara, neko vri-
jeme sam radio i na recepciji. U Tu-
rističkoj je tada bilo krcato razreda, 
od A sve do H, a praksa je bila baš 

zahtjevna. Nisi mogao ko današnji 
konobari posluživat gosta u ras-
paranim rebatinkama, učio si sve, 
od toga kako moraš imat utijanu 
košulju i crne crevje do toga s koje 
strane prići gostu i ljubazno mu se 
obratiti. Praksu smo odrađivali u 
hotelima, predavali su nam i struč-
njaci iz Opatije.
Andro Arkulin je za kontakt osta-
vio broj svog mobitela 098/339 149, 
kao i broj mobitela Mile Vukić 091/ 
568 5393., uz poziv:
- Maturanti, javite se, idemo na ve-
čeru, malo festižat.

POZIV NA ZAJEDNIČKO DRUŽENJE:

Maturanti G razreda iz 1972.,  
Turističke i ugostiteljske škole, javite se

Maturanti 3G razreda Turističke i ugostiteljske škole Dubrovnik iz 1972.


